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EXECUTIVE SESSION 

THURSDAY, APRIL 13, 1978 

I 
U.S. House of Representatives ,! 

, 
i 

Subcommittee on the Assassina~ 
ti?n of John F. Kennedy of 'I 

the Select Coromi ttee on ., 
Assassinations, 

Washin gton, D. c. 

The Subcommittee met, pursuant to notice~ at 9:15 a.m. 

I 
! 

in room 1310, Longworth House Office Building, Hon. Richardson 

Pr~yer ,"{:Chairman of the Subconunittee) presidi~g. 

Present: Rep·re~entati ves Preyer, Dodd, Fithian 'and 

Sawyer. 

Also present: G. R. Blakey, G. Cornwell, E. Berning, 

D. Hardway, B. Wolf, M. Goldsmith, R. Morrison, R. Genzman, 

K. Klein and W. Cross. 

Mr. Pr:eyer. ( The Committee "'Till come to order. 

The Chair recognizes the' clerk of the Committee to. l'ead 

us a record of those members who are officially-designated 

to be on the Subcommittee today, pursuant toCoITmittee Rule 

12.3. 

The Clerk. Mr. Chairman, you, Mr. Thone, l1r. Sawyer 

and Mr. Dodd are regular members of the Subcorrmittee. Mr. 

Fithian will be substituting for Mrs. Burke. 001143 
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Mr. Preyer. Thank- you. 

The Chair will entertain a motion to go into Executive 

Session at this time. 

Mr. Sawyer. I so move,Hr. Chairman. 

Mr. P~yer. There has been amotion that today's 

hearing,2one that the hearing be held in Executive Session. 

This is on the basis that information obtained by the 

I 
I 
I 
I 

N 
C 
C 
<'< 

8 
II 

11 

Committee, that the evidence or testimony may tend to degrade I 

c 

; il 
i 
I 

10 : 

I 
:, 

1 • !I 
, I 

l1 
ii 
!\ 

12 :1 

, ~\\ 
IJ . iI 

11 
:\ 
ii 

r~ tI 
ii 
" " !I 15, 
" ii 

16 Ii 
il 

17 il 
18 

19 

or incriminate people. 

The Clerk will call the roll on the motion. 

The Clerk. Mr. Pr~¥er? 

Mr. Preyer. Aye. 

The Clerk. r.!r. Thone? 

(No response) 

The Clerk. Mr.· Sawyer? 

Mr. Sawyer. Aye.-

The Clerk. Mr. Dodd? 

(No response) 

The Clerk. Mr. Fithian? 

~ 20 Mr. ~ithian. Aye. 

M'.=-- '21 11 Thec-::CIlerk.. Three ayes, Mr.- Chairman. 
0"::::;;;~ 'I 
;.~ :1 
r,~ 2: II Mr.- Preyer oi The meeting is declared closed and the 

'l~ 11 
.. .J il room will be cleared of all unauthorized personnel. 

" ii' 2~ lj Are you ready to call the witness at this time? 
" .., ~ \! 

... :\ Mr. Goldsmith. I have some statements. I would like to 
.1 
:i 
;: 001144 
:; 
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il 
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make off the record. 

(Discussion off the record~) 

Mr. Fithian. Would the witness please stand to be 

sworn? 

Ms. Goodpasture. I have one problem. I cannot hear. 

Mr. Fithian. Can you hear if I come through at this 

level? 

1·15. Good p as true. Yes. I use a hearing aid. It is not 

I do not want you to waste my time and I 

do not want to waste too much of yours. 

Mr. Fithian. We will need to swear you in, Ms. Good-

pasture • 

Ms .':::Goodpas~ure. Do you want me to stand? 

Mr. Fithian.. Yes, please stand. 

Do you swear thatGf.he information you are about to 

il. ghle to this Committee is the truth, the whole truth and 
II 

1\ 
l\ 

II 
iI 
I 

nothing but the truth, so help you God? 

Ms. Goodpasture. Yes. 

001145 
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TESTIMONY OF ANN GOODPASTURE 

:1 

II 

Mr. Goldsmith. Would you state your name and address 

for the record? 
I 
I 
! , Ms. Goodpastrue. My name is Ann Goodpasture. My local 

II 

il 

address is with friends in Maryland, 5600 Bri~geview. 

My mailing address, at the moment, is in care of my 
Ii 

\\ 
father in Livingstone, Tennessee. 

!I 
II 

Mr. Fithian. If I may, now that we have your name on 

II 
" q 

II 

the record and your address, I would like to explain our 

proceedings here,' Miss Goodpasture • ., 
" ,: 
~ ~ ,: The House Resolution 222, under which this SubCOmltlittee ., 
i! 
II 
'I ,. 
il acts, mandates that the committee conduct a full a:nd complete 
" :! 

:! 
" 

investigation and study of the circumstances surrounding the 
!j 
II :! 
:1 
'1 !. 

assassination and the death of President John F. Kennedy 

d 
;; 
" 

including determining whether the existing laws of the United 
:! 

II States concerning the protection of the President and the 

II 
II 

! 
investigatory jurisdiction and capability of ~gencies and 

, 
I 

I departments are adequate in thei~ provisions. and enforcement1 

tI and whether there was full disclosure of evidence and informa-
:, 
i . 
! 

tion among agencies and departments of the Urii.ted States 
, 
• I' 
:i 
Ii 

government; and whether any information or evidence not in 
:1 
!! 

1\ ,. the;~,:possession of an agency or department would have been of 
:1 
" ., 
l! assistance in investigating the assassination; and why such 
" 

il 
,\ 
'I 
l! 

information was not provided or collected by that agency or 

.1 department; and to make recommendations to the House, if the 
:i 
;; 
! ~ 001146 
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Seilect Committee deems it appropriate, for the amendment of 

existing legislation or the enactment of new legislation. 

I would like, because of the special expertise of this 

witness, if counsel will withhold for just a moment, say a 

word or two about the process that we are engaged in. 

First, we commend you for your long years of service 

to a very, very important agency of this government. Ii 

:1 personally was a part of that in a very, very small way in 

II 

\1 
!I 
il 
ij 
iI 

the Navy a longtime ago, and I commend you for your dedica-

tionand your experience and what has come to be your reputa-

tion for, as we have talked with other members of the agency, 

!i ii they have referred to~-you as sort of the touchstone, or the 
il 

it' person who was the 'expert among the experts. 
:1 
II ;; 
:1 
q 

I want to say also that I personally want to commend 

!I 
I our Chief Counsel, Professor Blakey, and our assistant 

:1 

Ii counsels for their long· and dilligent effort to build a 

11 relationship with the agencies which is now beginning to be 

extremely productive and fruitful in our whole process of 

II trying to get all the information and to lay the matter of 

I 

the assassination of the Pres.ident of the United States to 

rest permanently with the. complete story. 

I just wanted you to know that we have. been i-lorking 

with the CIA and the FBI and they have been. very cooperative 

2<! :1 
:i with us as well as the State Department in:~ the t~lO investi-
'I 

~ ~ ii 
~J :1 

'\ gations in which we are now engaged,and I look forward to 
~ ! 
': 001.147 
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, 
i 

your testimony today as a person of longstanding and long 

1 I 
II I 

3 II 
I 

experience with one of the key agencies in the Uni ted 

States government and hope that we can proceed today to git 
, , .. ! 

...., 

II '"' 
5 

".. 
I I, 

in some pieces of the mosaic that we are trying to assemble. 

Coun$el may proceed. 
.: 

i\ 
.. ., 

6 '" i 
" 

Mr. Goldsmith. Miss Goodpasture, have you received a .... 
<'< II 
c i 11 
N 

II ..... copy of the Cqmmittee Rules and the Committee Resolution? 
<'< e il c II c, il N 

Ms. Goodpasture. Yes, you gave me a copy yesterday. 

9 jI 
'-' ! c: i 

Mr. Goldsmith. What is your present emprloyment status, 
. 10 % 
~ ,.. 
~ 11 
l- ' , ! 
t ... ; '\ 
:.:~ 

12 II 
.', 

. 
'~ " e ~. 

;1 
~ 

, ~ :1 !...: 
- \: 

:1, - il - 1!! 
:..-;, II 
~ 1\ 

15 :1 
" 

? 
!i 
'I 
1\ 

Miss Goodpasture? 
/ 

Ms. Goodpasture. Pardon me? 

Mr. Goldsmith. What is your present employment status, 

Miss Goodpasture? 

Ms.: Goodpastrue. I am retired .. 

Mr. Goldsrnith. Were you formerly employed with, the 
I, 

,:;::: 16 
II .. 
I' ~., 17 
1\ t 

Central Intelligence Agency? 

Ms. Goodpasture. Yes. 
(..; i8 
t; Mr. Goldsmith.' What was youx,;·term of service with the 

1-
<'" 

,.., 
..... 

II c 
c 20 

\1 

..., 

CIA? 

Ms. Goodpasture. What was !TIy term of service? 
"11 :1 

~~ 
., 

:1 
"~~""~'" I, 
,~ ,I 

" 

e ,C'~J :1 
,1/'-, .. ~ Ii 

:! 
::3 I! 

1! ;: 

Mr'.. Go1dsrni the How many years 'Vlere you with the CIA? 

Ms~ Goodpasture., Over 31. 

Mr. Goldsmith. At this time, I would like to refer to 
24 :1 

" " II 

" 
Exhibit 94. Would the Clerk please hand that to the witness? 

.,~ d 
-'" " " l! 

:1 
iI 

Miss Goodpasture-- , 001148 ,. 
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Ms. Goodpasture. I read this yesterday. 

I 
I 
! 
I 
i 
i 

Mr. Goldsmith. -- Exhibit No. 94 is a copy of a letter I 
I 
i 

wri tten by the present Director of Central Intelligence to the! 
I 

Chairman of this Committee. I believe a copy was given to 

you yesterday, is that correct? 

Ms. Goodpasture. Yes. 

Mr. Goldsmith. Did you read' that letter yesterday? 

Ms. Goodpasture. Yes. 

Mr. Goldsmith. Did·you understand that letter? 

Ms. Goodpasture. Yes. 

Mr. Goldsmith •. You indicated that you worked with the 

I 
j 

I . 
! 
1 

I 
1 

i 
1 

i 
1 
\ 

Central Intelligence Agency for 31 years. Which branch wi thin . , ., 

the CIA did you work for? 

Ms. Goodpasture. For the entire length of time? 

Mr. Goldsmith. Yes. 

Ms. Goodpasture. Well, I worked for a number of 

different branches,but rnostof the time I was.outside of the 

United States and it carne under what is now called the 

Director of Operations., or clandestine service * I suppose 
. 

that would be a more appropriate term. 

Mr • Goldsmith. Fine. 

When did you retire fr~ the CIA? 

Ms. Goodpas:t:ur.e. I think it was in June, 1973. 

Mr. Goldsmith. Miss Goodpasture, I am drawi~g your 

attention to 196.3. Where were you stationed at that time? 

001.149 

i 
I' 
1 
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e II 
'" 

!I " 
3 II 

i 
I 

Ms. Goodpasture. Where was ~ stationed at that time? 

Mr. Goldsm.ith~ Yes. 

Ms. Goodpasture •. Here in Nashington. Oh, 1963? 
i 

~ Excuse me. , 
'" iI :: 5 Ii '"' <" II , 

il :: .. ., 
6 V1 II 

Mr. Goldsmith. Yes. 

Ms. Goodpasture. I thought you said 17,3. I was 
N II 
c:: i 

II <'< .... 
::-

I, 
N 3 ]1 
c 

II '" 

stationed in'1-1exico Ci ty. 

Mr., Goldsmith. In what·· capacity, were you stationed 

'-' 
9 in MeXICO City? 

C-

.. 10 \ 
:: , 
~ 11 
~ 1 1 II 
- il 

Ms. Goodpasture. I was a staff employee of the CIA 

in the Embassy working under cover of the State Department. 
1,,;; ., 
~ 

il 

12 II ..;. 

" 'l :1 
Mr. Goldsmith. Nhat were your responsibilities as a 

- il .~ , 1 
~ 

,. 
" ..... ., 
d 

staff employee at that time? 
!! =:. !~ r! 
" -' Ii 

Ms. Goodpasture. I worked as a case officer on liaison 

IS :1 
- " ': C ,I 

projects with. the Mexicans and liaison with other government 
iI 

e::. 16 ii .... 

I! 
"', 1-,/ . 

agencies. represented J;!,I the Embassy ~I did routine clerical 
I 

office functions, originating correspondence, answering .... 
II ~ 

-.: 18 ~ 

II ~ 
correspondence. 

1 ~ II :-
,':I 

..... !I c 

II 
c:' 20 ...., 

Mr. Goldsmith. What type of liaison work did you do 

with the Mexican government? 
" 

~ r iI /=- " 

Z;,~~ 
iI 
q 

; ... ~ ': e '''';.."; .... ..J ,. ~ ! 
iJ/" q 

iJ 

1'" il • .J :, 
,/ 

" 
Mexican govermneht. 

" ~ : 
2!! 'i 

I 
" q 

~~ i! ~; :, 
01 

:\ 

Ms. Goodpasture. What type of inside? 

Mr. Goldsmith. Liaison. You indicated tn.a:t you did 
~ ; 

" 

'i 
001150 
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liaison ",ork with::the ?<1exican government. 

Ms. Goodpasture. Electronic surveillance. 

Mr. Goldsmith. Who was the Chief of Station? 

Ms. Goodpasture. Winston Scott. 

Mr. Goldsmith. Is it appropriate to refer to you as 

having been Winston. Scott's righthand man during your term 

of service in Mexico City? 

Ms. Goodpasture. I take exception to that. First of 

all, I am not a man; and second, I think that his righthand 
\ 

person was his DepUty who participated in all the decision-

making processes,' which. I did not, and acted for Mr. Scott 

in his absence. , , 
i 

A lot of people said that I was Winn' s right hand becaus"k:;c 
) 

at times he asked me to do things for him that he did not ask 

other people to do. He depended upon me for certain projects 
[1 

10' il that he managed, or he. \-Tan ted to manage, and I did the legwork. 
iI 17 !I 
I! for. i.t. 
II 
:I 

IS II 
II 
II 
:1 

I would not say that I was his ~ight hand in the entire 

19 !I 
Ij station. 
!I 

20 !1 

il 
II 
I' C't ? d ~ y. 
'I 

. 
,I 
q 
:! 

Mr. Goldsmith .. 

Ms. Goodpasture. 

Mr. Goldsmith. 

time? 

How many years did you work in Mexico 

Eleven .. 

Were y~u working withNr. Scott ,that 
/ 

Ms. Goodpasture. Yes. He was there first • 001.151.. 
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11 

e i 

2 
I 

Mr. Goldsmith. You indicated that you were not 

involved in the actual decision-making process. Were you 

3 II 
I' privy to the actual decision-making process? 

• .. 
I 

'Ms. Goodpasture. It depended upon what it concerned. 

'" ii 
:- 5 

11 <"'! .... 'I I 

II 
= 
'" 6 '" 

If it was a project that I worked on, I participated in it, 
\ 

but if it were a station activity I I did not. 
N 11 
c i 

II 
'" 

N' 8 fI c 

!! 
N 

'-' 
9 

:1 c 
1\ . 10 :::: il c 

~ :,1 

11 Ii 
'- iI 

" ~l ,I 

::: 
'1 

II 
.;. 

1-

:f 
\! '"' 13 

S " " '-' I) 

!I 

Mr. Goldsmith. Did yOlr work at the station in Mexico 

City also involveoccasional.ly making contact with CIA agents 

in the field? 

Ms. Goodpasture. Yes. 

Mr. Goldsmith. Would you give the Congressional panel 

an evaluation of Winn Scott's competence as the Chief of 

Station? 

~ lc. ;1 
<r. 11 ::: 

:1 15 
c 'I 

:1 
Q:; 16 

II :; 
!I <.rl 1i II . !I 

t 

Ms. Goodpasture. Well, I think that he was a ver:y 

conscientious man, he was a hardworking man, he expected 

e,veryone elset.o do their work, he worked long hours. Some 

people felt, or expressed the opinion, in my presence, that 
',," 18 

tn he was a hard worker and e~ected too much, from employees, 
1-,... 1'1 

..... but I do not think that that was really the case. He was 
c 
c 20 ..., 

I a very conscientious man, an intelligent man. Heobviously 
-,1 II 

~=r=-. 
.1 ,I , 

0~~ Ii 
,~ II 

e ,e~J -- ;i , , 

~'" 
_. 

ii 
d 

had the intelligence for the post, or he would not have been 

assigned th.ere. 

~3 !i 
!I 
'I 

" " ) 
" 

Nr. Goldsmith. Is the Mexico City station one of the 
24 li 

" 'I 
,I :, 

j~ jl -- 'I 

l~rgest CIA stations in operation? 

,,I 

:1 
'; 

Ms'. Goodpas,ture. At the present time, I do not know. 

001152 
Ii 
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I 
• ! 

At that time, it was one of the largest ones in Latin Amer1ca~ 
1 
! 

but not in comparison to the other places. I could not 

comment on the size of the other places. 

i 
I 
i 
I 
i 
i 

'-! Mr. Goldsmith. What kind of attitude did Mr. Scott I , J i 5! have towards the importance of files and recordkeeping syste i 

6 1\ at the Mexi,co City station? I 
il i ill Ms. Goodpasture. He was very conscientious. "He wanted i 

, them maintained accurately and completely. I 

I - ',i,1 

9 I Mr. Goldsro..ith. How long were the files that h.e main- I, 

! , 

i 

10 1\ 
!I :, 
II 

1 J II 
Ii 
II 
II 

12 11 

i,1 
13 il 

:1 

I! 
1, ,f P 
~ d 

" 
1 ~ :.i, 
I..J ! 

!, 

:1 

16 il' 
II 

J7 II 
~ ~ ~I 
;0 

19 i 
!I 

tained preserved? 

Ms. Goodpas.ture~ . Well, I am not too sure about that .' 

They were there up until the time that I left, but I think 

that there was a reduction because of space in 1969. 'The 

files were cut back, but I do not have firsthand knowledge 

of that because I did not participate 'in: it. 

Mr. Goldsmith. During the time that you were in Mexico 

City with Mr. Scott, to your knowledge was anything ever 

thrown out or destroyed from the Mexico City station files? 

Ms .. Goodpasture. Well, several things were destroyed 

i 
i 

20 \\ that were not considered of any value as far as the work at 

q 
..... ~ ~ 1 :i that. time was concerned. 

8..::.:~ ,:i 
We looked at it more or less like 

;.;~ ........ ' 
,~ II keep cash register receipts for a grocery bill. There was a 

" :1 
23 Ii limitation of space on just how long you could keep certain 

:1 
2d i: th-ings. 

:1 -, 
! ~ 

j ~ :i 
~- ;; 

d 
But there were no documen.ts that were a part of the 

il ., 

00115~, 

Page 13 



...., 

""' "" I 

...., 

.." 

..... 
c 
N --
..... 
c 
C 
N 

W 

c 
. 

z 
c 
;... 
S2 
:-' 

vl 
:~ 
.:.. 

. 
(; 
:z 
'-
~ 

'-
-
Go"': 
X. .... 
:-
",,!,: 
C 
~ , . 
0:: 

"'" 
(11 

..... 
~ 
~ 
. .:::: 
:--
VI 

:-.-
c 
c 
<"'l 

I! 
1\ 
q 
I 

1-12 

official fileS that could be destroyed without a certificate 

2 I of destruction be:iing made~ Tn. at. did not apply to our rough 

3 

• .. 

5 

6 

i 

3 

9 

10 

! 1 

1 
., 
'" 

13 

T.' 
;-

' . 1; 

15 

17 

1S 

1 .-

20 

notes that we made, but you could not take a file out, go 

throughitaild tear. it up .because you did not like. something 
1 

. i . 
i1in it. 
i\ 
I, 

Ivlr. Goldsmith.· It. lias Deen said of Mr. Scott that 

q 

II 
;j 

11 

during his tenure in Mexico City not even a shred of paper 

was thrown out or moved from the MeXico City station files. 

Would you sa.y mat is an accurate statement? 

Ms. Goodpasture. Some of the rough paper was thrown 

~ i 
:1 out, the ro~gh paper that ,he considered suppor.ting data for a 
:1 
Ii ildispatchthat he had written or a cab.let~a:t he .sent, he kept .. 
II 
:1' . l! He ~nsisted that other people do the same thing~ 
.J 

'I 
H 
il 

" :i 
;; 

J 
:i 

lAx.', Go 1 dsmi tn,' Fine •. 

At this. time, I am going toge.t into the area of the 

:1 Ii surveillance operations in Mexico City. 

II 

II 
Miss Goodpasture, what kinds of surveillance operations 

[I 
:1 did the CIT have in Mexico City in 19_63 with respect . to the 
II 
;1 Soviet and Cuban consulate and embassies? 
11 II. Ms. Goodpasture ~ Well, we had electroni.c surveillance, 

11 w.iretaps, which covered telephone, conversations .. 

:\ 
Mr. Goldsmith. I f I may interrupt you for. a moment, could ii 

:1 
ii 

~:3 :i you possiBly raise the'mike closer to your mouth so that we 
l! 

2~ :i mt'ght hear y. ou Better? 
:1 . ,. 
!I 

25 l! ·Ms-. Goodpasture. 

Page 

V'1eh.a:d electronic surveillance, 
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1-13 

wiretaps on the telephones in the Soviet Embassy, and we had 

photographic surveillance • 

There was also what they called foot surveillance at 

times, when people were interested, ,they could find out where 

they were staying, where they went from the soviet Embassy. 

Mi. Goldsmith. That would be physical surveillance? 

Ms. Goodpasture. Right. 

I 
! 

I 
I 

I 
I 

Mr. Goldsmith. Turning first to the area of photograph~c 
, 

surveillance,. what was the purpose of the photographic 
I 

surveillance projlect with regard to the Soviet and Cuban 

embassies and consuls? 

Ms. Goodpasture. My understanding of that was that it 

was to be used to identify those people who might be working 

for the Soviets as espionage agents who were u.S. citizens 

who went down there driving a car with a u.S. license plate 

on it, or people we did not know but could identify. 

The same procedure was also used for trying to identify 

people other than U.S. citizens,but it was concentrated in 

the beginning on license plates or numbers, or something that 

could be identified. 

Mr. Goldsmith. An attempt would be made to take pic-

tures of both the car, license plates and the occupants of 

the car, is that correct? 

Ms. Goodpasture. Yes. 

Mr. Goldsmith. Fine. 001155 
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I 

Turning now. to the photographi:c surveillance operation 
. ..., .. 

with regard to the Soviet Embassy and consulate, I would 

3 
like to ask you, what role , if any-, did you play wi thregards 

• ., 
to .. thi.ssurveillance operation during 19.63? 

.,., i ::- / 
0-1 .... 

/ 

5 

il 

Ms. Goodpast·ure. In 19.'63, I' was: more or less a bystander 
I = U'l 

.." 

~ 

6 

II 
of that operation because the operation, at times, wasconductjed 

.... 
c:::: 
N 
~ 

::-
N 
c:::: 
C .... 
'-' 

c 

· Z 
Q 
: . 
;j 

,... 
'.J 

?: 
· 

.~ 
;.-

q 

'-
-
:r. 

... 
~ 
<; 

':::: 

::> 
('1 

· t ... 
~ 

"-
ill 

r0-

C 
C 
0-1 

i 
I by another case officer. 
, 

'.:) 

JI 

I'screened and looked at the photographs because. I' had 

9 
beeri therein the early part of the.operation where the 

iO 

il 
photograp~ bases werefi.rst set . up, were fi.rst used. I had 

/1 

! 1 il 
:! an interest in them, or looked attheJl) to see that they were 
" 

12 il Ii i.n focus, that the negatives were 'all printed, and Mr •. 
it 

13 II 
~l Scott. asked 'me to· do that because "I had b.eeri a cOJrJJ;lercial. 
I; 

!,'\I 1:! ii photo~raphe:r before I went to work for the government ~ 
;1 

15, 
" " :\ 

Mr •. Goldsmith-. Are you s.aying, in 1963, your roll 

16 Ii withl:'egard to the' photographic surveillance at the Soviet 

1- \11 

,I i Embassy was to review photographS, essentially to evaluate 
:8 t ) 

i . thei.r quality? 
I . , 

\ 9 I 

!\'.I 20 

115'" Goodpasture. Their techrii.cal quality. 

Mr. GQldsmith~' Not for the purpos:e of ob.taining s.ubse .... 
~ 1 11 

..,..\~ ., ;1 
:'~~~~:IY :1 q,ueritinforrnation from the photographs? 

,~~"7-: :i ,11'-, -- il 
;! 

~3 

2~ 

'!I' 
,/ 

II 
:;\: 

" " '/ 
'I 

Ms e' Goodpasture .. No, because, at tha:ttime, hy19.6.3 

there was. ~. staff; there who' ha;d b.een a~st9'ned to work on 

soviet matters and it was. their functi.on to i:n~s'.ti.:gatethe 

j 

I 
1 

I 
I 
i 

i 

-
'_:: \! 

;1 
" leads~- we called them leads-'"."to try to identify the: person! 
f! 

oot15G 
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I , 
II 
iI 

at the Soviet. embassy they were interested in. 

2 

II 
So all the raw material went to them. I usually took 

3 il 
! , a quick look at the photographs when they came in, and if 

, .. I 
; , I noticed anything significant about them, I mentioned it to 

...., il 

...., S II 
<"" ,. 

I " 
U"l 6 

1\ '" 

the Soviet case officer,' but he gave the ·formal reporting on 

all the Soviet information. 
N II 
0 i 

II 
N -
:: 

'Mr. Goldsmith. I understand. 

N 8 il c 
c I 

How many cameras were in operation \lTith regard to the 
N , ., 
~ 9 ! , 
.... 

il . 10 % 'I 
;- !i 
~ 

:1 

! 1 'I 
H 

" 
"') 

1\ :;: ... 12 II 
~ 

\I 

e il 
~ 13 II 
c::; jI 

'- iI 

photosurveillance of the Soviet Embassy and consulate? 

Ms. Goodpasture. Three. There were three, generally. 

There could be any nwnber., if we wanted to put some on 

the street'r~ but at that time, I think there were only three. 

Hr • Go"ldsmith. Where were these c arne ras located? 

.!l 1 I II 
I- I· ., 

u"'; :!( 
;:z:. 

:- 1:5 
;1 
:; 

~ :; 

Ms. Goodpasture. Where? 

Mr. Goldsmith. Yes. 

0:: 16 
II Ms. Goodpasture. They were located around the building 

"'" iI ;:1 17 II 
oil 

t 
the embassy building, to cover the area in the yard and in 

:..; i8 ~ 

;;; the front gate. 

t9 i 
:- i 
r- I Mr. Goldsmith. So the cameras were situated so·that 
c:' 10 1 ...., i 

I they would photo9'raphthe yard area and front entrance . gate? 
.., 1 :, 

rl.~-,A 
., 

" ii 
,~",:::::;:,"""-;:r I' 

~':;j AA 
,j 

e i(~ 
, ' :! 

'J; :\ 
" 

Ms.: Goodpasture. Yes. 

1-i..r. Goldsmith. During this· period, was your role with 

23 :j 
I, 

I! regards to.this. project at any time of a supervisory nature, 
., .. :1 AA 

" " :1 
!, 

act uallysupervising the project? 
... I' :! 
~J 

" " Ms. Goodpasture.' Informally it could have been interpre;ted 

d 001157 
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1-16 . 

in that way, but I never had the responsibility for them 

alone. 

Mr. Goldsmith. As a practical matter, you were acting 

in an informal supervising capacity? 

Ms. Goodpasture. It could have been interpreted that 

way by some of the people, because they· would corne to me and 

bring me photographs' and say,. what do you think of this, do 

you think tliat this is a IJatin, or do you think he has eyer 

been to the Soviet Embassy before~ 

Mr" Goldsmith. In your own opinion do you think you 

w.ereacting, at least informally, ina supervisory capacity 

\'iithregards to thi:sproject? 

Ms. Goodpasture. No .. 

Mr. Goldsro.ith.At this time, I would like for the' 

witness to be. given Stack C of the documents that have been 

prepared .. 

(:Pause} 

I would like to draw your attention to page 2 of the 

documents that'appear in Stack C • 

Ms. Goodpasture. Yes. 

Mr. Goldsmith. I would likEfto ask rou if you can 

ideritify thatdoc~en.t .. i 
i' 
! ., 

M.c;. Goodpasture. 
I 
I 

This. looks like a copy of a cab.le senti 

frOIt.l the MeXico station. on the 8th-of October'. 

11r.. Goldsmith.. To whom would the ca..ble: havebeeri sent? 

001.158 
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Ms. Goodpasture. It was sent to Washington. 

Mr. Go ldsmi th. CIA Headquarters? 

Ms. Goodpasture. CIA Headquarters. 

Mr. Goldsmith.; I would like to have you examine the 

cable in more detail. I call your attention to the first 

paragraph. ,What does the term "the envoy~1 mean? 

Ms.; Goodpasture. What was that again? 

Mr. GO'ldsrnith. I am sorry. I am drawing your atten-

tion to the first paragraph. 

Ms. Goodpasture. Yes. 

}1r. Goldsmith~ The second word -- ' 

Ms. Goodpasture. Page two? 

Mr. Goldsmith. Page two. There appears a word "the 

envoy." What does that word mean? 

. Ms. Goodpasture. That was a cryptonyrn to identify 

the telephone surveillance. Instead of saying a telephone 

tap operation we used crytonyms for, all of the things that 

involved assets outside that could be identified. 

Mr.' Goldsmith. I am not drawing your attention to the 

upper lefthand corner of this document. There appears the 

word "or~g." What does that stand for? 

Ms. Goodpasture. The person who wrote the cable.' 

~ .. Goldsmith. Does thatst'and for originating o:eficer? 

2~ !i 
:1 Ms. Goodpasture. Right .. 
" ~.. !i 

j. ~ . 

:! Mr. Goldsmith. You say tne originating officer is the, 

001159 
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1-18 

person who wrote the cable, correct? 

Ms,. Goodpasture~ In this case, it is. 

Mr. GoldsmlJ,th. Who wasideritified in this document as 

the originating officer. I 

Ms .: Goodpasture. The originating officer is Mr. Herbert! 
I 

Mine~l • i 
Mr. Goldsmith., Please listen to' my questions carefully ! 

and just answer my questions. I think you may be trying to 

anticipate. 

Who is identified in the upper lefthand corner as the 

person \'lho issued thedocumerit?: What name is gi ven? 

Does it say L.A. Dilingei? 

Ms·.Goodpasture~ Yes.' 

Mr. Goldsmith. Is the, term L.A. Dilinger a pseudonym? 

Ms. Goodpasture. Right. 

Mr. Goldsmith. It isa pseudonym for Herbert Minell? 

Ms. Goodpasture., That is right • 

Mr. Goldsmith. I take it that these docinnerits- commonly 

used pseudonymns, is that correct? 

Ms. Goodpasture. In almost all cas,es that, was the 

practice •• 

Mr. Goldsmi,th~' What would be the purpose 'of using a 

pseudonym? 

Ms. Goodpasture,,' In case the document happened to fall 

outside ,class-i:fi~ed control,- it would he meaningless, to the 

001.160 

I 
, 
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1-19 

people who. picked it up than if the true name were on it. 

Mr. Goldsmith'- I understand. 

Le::t us take a look at the lower righthand corner of 

this s,amedocument. It says, releasing officer. What is 

il. a releasing officer? 

1\ !I Ms. Goodpasture. w. C • Curtis. That was a pseudonym 
il 
I for Winston Scott. 
I 

Mr. Goldsmith. Understood. 

l!,'1 

What is a releasing officer,? What are his responsibil-

ities? 
a 
Ii ;; 
Ii 

Ms. Goodpasture.: The supervisor, the person who decides 
iI I, 
'i 

.il 
'i 

that the message should he sent; generally the releasing offi-

" !; ceris the chief, the senior person there at the time, the· 
" I: 
II ,\ ,person who will assume responsibility for the message after 
'I 

" :i 
:; 

" it has been transmitted. 
" 
I' 

II 
!I 
!I 
:1 
p 
;1 

!I 
II 
i 
I 

Mr. Goldsmith.' The message would go --

Ms. Goodpasture • For instance, in an Embassy, if a 

document . goes to' the communications center signed by SOItleone 

who is not the senior person in the seci:ion, they will not 

send it; just· e~erybodycannot take: ames,sageto the message 

if center: and say, send this 'cab Ie to Washington. 
:\ 

So ,this is to make sure that the Chief of the Section 
! ~ 
:,'1' 

I knows that isg, oing on by everyb.ody in his se'ctien. 
;I 

/ 

" 2~ ~i 
Mr •. 901dsmith.. I w,ould notlike.t6 draw,' your attention ., 

,j 

~ ~ i,i, 
~: 

~ t 
:\ 
;; 
'I 

" 

to pageS of Stack C. That pertains to ,a different cable, but 

001.161 
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simply for the purpose of clarifying terminology, I would 
, ,-

I 

1 
I , 
i 
i i 

2 i , , like you to ,look at the lower righthand corner where it says, I 
3 !I 

II .i 
\1 

5 !\ 
'I 
I. 

6 !I 

"Authenticating Officer." 

What is anautheriticating officer? 

Ms'. Goodpasture ... Well, this cable originated in 

washi~gton and' in Nashington there are more than one chief, 

i 
I 
I 

I 

I 
I 
I 

1 
I 
I 

II 

7 I' , . . b' h h' f i so the person who signs off on ~ t ... - ~ t may e a Branc C ~e _I 

'" e 
c 

'" 

.--
2 
S2 
,..... 

-
til 

\ 

3 

II 
In this case, it was the Division Chief. 

9 Reapproved seri~ing theca,bleand then his superior 

10 , , released it~ 
:\ 

11 
:1 
ij 
~ l 

iI 
Mr. Goldsmith. So the authenticating' officer wouJld!~Be 

12 
1\ 

13 i! 
" ;, 
" 

someone under the reI'easing officer, is, that correct? 

Ms. Goodpasture. ~1eIl, to,besurea,bout that, you 
il 

!~ Ii would have,toch.eckwiththe cornmunicati.onspeopte on their 
ij 

,; :1 
, .. :! practices, but I think that some t.tines , it could be the same. 

:i 
:1 

16 II If '---theautheriticating officer were the Section Chief, 

17 il 
!I then the, Section Chief could also release the message. 
i! 

13 \1 

19 II 
1,\ 20 
\1, going out ~l:rom Iiea.dquar~ersatti.mes i I am sure • 

I1r. Goldsmith. Were you eyer an authenticating officer? 

Ms. Goodpasture~ No. We-II, I have 'sign.ed off on cables 

:1 .,! il 
~~~"!i: 
''-''''':::::'-:;-'r:.' :1 

. ,L-:;:;:;;~..::I 

Mr. Goldsmith,.'::> Only' from H.e,adquarters? 

,1/', lJ 

" 

Ms.' Goodpasture. Thefactth.3:t you sign there as an 

23 il 
Ii authenticat~g officer does that mean that that is a title~ 
~ ; 

2d. ;1 ., 
" ,I 
" 

I'tmeansth.a:t you were the person who were!?robably best 
.., ~ 11 

-- !~ informed ontnat subject, T think. 
'i 
~ 1 
" 

001162 
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1-21 

Mr. Goldsmith. For purposes of clarification, is 

it the responsibili ty of the authent.icating officer to verify 
! 
I. 

11 the contents of the' cable? 
I 
; 
I 
j Ms. Goodpasture. It might be,. I do not know., 
I 

i 
il 

II 
!l 
!J 

-
Mr. Goldsmith. What would the· specific purpose of an 

authenticating officer be? 

Ms~ Goodpasture. I never went into that terminology 

1\ 
11 with· anyone. 

Hr. Fithian. Would the counsel perroita question? 

il 
III 

Ii 
l 
II 

" 

ii 
'I 
II 
ii 
:1 
J 
il 
il 
II I, 

II 
!I 

i 

Mr • (:~G6Idsmith • Ye s, sir. 

Mr. Fithian. In our Navy communications sytem, we 

sometimes distin.guished between an authenticating officer as 

one who'not only authorized the sending of the cable, but 

. authenticated or veri fied or vouched for, the content., 

. Is that similar? 

Ms. Goodpasture. That would be the literal interpre-

tation of the word. Whether ornotit was, used in air traffic 

all the time or not, I do not. know. 

My guess would oetha:ttha:tis correct .. 

Mr. Fithian. Dc you know whether, in CIA traffic, 

officer for a single message? 

Ms. Goodpasture. I th.ink that.th.ere weretirnes wh.en one 

pers,on .could s,ign both. places. 

?-'..r. Fithian. Thank you,: counsel. 
00116:! 
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Mr. Goldsmith. Would the phrase authenticat.ing officer I 
j 

appear only on cable traffic that originated at headquarters? i 

Ms. Goodpas ture. I do not know. You would have to 

compare the field forms and headquarters forms to be sure 

of that .. 

i 
I 

I 
! 

i 

I 
Mr .~:Goldsmith. On those occasions when you acted as i 

i 
authenticated officer, did you see your purpose as being that I 

of verifying the contents of the cable for accuracy? 

Ms. Goodpasture.; Yes' '~" . ", . .' < ), .. " 

i., .Mr.-GoldSinithi:::I would, like ,tozgo:now'<topa:geQ:of:.0 

thEi . documents. ·contaiIJ.ed~·)ill Stack C and I would like you to 

read the' .. sedOnd paragraph .• 

ll;'ause) 

Ms\ Goodpastur.e.· Yes. 

Mr. Goldsmith.· Was the photographrefe.rred to in this 

PClr¥lgraphohtained by the CIA's. photo surveillanceoi?eration 

of the Soviet Emba:ssy? 

118 .•. Goodpasture.' Yes. 

WeI+', this message has a mistake in it which was nO.t 

noted at that time in paragraph. <2, and that is the date. 

Mr, Goldsmith.. We will get to .thatlater on to clarify 

that. 

Would l"0u tell the Comrnitt'ee wnat the scope of the 

c.overa<Jeof the Soviet" Embassy and cOnsul~tew:as; Bj" that, 

I'meanin September and October, 19:63; at what times were the 
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I Soviet Embassy and consulate under surveillance? 
II 

2 
11::.1 

Ii 
3 il 

! 

\ 

.! 1 

, II 
"' il 

6 il 
il 

7 !I 
11 
II 

8 :I 
iI ,. , 

:; 1 

! 
I 

iO ! 

11 I 
. ' i 

h 
Ii 

12 \\ 
:1 
:1 

; J 'I 
I. 

II 
II 

l:i :1 

., 

II 

q 
'. li 

1.5 

16 'j 

Ms. Goodpasture. I cannotgi ....... e you the exact times. 

I can guess, and my guess isthat.theywere open most of 

the time when the consulate was opened for business hours • 

But the person who wouldhavetnat informatiolJ, the only 

person who would know, . is the case officer who \-las handling 

the proj ectat that time. 

Mr. Goldsmith.··Even though you were· acting in what you 

regard as an -informal supervisory capacity, yqu do not 

recall? 

Ms. Goodpast·ure • No, because a year ago I tried to 

find that specific information ·from the records and I could 

not.find it, and I dO·not know'. Iam sorry. I cannot answer 

that. 

Mr. goldsmi th.· Fine. 

I.am sorry. It has j ust'b'eendraWn to my attention that! 
iI 
a 

17 !I we should clarify -~ 

III \ l8 II 1-iB. Goodpasture.: I'did not answer that paragr~ph2. I 
II I' 

19 il . II I noticed th~t.: PhOtograph., yes. That was my fault, not your~.· 
\1 . I 

20 \1 I wantedtocoriectthatdate sO:(ou would not. getth.eimpres ... l 
II s:iontii:at there was 'a photograph. on the 1st of October because: 
" d 
t,\ the: phot~<jraph.was made on the 2nd of October, but it was made! 

23 i! by thes.urveilla,ncefrQm;·the Soviet Embassy .•. 
I! . 

1:. ::1 .. 
n 
!, 

·Mr. Goldsmith.. . Fine • 

i 
Y:ou tndicated that.the 'scope 'of tnecov.erage, to your 

:1 001165 
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I , 
1 i knowledge, was probably at such time as the Soviet Embassy I 

I 

I 

2 

3 

l ... 

S 

6 

7 

~ 

9 

10 

! 1 

12 

, 
IJ 

!~ 

1 ; 

16 

,-, I 

18 

, -;'7 

20 

and consulate was open, in other words r working hours. Is 

II !I' that correct, to the best. of yourkl'iowledge? 
! 
i 

I 

Ms. Goodpasture. I think that it was at working hours. i , 
i , 
i Mr. Goldsmith.: Wh.at· were the working hours of the sovi~t 

II Embassy and consulate in September and October. 1963? I 
·r , I Ms'. Goodp:asture.' I,- do·not.;oknow. ., 

Mr. Goldsmith •. How many years did you work in Mexico 

City? 

11 
Ms. Goodpasture. Eleven. 

" 
'I 
" !I Mr.: Goldsmith.- Working in Mexico. City for eleven 
II 
1\ :, years and you do nO.t kriow what the working hours were? 
i! 
1\ 

Ii 
Ii 
:1 
ii 

Ms. Goodpasture. The Soviet Embassy changed their 

:: working hours frequently. 
!l 

Their consulatlemightbeopen from 

~ i 
I 

" ii 
'il 
II 
II 

8 :00 to .10. :0.0. on Mondays, ~.;rednesdaysandFridaysor they 

might change it fromlQ;Qo. to 12:00 on Tuesda,ys and Thursdars. 

But for me to .. s·ay· nCM that in September I 1963, ",ithdut having 

a documerit to prove it,' thatth.ey were open from 10..:0.0. to 

Ii 12 :Qo. would be rather foolish be~use I really do n6tk~w 
:I 
1\ 
il 
II 

.; 

.; 

what. their hciurswereat that time. 

Mr •. Goldsmith. Let us refer toa document; then. Will 

the' Clerk hand the w-itness Stack D? 

Draw-i!lg your atteritionto .page 3--

. }1s.. Goodpa;st ure • Right. 

Mr e' Go·ldsmith.: In Stack D, can y'ou identify this . 
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docwnent? 

Ms. Goodpasture; It looks like a cable that was sent 

to Mexico.' 

Mr. Goldsmith. Isthatcable'9332? 

Ms • Goodpasture • Right .• 

Mr. Goldsmith. I would liketo.ask you to read the 

first paragraph of that cable. 

Ms. Goodpasture. It has the normal work hours there. 

Mr. Goldsmith.. Does this cable accurately reflect what 

the normal worting hours \<lereof the Soviet Embassy? 

1I.IS.; Goodpastur.e. I do not. know. The work hours are 

listed h-ere I but I do not know who. originated this. ~abl~ •. 

HI. ~olds~,ith.· Who wastheauthe~ticating~officer on 

this cable.? 

Ms. goodpasture. I did, but I could not find this. 

messatjelas.t year .. 

Mr. Goldsmith. Theans.wer to the question who the 

authenticating officer was is you? 

Ms.' Goodpastur.e. Right. 

11r., Goldsmith, II'h.ereon page4:tt indicates that the 

authenticating off:i;cer wasR •. B:. Ri9'gs~ 

Ms. Goodpasture" That. was :my' pse:tido. 

Mr •. ~oldsI!!ith.. In light of the fact that you were' 

thea.uthenticatin<j --

I 

Ms. Goodpas.ture.- I do not nave a memory of the speciti~ 

001.167 
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1-26 

hours at that· time. 

Mr. Goldsmith. I would like, at this point, to'refer 

your atte,nticn to page'ilof the do cu.rne nts contained in Stack 

D .. I would like to ask you to. read the first two para-.: ..... ~.". 

. graphs .. 

(PallS.e) 

Ms .. Goodpasture~ The first paragraph? 

Mr. Goldsmith. It is labelled up top, memo to Mr •. 

I 
I 
I 

I 
'-' 

9 
i. 
i 
i , Popi.tchatFBI., I think that it is the stack that we just pu~ 

c 
. 10 ~ 

c 
;-
d 

! 1 ~ 

= ~l 

:s 
i ""' 

.., .. . 
(.~ ... 13 
~ 

'-
- 1~ 

;..; 

~ 1 , oJ 

~ 

:...: 
c:: 16 

-'-

(fl Ii 

'-
~ 
~ is 
:.. 
tn 

... 1 7' 

.... 

. I by your r~gh.t hand. 
:1 

I would like to ask you to read the 

iI 
" 

j! 
t! q 
il 
II 
n 
" " i' 
Ii 
'I 
II 
II 
[I 

H 

!i 
I 

" " Ii 

1\ 
il 

first two paragraphs. 

Ms. Goodpasture .. ·· The first paragraph? 

Mr. Goldsmith.: The first two paragraphs. 

c.:r:>.aus.el 

Ms. Goodpasture. Yes. 

Mr. Goldsmith.' Does the information contained in this 

II docUIIlerit .contradict the infonnationthatis 'contained --

1\ 

!\ 
I 
! 

di s'regard that question. 

The question I have now is,accordingto this. document, 
c 
c ..., 20 i it appears t.h.a:tthe photograph.. 'surveill'ancewasof a continu­

i 
1 

11 I, 
~~"!tl 
?~""""""--"-'I-:::r "1 

"~ " ,~"~ .. -J 2":1 :! 
'Y'~ ":1 

~3 Ii 
:l 

i! 
Ii 

24 Ii 
'1 . (! 
'I 

i:; !! 

OllS' nature during daylight hours.· 

Ms. Goodpasture. No~. 

·Mr.· Goldsmi.tli. What I am saying ,according to this 

docwnerit,: the photograhflic surveillance. of. the Soviet Embassy 

... - :, 
:i and cons·ulatewasof a continuous· natllreduring daylight 
:! 
!i 

001168 
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hours.' 

Ms. Goodpasture .We are talking ab.out two different 

things here •• The surveillance, someone was· available there, 

but they did not make ·pictures.. They Illay have been watching 

the activity from 9:00 o'clock in the morning. unt±l l:QO 

o'clock,and may have only made two pictures, one at 11:00 

and one at 12 :0.0 .... 

As far as photographic surveillance being continuous, 

that would be really inaccurate because it was nota camera 

making a picture of every minute:~:sactivity. 

Mr •. Goldsmith. However, there were personnel stationed 

at pos'itions:outsidethe Soviet Embassy compound who had 

photographic equipment available and who .could take' pictures 

at any time duri~gdaylight hours, is tha:tcor.rect? 

MS. Goodpastur.e. I do notkIio\" whether it .would be or 

not. At anytime during . daylight hours? 

Mr. Goldsmitli.: I am. drawing your attention to the 

second par~graphof this document, pagel ,the very;first 

s·eritenceof that paragraph. It says the photographic 

coverage '.0:1; the-mentioned insttdlationsiaof a continuous 

nature 'duriJ:1.g daylight hOUrs. Is that an accurate statement? 

Ms. Goodpasture. I. think in November of 1973··~~ 

Mr •. Ggldsmith. '63 .. 

~'" GOQdpasture.~, .... ·after the assassination, the case 

officers ordered the'ir people 'to bean duty continuously , I 

Page 19 
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!\ 
d 
:1 
!' 

am not sure of that.: That probably may have prompted this 

2 i sta temerit'., 
I 

i 
3 I 

!l Mr. Goldsmith. This documented,isdated November 27, 
, " 

I , , 
! 19.63. , 

'" i ::- S 
:\ 

..., 

.... 
\ ij 

Ms:. Goodpastur,e.. Yes .; 
:-

II 
..,., 

6 '" Mr. Goldsmith.' Is that correct? 
iI 

~ 

N iI 
c i 'i 
'" 

\1 

....., Ms. Goodpastur.e.Thatis the date that is on the 

.... 8 c 

11 
c 
N 

document. 

'-' 
9 iI 

1i c 

II 
· 10 :: 

c :: .... . " !J 
~ 

, 
1 

:1 
., 

Mr.: Goldsmith.' Thisdocumerit seems tairidicate, does 

it not, that ,the pfiotographic coverage of the installations, 

was ofa continuous nature 'during daylight hours. Is that 
r .. J II 

:i 'i . ., 11 
\" [\ · :1 C; 

:: ii' ~ 13 
~ 
~ 1\ , 

correct? 

Ms.Goodpa:sture~ That is what the document says here. 

.::: it! " !I 
:1 .-- I, 

lott. Goldsmith.: This was 'a, document that was given to 
•. :i 
2. 15 ., 
':= 

"!j 

" 
the FBI: by the CIA. IstheiinformatiOn\:containedin this 

:..: . ~ ~ 
~: 16 

\1 
::; 1\ 

II til '7 II · 

docume,ritaccurateas,far as that specific sentence is 

concerned? 
t; n 
~ :8 il ~ 

.... 
<11 Ii 

lo1s. Goodpasture. I.ass·ume :i't is. This,me.niorandum was' 

1-
tl :- ,7 

<-

II c 
.C 20 
'"' 11 

., 1 II 
...,..{.~_ .1 

" iI 

'''-'~ :i 

e :~:'~.1 -;'1 :I 
,1"',", -- I' 

I 
~ I .,., I, .'"' :: 

"il 

written inWash.ington, though, at headquart'ers. 

'Mr. Goldsmith.; In y.our previous answer , you seented to 

be s'.llc;3'ges,ting that thisdmiument referred to .thecoverage 

of the 'enilij3,ssies'after Noverribei 22,19,6:3. . Iam referring 

to the period of Bel?tember-Octoher '63. 
" 

2~ :1 
;; 
Ii 

. ~-s,. Go,ddl?astnre.. . I think tha't thisnienior,q,ndum was 
" ,,: q 
'I written to tell them tIiecaverage -that had been ins.tituted 
'\ 
iI ., 
\ 00117U 
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after the assassination • 
! 
i 
! . 

d . th f 1 'f" I Mr. Gol snu '. For purposes 0 c ar~ ~cat~on, to the ! 
I 

h h ' i best of your kriow-l,edge, what was the scope of t e photograp ~<p 

I 
I 

I surveillance 'of the Soviet Embassy in September and October 
, 
i 

1963? l 

Ms. Goodpasture,. What is that? 

Mr., Goldsmith. For purposes'ofL clarification, to the 

best of your knowledge, what was ,the pnotographic--what 

was the scope of the photographic surveillance coverage of 

the Soviet Emba:ssy and consulate in Septerilbe'r and october, 

1963? \ 

i 
, 1 

I Ms. Goodpasture. Durincr the hours that that office 
, ~ 

1 

I 
I 

would have been operirito receivevtsitorsfrom the pUblic. 

Mr. Goldsmith.: Would the clerk pleas,enowhand to the I 
I 
i 

witness the stack labelled A? 

Stack A contains actually four sub,-stacks, A-l~A-2, 

A-3'and A-4. 

I would like to draw your attention to Stack..A-3. 

Ms. Goodpasture. Page3? 

Mr. Goldsmith.: Stack A-3, one'o~ the stacks contained 

in Stack A~ 

Ms. Goodpasture.' What page? 

! ' 

Mr:l' Goldsmith.' Itis a s~parates~,stack within the 

overall StackA. 

lias: your attention noW' Been drawn, to Stack A-3?' 
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1-30 

Ms. Goodpasture. Yes. 

Mr •. Goldsmith. Can you identify the document that 

appears on Stack A~3? 

Ms. Goodpasture. Yes. 

Mr .GGoTdsmith.· vlliat'istha:t document? 

115. Goodpasture •. This is a me.Irior andum , a rough draft, 

I 
I 
I 
I 

I 
I 
I 
I 
I 
I 

I 
! 

that I wrote from. memory when I came to Washington a year ago I 
I 
I 
I 

to be. uS.ed as background materi.al to try to get together the 

information aBout :WMt .was the situation in Hex±coat the 

time of Oswald's visit and the assassination and to name 

people who were there that we could talk to and locate their 

records and get as complete a . report as: we could on what 

happened there. 

Mr. Goldsmith._ Of all the available personne.lfrom 

Mexico City, whiwere you specifically,asked to prepare this 

memo randum?' 

Ms • Goodpasture. I do):: not think anybody else was will--

ing to do t.t •• 

Mr. Goldsmith . .; . 15 it possible that you were asked to 

prepa.re;:;th.is I'l1erriorandum because you. had I9oreinformation 

concerningthi's: issue? 

Ms. Goodpasture. No, I was asked to do it heca,usethe 

man who :w:asreview~g it had never fieen-atthe HeXico station 

and itia 'jllstas though. he w-asasked to write a; report on this 

cOllU'nittee, tha:t he wanted sorneonethat h.ad been in MeXico, 

001172 
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Mr. Goldsmith. Before we proceed, I would like to ask 

you, Miss Goodpasture, to wait until I ha(V'e'iinished asking 

my question, and although you may have answered the question 

I was asking, I would like to ask it again. 

Why were you specifically chosen to prepare this 

memorandum? 

M~L,;~ Goodpasture. I do not know. 

Mr. Goldswith. Was anybody else from the Mexico City 

station who served with you in 1963 asked to prepare similar 

memoranda? 

MS'i,C;Goodpasture. II was told that· all of the people who 

were there at the time would be interviewed and would be 

asked ~o do the same thing that I was.asked to do. 

Mr. Goldsri1i~th. To your knowledge I did. they? 

Ms. Goodpasture. I do not know. I did not see any of 

the results, but that does not mean that they did not. 

Mr. Goldsmith. Are you familiar with the CIA's Inspec-

tor Genera~ Report of 1977? 

Ms. Goodpasture. The CIA what? 

Mr. Goldsmith. Inspector General's Report of 1977? 

Among other things, it dealt:.with the ques'tion of the surveil-! 
I . ! 

lance operation of Cuban and Soviet Embassies in Mexico City 

in 1963. 

Ms. Goodpastur.e. I am sorry. I am going to have to 

, 

I 
I 
I 

ask you to repeat that because there is a word in there at the: 

001.173 
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beginning I am not sure I understood. Did you say secretarial) 

board? 

Mr. Goldsmith. No, I did not. I will try to speak up 

! 
! 
I 
I' 
i 

I 
! , 

and to clarify my questions for you. ~vhy do we not defer that 

I until later on? 

I would like to, address your abtention to page 19 of 

this document. 

(Pause) 

! . 

I 
I 
I 
I 
'j 

I 
Wh'ab:appears on page 19 of this 'document? lihat infor- I 

i 

mation appears on page 19 of this document? I 
Ms. Goodpasture. ,There is a list of names and dates. 

Mr. Goldsmith. What are the names and dates related 

to? 

Ms. Goodpasture • There were related to people who were ,i 
I 

or who",I thought, could have been in Mexico at that time, but 

this document was never checked. I did this, I tried to do 

this. from memory and it was to be checked from the personnel 

records for accuracy as well as the other memorandum that you 

have. 

\Arhat we have here is my rough draft -and there may be 

some names of people who we,re not there. 

Mr. Goldsmith. I understanc; we are only. going to focus 

tills. t lIne on a few 0 f the names., 

Drawing your attention to therniddle of the page where 

::5 ': it says "'unilateral photo,Soviets," do you see that? 

001174. 
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:1 Ms. qoodpasture. Yes. 
iI 

~ 
!I .. I Hr. Goldsmith. Is your name mentioned under that 
I 
I 

3 category? 

e j .. Ms. Goodpasture. My name was there in the initial 
, 

.... il 
~ il '"' 
w 

"" 
status. 

I 

II 
.: ..., 

6 '" 
Mr. Goldsmith. I think the question calls for a yes or 

'" 
I 

c:::: 7 I N 
no answer. Was your name --

1 
.: , 
'" 8 , 
c 

il 
c 

'" .., 
'..J 

'1 
I 

Ms. Goodpasture. Yes. 

Mr. Goldsmith. This was in a report that you prepared, 
C i . 10 z I 

I 

is that correct? 
~ :1 

:j :::: 
~ I " ;- ; q 

:1 

Ms. Goodpasture .'.' That,isirigllt. 
. .;; il -< 
"- i~ 

il (: e ~ il 
>-

,.., 
'I .... !j :1 
; ~ ._. 
:1 -, l<! ~ I 
II 

Mr.: Goldsmith. It says Goodpasture ,alternate CO in 

internal routing~ What does that mean? 

Mr. Goodpasture. That means that during the. ti.methat 
~ 

ji 
q 

15 :1 
.-' q Harry Mahoney was there ,. when the bas.ewas first set up, I 
<:; ~ : .:.. :j 
~ 

, , 
;i Ie 
il :;: 
\1 

Vl 17 " 

. 
!I ~ 

:..: 

was his alternate case officer and I did the internal routing 

for the Soviet photographs. My teriurelasted much longer. I 

- 18 il ,... 
'" !I 

kept an interest in the Soviets I mean in the WlDtogr'ap{ls. 

~ i 9 il I, .... !1 
c II c 20 'I ..., 

II 
.., 1 a 

rl.~ 
• I ,I 

il 
'~~ 'I 
~~) . ~ : ~ e ,y-, ,,~ 

:1 
.,., :i . ..) " " q 

When the other peop:be were away on holidays I could meet with 

their contact and pick up the photographs and route them. 

Sometime in 1964, I had nothing more to do with photo-

graphs • 

Mr. Goldsmith. Mr. Mahoney left in April, 1959, is 
I' 

" 
2<! :1 

:1 
" 

that correct? 
:1 
I, .... q 

~J 
" il 

:1 

Ms. Goodpasture. Pardon me? 001175 
., 
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:\ 

II 
\1 
i 

Mr. Goldsmith. Mr. Nahoney left, according to this,. 

roughly in April, 1959. 

Ms. Goodpasture. That is approximate. I am not sure 

, of the date. 
il 
:1 

11 

\, 

Mr. Goldsmith. Understood. 

However, you continued working in this particular 
1\ 

II capacity through 1964. Is that correct? 

!! 

:1 
Ms'. Goodpasture. Only when the other people ~ere away, 

I! 
I met someone outside. That was the function of the alternate 

" iI CO. 
:1 
.! 
j; ., Mr. Goldsmith. What was Thomas Keehan's responsibility 
il 
H 
:1 in regards to this project? 
" ;1 
q 
11 Ms. Goodpasture. He was a case officer. 
q 
i! 
;1 
I 

~ I 
Mr. Goldsmith. According to page 19, he served in that 

j 
:i capacinr from June '63 until October '64, is that correct? 
il 

Ii Ms. goodpasture. I think so. 

\\ 
'I 
il 

Mr. GoldsIl'.ith. When you say case officer, you mean 

::; :3 
;- case officer with regard to the Soviet Embassy photosurveil-
(11 

, -
1-':' , 

" ! 
; 

20 i 
I 
:, 
i; 
:1 ., 
:1 

lance ,coverage? 

Ms. Goodpasture. Yes. 

Mr. Goldsmith. Is it true that when .. Thomas Keehan 

!I received the materials from the photosurveillance operation 
" 

~j il 
,I he would turn them over, either to you or to Herbert Ninell? 
" " 24 'i i ~ 
:1 
:i 
'I 

Ms. Goodpasture. He sometimes brought the photographs 
..,... q 
~J " :! in. to 

;\ 
me and I gave them to Herb Minell. On other occasions, 

" " :1 

00.1.176 
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! 
i 
i 
I 

he would give it to Kerb l1inne~ directly, 
i 

Mr. Goldsmith. Is it true that Keeftanls responsibility I 

in thi..s area was simply to do the leg work on the project, 

that he himself was not really in. charge of the proj ect? 

i 
i 
I 

I 

I 
Ms. Goodpasture • Nl,hemanagedthe projects also. He; 

I 
I 

had complete supervis-ion of the projects, as well as the: leg-l' 

i 
I 

I 
work. 

The production, the material that was_ produced as a 

res.ult ot the project, was not his responsibility. That was 

a, .-
Mr. Minnelts. I 

Mr, Golds~th. Who was involved in setting the reqUireJ 
I 

ments on policies with regard to the running of the project? 
It 

115. Goodpastllre. Tom Keehan. 

11r. Goldsmith. Are you certain that the person respon-

sible for that was' not yourself? 

Ms. Goodpasture. Pardon me? 

Mr. Golds·mitn.- Are you certan that you were not 

respons·iJ:>,le. for setting those requi.:rementsand policies? 

MS. Goodpasture. Are you referri~g to asking pe()ple. 

to asking for coverage over a specificinyestigation? 

Mr. Goldsmi.th. My question is. directed towards whether 

you were involved in. a supervisory capacity )Ii tn. setting the 

requirerrientaClnd policies as to how .the photosurveillance 

operation would .be run. 

Ms. Goodpasture. I talked to him about it, but this 

00.1.17,' 
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was his sole responsibility at the time. He was the case 

officer for the;:prpjett. 

Mr. Goldsmith. Is it true that, because ,of the sensi-

tivity of the photosurveillance operation:at the Soviet 

Embassy that Winn Scott felt that you were the person who 

should run this operation? 

Ms. Goodpasture. I do not think I heard that statement 

before. He did not want too many people involved in it 

because of the sensitivity and he asked me to review the photq­
I 

,graphs to make sure that the outside people did not become 

sloppy in the photographic work. 

Mr. Goldsmith. Nevertheless, did Winn Scott place you 

in a supervisory capacity with') regard to this project? 

Ms. Goodpasture. No. I never saw anything in writing 

that referred to me as supervising the activities of that 

project. 

Mr. GoldSmith. If net in writing,nevertheless, informally 
I 

did Winn Scott designate you as the person Who would be super~ 
I 
i 

vising that project? ! 

Ms .. Goodpasture. He may have said informally, I want 

you to make sure that thOse operations are 'run properly; or 

something like that, but I do not think he did. I do not 

,recall him doing that. 

,Mr. Goldsmith. Is it true that }Ir. Keehan i.vas the most 

junior officer in the station in 19.63? 
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1-37 
" ,I 
il 

!I 
'I 
:, 

2 il 
3 il 

! 
i 

Ms. Goodpasture. That he was what? 

Mr.Goldsmith. The most junior officer. He had less 

seniority than anybody else in 1963. 
, ., 

'" i 
"" 

5 
11 

'" " 

Ms. Goodpasture. Agewise, h.e probably was. 

Mr. GoldsmLth.. Is it also true th.a:tthe SoViet opera-, 

II 
: .., 

6 '" 

'" 
ii 

0 7-
I '" 

tion, interrnsof surveillance of th.e Soviet Embassy f was an 

extremely- sensitive operation? 
: 

'" g 

i! 
c 
c 
N 

'Ms. Goodpasture. It wa,s not . any more sens,iti ve than 

9 I ..... i 
I 

C ! 
the oth,er operations whi:ch Mr. Keehan was handliJ;lg. In fact, 

. iO i 
;;::: -!I ;;:. 

II 

Mr. Keehan was probably th.e pers,on Illost trusted by Winn 

! 1 
II 

)-' ii 
I Scott. 

"/) I :,.:. I 
.j 

i~ 
, 
I . , 
I Mr. Gqldsmith. I do not believe that ' the answer is 

<= " e ~ 

i3 
q .... :1 

'C; :t 
" ,- " 

~ 1~ 
11 

"'"--: !\ 
~ I, ,; 

responsive to my question, I thOu<.:Jh" 

Is, it true that the Soviet Embassy, surveillance opera-

1 :5 il .- .\ 

'- " 1\ 

I' 

16 
d .,,; 

II :; 
" il 

V1 17 
11 . 

c... 

:1 ~ 
~ is ,.., I <.. 
v, I 

tion w~s, one, of the most- sensitive -operation,g- that was, in 

ef~ect inl1e.xico Cit¥" in 1953? 

Ms. Goo dp asture .. I doubt it •. 

l1r •. Goldsmith. Would you characterizetha't operation 

19 i 
i- : .... , 

i 
as extremely, sensitive? 

c:: 
c 20 i 
"'" I 

I Ms. Goodpasture. Pardon me? 
11 :1 

~~~,' I, 
iI 

I~~~ 'i 

e ,~J ":1 :1 
,1', -'. il 

'\ 

Mr. Goldsmith. Would you characterize that surveil-

lance operation as extremely sensitive? 
1,( 
I.~ il 

:t 

I! ,Ms. Goodpasture. It was -- I would characterize it as 
p 

2~ :1 
:! 
" 

sensitive to the extent that the Chief of Station did not want 
~. ~ i " 
~.: I, 

i! 
;\ 
ii 

" 

the photographs disseminated and the sour:C.a identified, for 
.. 00117fJi 
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that reason it was considered sensitive. But every project 

that we had was also considered sensitive that .involved a 

source who would be in jeopardy if they were identified. 

Mr. Goldsmith. If Mr. Keehan were to say that his 

responsibility with regard to that project was simply to do 

the legwork on it and not to act in a supervisory capacity, 

would he be telling us the truth? 

Ms. Goodpasture. When he first came there 

Mr. Goldsmith. I believe that calls for a yes or no 

answer. 

Ms. Goodpasture. I am trying to figure out why someone 

would make a statement of that type. He felt, I am sure, as 

a young officer that he was only doing the legwork, but so 

was I. Because the person who made the decisions was the 

Chief of Station and his deputy, and they had the remainder 

of the people in the station do the legwork, the running 
, 

around, meeting the agents, but when it came to make decisi:onsi 
i 
I 

they made the big decisions, but I did not make anydecis'ions 

over Torn Keehan' s work, if that is what you are getting at • 

Mr. Goldsmith • 
1 
I 

With. regards to this particular surveil-: 

lance operation, did you make 'the decisions on it, or did 

Keehan, make the decisions on it? 

Ms. Goodpasture. He made the decisions on it. As far 

as management of the project wa:s concerned --

Page 40 
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for getting th,e photographic film from the photography 

surveillance site :to the station? 

Ms •. Goodpasture.' It was picked up at intervals by 

meeti~gs with. 'the person' outside • 

Mr. Goldsmith.' How lang did it take? I 

:1 
Ms. Goodpasture.' There, again,my lTlemory is Jau1.ty. 

I 
I 

i 
j 

I 
i 

I , 
I think that it was picked':lp once or twice or three times a 

I 
!!w.eek., I 

I 
• I 

pl:'ckedj 
I 

11r. Go 1 d&mith. ~fuat was done with. it once it was: 

11S, Goodpasture. Pardon ,me? 

i 
1 ) 

i 
1 
I 
i 
I 
I 

~r • Goldsmith. '. What wasdonew.-ith. it oriceit w:a.s picked! 
, I 

i 

I i 
Ii up? Wl:iat was: done, with. 'the photograph.i.c tape once it ~as, 

picked up? 
Ii 
:: 
ii 
:I 
'I 

" :, 

I 

~s •. Goodpa,sture.What happened to it once it was pi:bked\ 

\iUp? 
il 
I 
i 
! , 

. '}1r _ Goldsmith; Righ,t. 

I l1s. Goo,dpasture. It was 'hro~<3'h.tinto the station and 
I 

\1 dis.tributed to the people w:ho took action on that product9~ 
, , 
j 

i 
Mr. Goldsmith. Befo,reit waadistrihuted to the people 

I 

11 
J in th,e~tatj,::on,·· ,,(as it developed? 
'I 
:1 
II 
I, 

'Ms. Goodpasture~ Yes, it was developed. 

, 

i,'l' :3 ,\ 
Mr. Go 1 dS1tJ.itfi • It would be picked up, youthi~, i! 

" 
2~ li ~ 

;1 approXlJt1ately tfi.J:'eetinles a week .. : 'It would betClken somewh.ere 
'1 ' 

25 11 

,: for proceS$i'ng and development and th.ey would take 'it to the 
i\ 001.181 
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s,tation and distr.ib.ute it. Is:tha't 'correct? 

Ms'.' Goodpastur.e. Right. 

Mr. Goldsmith. How long di.d this overall process take? 

Ms. Goodpasture.. My guess would be about a week from 

the tiroeth.atthefi.lm was expos.ed, but some of the film 

might .. only· be two days old or three days old. 

In tfierolrlof film, it would: cover a period of one, 

two or three days, . so thatth.elastdayls.coverage on the· 

film would bemorerecerit than the 'firstpart of the film. 

i 
I 
1 
I 

i 
I 
I 

. l-lr, Goldsmith. Would you give the panel your e.valuation! 
. ' ! 

of the.~fj,:iciency, of the photosurveillance operation? 

Ms. Goodpasture. Well, I think that it generally was 

very'. good qs. far as the coveragewCis concerned •. If "re asked 

them to get a photograph 'of the 'events that occurred between 

9_; O.Oa,nd lQ:O.Qon such 'and such a date, they usually produced 

the photo'graphsforthat period. 

l1r •. ~oldsmith.Whatif they were not'§ipecifically asked 

19 ;:: was, thecove.rage? 

20 \ 
; 
I 

115·.. Goodp.asture. They covered the categories, that we 

ii asked them for. qn a routine basis" which. was. to ide.ntiJy any 
'I 

:1 . 1 
i
1 

peol? e who appeared to be no n,,:-Latin and any Soviets. 
!\ :3 I. 
II Mr. Goldsmith" Iunders,tand that was the purpose. 
" \: 

2-! ii • il GJ,.'ven tha:tpurpose I how thorougn.wasthecoverage? 
!I 

_j 5 !! 
- :! 

;: 
:i 
;1 
~ I ., 
:j 
" 

Ms. GoodI'astur,e. . I thfukit WaSaCC1J,rate. 
00 j, 182: 
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Mr. Goldsmith. Was Winn Scott satisfied with the 

performance of thephdto operation at the Soviet Emfuassy? 

Ms. Goodpasture. To the bes'tof my knowledge he was. 

Mr. Goldsmith.· I' would now like you tqrefer to page 

20 of the document that you have be: fore yo.u in Stack A-3. 

I 
i 
i 

I 
I 
i 
I 

i 
i 
I 

. I 

! 

! 

I 
Seven lines from the bottom in the:inidd1e' of the page, it sa:zTs; 

I 
i 

"Ifowever. n 

Ms. Goodpastur.e. Wait a minute. 

Mr. Goldsmith. Seven lines from the bottom, startinc; 

with the word "However ,no I would like for you: to read that. 

Ms. Goodpasture. The 1 as.t ". 

i 
. I 

I 
I 

12 
,. 11 

~. 13 i,l l1r. Goldsmith.: " How.ever I hereag:aiIf, the:r.e.was~" That 

-
tI1 

:1 
" ii 

! ~ u 
11 

1.5 :1 

" " !i 
16 Ii 

is what I' am referring to •. Just read that section please. 

(Pause}. 

Is the information contained in that section starting 

i! 17 \\ with '~Howeve;rn llIlti:l tIieend of that page, accurate? 

i8 II Ms. GQodpas.tur.e~ To. the nest of my· knowledge it is, 

19. II but I cUr:t not so sure whether or not the can:terasused a 
\' 

20 ;i separaterol.l of film for each day after th.eassassination or 
! 
it o'efor.e. I· think it was after the assassination. That part 
;i 

:1 • ~·t· 'to: .• t 1 . !r J..gl~ l~ere 1:S no . c ear. :\ .. 

23 :1 
" 

TIiereason I say it was after that period I becaus.e if 
,I 
" q 

2' (\ y,ou will look at the log of the. film that occurred in October 

" 25 'iYou will note;';;lM'IJ;!e ·than one day on' thatroll of film. 
·,1 

:i 
l: 
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Mr. Goldsmith. After the photos were taken ? to the 

station, were they reviewed? Were the photographs reviewed? 

Ms. Goodpast'ure. After they came into the station? 

Mr. Goldsmith. Yes. 

Ms. Goo dp as:ture ~. Yes. I 

I 
Mr. Goldsmith.' Who reviewed them? I 
.Ms. Goodpasture. I, glanced at them and then I,gave th9 

to Herb Minell and he studied theni, and if I, was looking for 

somethi:~g atth.e request of Mr. Scott, if he, came down a."1.d 

asked me 'to go over the photographs-for such.: and such a 

period, then :t studied them more carefully. 

Mr. Goldsmith. Did you review,. did you give all of 

the photographs' from the photos,urveillMce operation of the 

Soviet Ernba:ssy to Mr. MineIl? 

Ms, Goodpas:ture~ . Yes. I routed them and then they 

we.ntto the file where they weiekept, but he had access to 

all of them. 

.Mr. Goldsmi,th.' If lAx .. Minell were to have said that 

I 
I 

I 
I 
i 
I 
I , 
\ 

i 

he·recejjved only, those particular phOtographs: from tlie Embassy! 

operation that :[ou r~garded to be. of s'i9'nificance, would he 

be telling us: th.etruth? 

Ms'. Goodpasture. I thi'nkhewould ... I think he is 

referri~g -~, the, photographS: CaItle, in and there was, a contact 

print on one sheet of paper, also, of those photographs, of 

those cases; where we asked theni to lookior people who had a 
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car license: p late or .',new Soviets whO: had nat been there 

befare 'ar peaplewfio werenotLati:ns~ 
I 
i 
I 

I 
I 

3 11 
i 

td They gave us a 3 x 5 phatagr!aph with them in addit ian 
I , , , ., I 

5 

6 II 
7\1 

the sheet,' and tliose 3x 5 photogr,~p..hs were always given to 

Mr. Minellto :useor to identify- the neW- Soviets or to start 

files to try to. iaenti'fy the ailiers. But that was separate 

frornthe 'file copy, so. that may· h.avebeen what he was 

. i 

8 :1 referring to. 

I 
i 
1 

I 
I 
I 

I 
I 
1 

I 
9 i,:\! Mr ~ Goldsrni th • He w~s given photographS af significanc~! 

iO :1 Was: hea,lso ,9iyenall of the photograplis, of the Embassy? 
'i 

11 " :i Ms. Goodpasture. Yes. H.e 'was shown all of theI;>hoto-:-
'I 

12 :1 grapbSthat came! d '. .' H'eretained, for his use, the 3x 5 photo-
;; 

13 I!, grapliS:,5utall, the ·pficitogr.aphs',wererouted to him. 
:\ 
:1 

r~ II l1r. GOildsmith.' A t this time I Mr. Chairman, I would 
il,1 

15 'i like to break for any· questions that the Committee might have 
ii 

16 :1 
It 

}:lr.. :E;>reyer. I oelievewewould I?refer to complete 
I II 

17 ;1' the testimony before 

18 'I 

aski~g questio.ns.' 

19 II· .. Mr. Go:).dsrnith. 

I', ~raph.ic surve.i:lla,nce operation a;f: the Cuban Embassy and 

I would like to turn now to the photo~ 

20 consulate. 
! 

'1 1 , 
i' 
il 
'f 

What responsibilities, if any', did you have wifu regard 
" ~A 
:1 , , ,! 

!j 
" 

tothatparticu1ar operation? 

23 ;i 
:I 

" 

!! 
'11S. Goodpasture, At the' time,- in 1963, none, 

2, ;i 
:1 
II 

Mr. Goldsmi.th.: i'men did you'naveres'ponsihilif:ies with 
!\ 

~~ II ",J ., 
" ~ ! 
'I 

rega,rd to that operation? 001186 
:i 
'I , 
:; ., 

, 
, 
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115 •. Goodpasture.. When they were first working on the 

Cuban Embassy, they asked me if I would help them with the 

photographs. I do not remember the exact time now. 

Mr. Goldsmith. How many cameras were in operation 

surveilling the'. Cuban Ernbassy and consulate? 

Ms. Goodpasture. I do not know. I am not .sure. I 

tried to speculate on that, but I am Just not sure. 

Mr. Goldsmith. I f you had to estimate, what answer 

w.ould you give? 

Ms. Goodpasture. I thOught that there 'weFetwo, but 

I did not know if they were at the' consulate entrance or the 

main gate .• 

l1r. Gol.dsmith." In September and October, 1963, at what 

times were the Cuban Embassy. and consulate under photo-sur~ 

1 ~ :) 

,.. ,: veil lance ? 
!i 

16 il Ms ~ Goodpas.ture. What is that? 
i 

17 i 
! ~1r. Golds'mith. In September and October of 19.63, at 

;8' II whattirnes was the Cuban Embassy and consulate under photo"", 

1? !II surveillance? 
I 

20 i 
I 

i 
I 
I 
I 
:1 
:\ 
:1 
ii 
'I 

23 :\ 

:! 
2<i 11 

\1 
II 

j -; ~! 
_- :1 

ii 
!) 

}is. Goodpastur.e.. I do not know. I thi.nk. the cameras 

werern.alfunctioning during tliatperiod, butlam not sure 

r:tght now,the exact dates, Dutit shOilld he in the record. 

Mr. Goldsmith. Asa matter o~ routine, durin.g that 

period', w1i..a:ttimes would the'~e have beencovai~ge? 

. ! 
Ms'. Goodpas,ture~. 'My guess W'Ould be that i.t would be the! 
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20 

il 
'I 
!i 

i 
! , 
i 
tl 

II 
ii 

II 
\1 
q 
1\ 

II 
i,l ' 

11 
'i 
" i! 
i; 
it 
!\ 
II 
:1 

:1 
il 
I! 
'I 

l 
'1 

d 
!I 

1-45 

I 
i 
i same as the Soviets when the offices were.ope.ned, but:i t 

would be up to tfieircase officer as to what times he ordered I 
i 
,I 

I 
th.eim to work, and .the case officer, at ·thattime, was Bob 

Shaw. 
I 
i 

I 
! 

Mr. Goldsrnith" In the case of the Cuban Embassy and 

consulate, what was the procedure 'for getting the . . photographid . I 

i 
I 

film from the surveillancesi:tetathe station? 

lA..s. Go.odpasture. I think that it was. simi:lar to that I 

use.d f.or the Soviets, but I did notkriow the people who 
i 

hrough!t 
. I 

! 
it in~ r. did notb.ring it in. 1 

l1r. Goldsrr.ith~ By whom were the pho.tographs reviewed? 

l1s. Goodpasture •• I thin k Bob. Sh.aw, 

Mr .. Goldsmith.' Did you review any· of those PhotOgraphs?\ 

.M.s. Goodpasture. 
. I 

Not unles's they hroughtoneto me to ! 

just loOk at it and compare wi tli: 'somebody 'llhO may have gone 

il to the Soviet Emnassy, which. was. the case of this controversia,1 

\\ photograph-that we have. 
II 
iI 
I Mr.' Goldsmith • Were you acting in an informal super~ 

( 
i 
I yis0tycapacity with regard to thesurve.illance operation? 
11 
I 
I 
i 
i 
I 

':1 
'i 

Ms. Goldsmith. 

115. Goodpasture. 
'I ;1 ... 
Ii ope:ratl:.an. 
il 

. 
Hr. Shaw was in chargeofthi.S:loperation?: 

I think Bob Shaw was in charge of that ': 
, 

i.I' 23 " l1r, Goldsmith..· . Rew many' years had 11r. Shaw beendQwn at ; 
l! 

2' Ij thel1exica .c.ttrst·ation? 
'I 

.,:; ;1 -- Ms·.. Goodp.asture. 'Iam not sure e' 
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frem h.eadquarters. :9:63 to '65, I thi;nk. It is en page 18. 

Mr. Goldsmith. Now here-- according te 

page 18 .of this decument, Mr. Shaw was Chief .of Cuban 

eperatiens. 
( 

Ms. Goodpas.ture.· ! think Dave ;phillips I ! believe. 

Mr. Goldsmith.' Yeu say that 'Mr.· Ph.illips was the 

~~ Chief durin9' thi.s. period-. According te your decwnerit en pa9'e 

-:::: 

., 

= 'ol 
::. .. 
-'-

18, youals.o indicate that Nr. Shaw. wastheChiet' .of Cuban 

Operat ions.' 

10 lA..s. Goodl?asture. Because Mr. phillipscarnedewn there, I 

11 :1 ! 
I Dave P~llips was the cevert)qctien ef~icer and then he~as ' 
;1 I 

'") i I 
1- i placedL±n. charge .of Cuban .operations, tmt BebShaw had ! 

! ! ' 
13 ii I 

,I actually been there befere, handling the Cuban eperatiens, I 

1 ~ il i 
ii and the other memerandum that you referred to was written wh~ 
fi 

15 'i 
" " !i 

16 Ii 
! 

17 

:8 

I was. trY'ip.<#-~ and I said it hadseveralerr.ors in it, 

but. I' remero]Jer tha:tBebShaw was. there working en Cuban. 

ta~CJe.t. I. did not knew en whatda tewhen Iwretethis when. 

Dave Philli1?S was named as. Chief, 

Mr. Geldsmith. When Phillipscc,.medown, did be replace 

Beb ShawasCnief .of Cuban Operatiens? 

.Ms-. Geqdp(!sture. Ne, he was there befer.eincmether 

capacity, theri he was named to .replaceb.im. 

Mr. Geldsmith.. Turning to pagel9...,ac'cerdin.g to page 

19, under the section "Unilateral Phote·I.Cubans," it says that 

during this period, Rooert ZamBernaxdi was in charge of the 

001188 
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\1 
n 
:,1 , unilateral photo operations. 
I 

I 
~ i - , 

3 I 
II 
II 

• .-

5 i 

o\i 
ill 

~ I 

S 
I' 

9 

1-1..5. Goodpasture. These were two photographers , but 

they were not case officers. They processed the film. 

Mr .Gol dsmi th ';.' ! see. I 
i 

. 'b'l' I Ms. (bodpasture. . They had no operat~onal respons!. 1. l.t~. 

Mr. Goldsmith. Are you able to evaluate the efficiency I 
I 

of the Cuban photo~'urveillanceoperatian~ I 
Ms. Goodpasture. My. guess would oetha:t i.t was just as I 

! 
I 
i 

efficient whe:nit was operating astli.e Soviet one. I 
! 
i 

iO I Mr. Goldsmith.. Wi th.reg'ard to bothth.e photos that wer~ 
I ) i 

! 1 . il· . obtained from the Cuban and the SoViet Embassy and cons-uHites,! 

\ •. '\ 12 
\1 
iI 

13' ii 
il 

i~ II 
ij 

1:5 :: 
'.1 

" !I 

16 Ii 
!I 

17 !I 
iI 

1S II 

I
i, I i 9 
I 

20 

what happened to them after they weretakeri hack to the 

station and reviewed? Were they stored? 

Ms. Goodpasture. They were stored in the main file, 

chronological files. 
. ~ 

,Mr. Goldslnith. During the period when Mr. Scott was 

there, were any of these photographS dispos.ed of? 

Ms .• Goodpasture ~ Yes. Some of the earlier photographs, 

before·we began to set .up formaliiles in th.e late19.50,'s were 

not used. 

During the period that· we are talking "about to the best 

of my know-ledge, in 1963, !. do not believe any of the photo-

l-f.l." ~ Go'ldsmith.· How: long were these photographs retained? 

Ms: •. Goodpasture:. Asfa.r asI know, they were still there i 

O ('I 11 \2 ,"; 
J ',' , '. II 
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when I' left in 1968. 

Mr. Goldsmi,tli..: 'Are 'tneytnere now, to .your knowledge? 

Ms. Goodpasture~' 'Not all the 'photographs. A year ago 

I ,could not locate 'all of them • 

Mr .. C;oldsmitIt.' For purposes, of clarification, we are 

now' talk:i:ng specifically about photographs: taken in September 

and OctoBer of '19'63. NOW, you just said that, a year ago, 

you could not Tocatethern. Did you, go to Mexico City to 

;1 abtempt to .1oca.te tnem? 
I' 
I 11s.: Goo dp as'ture.' No. 

1 1 

! 
:i 
Ii 
Ii 

i 

'l1r.> Goldsmith. l-lheredid ¥QU go toto atteniptto locate! 

1 ., , .. 
" 

;: the photograpllS? 
Ii 
Ii 
" 
iI 

13 :; 
~ i 

115.. Goodpa,s::ture. I was' herein Washington and I, looked 

r ~ 

1 :;, 

i6 

i7 

I3 

1 9 , 

20 

i\ through the files, but we did send a cable to 1-1exico City, 
:I 
" :, 
:1 In fact,: we sent two cables to themtry:i::ng to locate the 
:i 
II 

" Ii " photo gr apIis ~' 

II 
!l Mr. Goldsmitli.: 

'M,s'. Goo dp ast ur.e • \1 

11 
i\ photograpIis. 

What, w'as the response? 

They could not locate one page of the 

II 
.. Mr. Goldsmith.' I do not understand the answer. 

!I ",ere unalile. to ·,rocateone page? 

They 

'" 

" " ,I 
'j 

; ~ ,. 
Ms. Goodpasture. One page • One page of photographs 

, " 

i,I', they',could not locate" 23:, ' 
:1 
" 

li 1:j Mr. Goldsmi,th~ Does that roeqnthat all of the other 
J 
" 25 ;! pho'tographsthe'y were able to locate?' 
,I ' , 
:1 
:\ 
:I 
:i 
~ ! 

:1 

;i 

, , 
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M,s.Cfoodpasture; Does that roe, an what? All of the 

other photographs;?' Yes. tie located all of the other files 

except for one.' 

l-f..r .Goldsmith~: Do you' rememBer what time period the 

page of phot~graphs' that you coUCid not Iocatere,fer,red to,? 

1 

Ms'.: Goodpastur.e.' . Right offhand I do notremenilier, but 'i 
I 

I wroteameIriorandum for it, which 'should be 'in. this" group o~ i 
n;tateri'als, 'a cover letter a year ago,! ·1 

I 
Mr. Goldsnd.:th. Specifically with:.re.ga£d to the photo~ ! 

, graphs' that were. taken in SePte.mb:er and October ,19.63, did 
i 

the informationtnat you obtained from the Mexico. City statioJ . . . i 
last .yea'r indicate 'thcitall But one pageo! thOse 'photograph~ , 

I 

had been recove:red~and were avai'lable? I 
! 

Ms. Go 0 dP'aS tur,e .. 'Yes', to the hesto f my knowledg.e ~ 

Mr. goldsr(l.ith. When you say'la page of photographs," 

what are you referring to? 

11.5.. Goodl?asture.· In a file 'which '~tOU showed me. you 

. haveacopy-, itisa contact print of 35 'n:an. film on one 

p~ge. 

Mr, GoldSJPith~ I' think I Know what you are referring 

to.,' 

:Ms. Goodpasture.' Right. 

Mr. Galdsmitfi~' By "a page ,", you mean a p~gethat would 

con tai,n one 0 rlllorecont.act pr intsonit .... 

l1s, Goodpasture; It would contain contact prints from 

001191 
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one roll of 35:,irnm. film. The film we had, but it was that 

contact print that was in the original files, that we could 

not, loc ate. 

Nr. Goldsmi:th~ You still had the film? 

Ms. Goodpasture. The neg at,i ves were a vai.lJ.ab Ie. 
, I 

Nr. Goldsmith. In that case, whatiS'available from 

i 
I 
1 

i 

I 
i 

I 
I 

the Nexico City station are all of the photographs, a:ll of I 
. . ' . \ 

the photograpiUc negatives or contact pr~nt3 from. the pJ:cturei 

I 
that were taken at the Sdviet,and Cuban Embassies and consul- i 

! 

ates i~ Septe.rribe:r and October in 196.3, is. that correct? 

Ms. Goodpasture. That, is right. 

Mr. Goldsmith.: Were these materials, sent to head-

quarters l,ast year? 

11s. Goodpas,tur,e .. No, I do not think the material we 

could not locate was ever sent to hea:dquarters. I think it 

was· destroyed in the field. 

But the 'othe,r film, all of theneg:ativesconcerned in 

this photograph had been sent to headquarters before 1 began 

to lookf6r it last' year. 

It came up in aboutl968 or '69 whe:ricertain files 

were. sent to, headquarters,,. 

Mr.' Goldsmith.' For purposes::'of clarification, is it 
, 

true that ~availafileat headquarters or the. Mexico ,City station! 
. ] 

are either thecon.tactprintsor the.,ne~atiyes of all of the 

pictures:tIi.at were 'taken attlie Cuban and Soviet Embassy and 

Page- 52 
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}1s. Goodpasture" Yes •• 
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1 
I 

. i 
i 

Mr . . Goldsmith., Is it also .true 'that available in regar4 

to thes.emateri.als aretlie photoproduction lines that are. 

maintained? 

Ms. Goodpasture. With the one exception that I 

Ip.entiqned ,the otfi:ersare 'all~vailahle. 

Mr. Goldsmith. Are you saying thcittherewas nota 

I 
I 
I 

I 
, 
: . 

! 

9 : . 
I 

u productionl?g with regard to the contact prints? 
c 

.:;: 

(I] 

c 
C' ..., 

, 

iO 

! 1 il 
I[ 

',2 !\ 
:1 

13' :1 
:1 
!i 

! ~ d 
Ii 

15 11 

" 'I 
H 

16 II 
iI 

11 ! 

, 

.18 : 
\ 
\ 

I 't . ii" 

! 
20 i . 

i 
II 
:1 
:1 
I 

'i 
" 

23 il 
./ 

Ms,., Goodpasture. Right. 

Mr. Goldsmith.: The others were all available.from the 

Cuban and Sov±etEniliassy and cons:ulates" is that right? 

Ms. Goodpasture .• ' Cor.rect., 

l1r.; Goldsmith.' I would like now to turn to. thea.rea of 

theelectron,i:c surveillance operation of the Cuban and 
\..l/ 

I 

Soviet Ernbassies and consulates. I 

HO,"l-n;lany' wiretap operations'werein ef:eect with 'respect 

to' .these·emBassiesand consulates in September and October ot 

1963? 

Ms. • Goodpasture • Do you mean hO\<l' -Itlanylines were 

coy-ered, or how II)any' projects, did we have? When you say 

oper,ations.'i y'ou are referring to .Unilateral, nota lateral? I 

Mr. GO Idsm~itli .' 

, , 
i 

Let "s;first t~lk abOut th.e proj ects. 'How! 
i! 
Ii 2~ HI(lan¥ project~, wer'e:tliere? 
:\ ., 

j ~ :! --
" i! 
" .. 
:! 

118. Goodpasture. We had one that we ran. independently· 

001.193 
66000 Docld:32211224 Page 53 



-'N 
C 
N 

. 
<:; 

... 

.... 
'-

. 
t 

,.... .-

II 
" 
II 
:1 

2 
11 

3 II 
; 
! 

.! I 

! 
I 

i , 
i 
i 
" 

6 
.11 
II 

7 
i' 

a 
,\ 
" 
II 

; ! 

;0 " 
iI 
:I 

11 .:1 
II 
I 

, 2 '\ 
I 11 

il . 13 ,I .. 
" q 

:.' '-' .. :1 

!i 
1 5 ~; 

:! 
ii 

16 :1 
/, 

II 
; 7 !I 

1-52 

and onetha:t was a liaison project. 

Mr. Goldsmith. The one that was run independently was 

referred to as the unilateral project? 

.Ms.- Goodpasture. Right. 

Mr. Goldsmith_. With regard to the one that was run 

·independently, hewmaI1:Y €.apsdid you have in operation 

with. regard tophonesatth:e Soviet Embassy and consulate? 

Ms. Goodpasture. On theunilqte:ral one? 

Mr. Goldsmith. :lese 

M5:. Goodpasture.: I would have to 9'uess;- without 
I 

checkinQ 
i 

I , 

Mr. Goldsmith.' I all). justaski~<J for an estimate. 

1-15. Goodpas_ture. J:. think. -- Ido notthinktha;tthere. i . 
I 

was any coverage of the Soviets'on the unilateral in Septemhex:; 
! 

1963~Ithin:kall of. that wason the ·liais.on •. On the Cubans,! 
/ 

I thiriktherewereone 'or two lines, 

Mr. Goldsmith_. For purpos.esof clarification, again 
1\ 

'8 II ;j . we are now.tqlk.tng about the 'period Septel!lber-octobe.r, 1963. 

, ~ II 
il 
! 

., 
, .. 

Turning to the liaison project, nowl1lany taps werei.n effect 

atthisovietEmBas sy? 

~ • Goodpasture •. I believ'e there were five .• 

Hr. Golds:mitn_. . Did you Follow whose phones? 

Ms ... Goodpasture. '. Dol recalJ.",:",~: 

'.Mr • Goldsmith.: On whose' pho'nes:, 

Ms; Goodpastur.e. . Phones;? 
001.194 
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1-53 

.1 Mr. Golds.mith.: Which phones were selected for wire-

tappi ng purposes? 

Ms. Goodpasture. Th.ere was the Chancellory phone, the 

Cultural Office,' I would have to check the transcripts to be 

sure •• 

q'hemilitaryofficewasalsocovered. 

.Hr. Goldsmith'- BY' whom was.theliaison project 

coordinated? 

I '\<till try-to speak. up and speak.. more clearly • In any 

event, before I. get to the questiontlia:tI just asked you, 

i 

I 
I 
I 

I 
I 
1 

. 
I 

i 
how many phones were tapped atth.e'Cuban Embassy and consulat~? 

I 

! , 
i Ms. Goc;>dpasture. The Cuban Embassy, four or five, , 

. I 

}'l~ •. Gol~mith..: Do y.ourecali Which phones.? To the. b~s~ 

of yourmeI\1ory, which phOnes' w'eretaped in the Cub.an --

115 .• Goodpasture .:Pour or five e' 

)1r. Gold&,mith.. Do you recall which ones? 

Ms .. Goodpasture. . Which 'ones'? Not :Oy~enioryj. but I 

listedtnem all a year ago when I re:v'iewedthe transcripts, 

so there is a list. of all:thefilnlstha:t w:erecovered at that 

time in . the :records.· 

Mr ~,GoldsJ'Ilith. Did·' the Mexicans have any unilateral 

coya-ragewitli. re!ffard to the Sovie.tand Cuban embassies? 

Ms.- Goodpasture.: The '!?roject was joint. They. had th.e 

samecoYe.r~getha:t weliad. . 

Mr.· Goldsmith.- To your knowledge,. i.si t p6ssiblethat 

00 tin 5 
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they ,themselves, had a unila·teral proj.ect? It is possible I 

but i.f t.hei' had covet~ge-- which I am sure 'they probably did 

have -- but they shared with :us·the.coverage ftem the joint 

project e' 

Mr. Goldsmith,,' y1hatwere your responsibilities with 

regard to .the wiretapping ope,rations? 

.Ms. Goodl?asture. LegWork,andmaangeIrient. 
/ 

Mr. Goldsmith.. By· management, what :do you mean? 

~ <t. Goodpasture. I' recorded all the correspondence, 

, <Jetti~g the money ,paying the people who did the"lork, Il;laking 

sureth..a:tthe machinery was 'functioni~g, picki'ng, up all o~ 

the transcripts and supervis.ing most of[J:;Jie' people involved 

with it , except for the Mexicans. 

Mr., Goldsmith..: Iriadditionto .electronic surveil~ance 

Cuban or Soviet Ernbassy and consulate? 

MS.' Goodpasture. 'I think there were_, but! do not:,have 

firsthand knowledge 'of them., I think that the bes_t person 

to Cjiveyou theoestinformation ontnatwould be: the Cuban 

case offi,cer.s. We never putany·thintg in tlie SCivietEmbassl,'. 

Mr. Goldsmith_.' If you did, would there have. been a 

transcriptItlade of tne convers:a;tionsthat were. overheard? i 

.Ms. Goodpasture.,ye~\/: 

:.Mr;,. ~Qldsmith.: '.:-Uo.uld thOse. 'transcripts' st'ill be on 
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1-55 

Ms. Goodpasture. They should be. 

Mr. Goldsmith. You indicated earlier, I believe I that· 

there was a li.st available of. the Cuban phones that were 

covered by the electronic surveillanceoperatio~, is that 

correct? 

1-'1s. Goodpasture. That there was --

Mr. Goldsmith. YoU indicated earlier that y.ou either 

s.aw or prepared a list of the: phones that were covered by the 

s.urveillanceproj ectat the Cuban Embas'sy and cons.ulate? 

Ms.' Goodpasture. Yes. 

~~. Go,ldsmith" Do you kriow' where 'that list is to.day? 

Ms. Goodpastur.e. It should Be :in your records .• 

Mr. Golds.rn.ith •. Why do you say it should be? 

Ms .• Goodpasture. I wasto.ldtnat you had a copy of 

:: all the, transcrt,ptsand, with. ·th.o:s:etranscripts, there was a 

ii II list afme lines' that were covered, bothCub.anand Soviet. 

:1 
11 Z1r •. Goldsmi.th.~ Inaddi:tionto .theelectroIiic surveil~ 

!I 
i lance both of. a wiretap and of a bugging nature, did the 
I 

}1exi;co .city, station have any penetration agents at the Cuban 

Embassy? 

Ms. Goodpas,ture .. I am not sure about the Cuban Embassy • 

Mr.Gbldsrr.itn. Did the MeXico City station have .. any it 
if 
;j 
Ii penetJ:ation agents at the Soviet Embassy· and consulate? 
I' ., 
ii 
ii 
'J 
Ii 
" ,I 

Page- 51 

Ms.' Goodpasture.: '. N.o. 

Mr. Goldsmith.: Are you. ·certainabout.that answer? 
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~., Goodpasture. 'l?ardon' me? 

Mr.. Gol dSm:i:tIi.' 'Are you certain thatthere\'lere no 

CIA penetra ti.on, age.ri ts? 

Ms. Goodpasture.' To 'th.ehest OI:[~1mY knowledge ,there 

wer'e naneattIie Sov:i::et' EIrlhassy,If there were , I did not 

know about them. 

Mr. Goldsmith. Your a,nswer is. the same for the Cuban, 

~. Goodpasture.~ TheCub.ahEr9bassy, I -donot'lcriow( 

hecauseth,e Cuban EI(lbassy had locals.: employed and there were 

aS$ets;~n' touch. with some of those,; locals by the case 

of~i,cer ,~or tIieCuoan' op-erations who would be the only person 

who would kriow'ahout that. Iti-s not in the records, .-

1'1r. Goldsmith. Fine. 

Turnin<j,tothe 'scope,ot, covera9'e, at what times were 

these lines, under ,electronic suryeillance.; 

Ms., Goodl?asture. I' tfi..tnk 'thattlieeq'u:Lpmerit was" 

acti:vated when a telephbneconversationtookplaceTon the 

liais;on lines • 

l'1r •. Goldsmith.: It would beautOIllati:callr activated? 

l1s~' Goodpasture, yes. 

.MI. Goldsmith.' "Therefore it would not be limited just 

to w:ork±-!l~l hours? 

'~'. Goo,d1?asture.. ');9;5, f or whenever a Call occurrec. 

}1r. Goldsrr.ith.- You ind-icatedearlier wheri you attemptedl 

NW 6-6000 Docld:312TI124 Page- 58 



il 
!' 

1-57 

to locate the photograhpicmateri,als in.Mexico City there 

2 
was one contact page missing, istnat:correct? 

3 II 
! 

Ms. Goodpasture. There is a log missing and a page 
, 
1 , 
i .. of contact prints--
, 

w> II :: ... i\ '"' <"" !, 
I !\ ..., !, 

.." c !I 
N [I 
c 7 

I 
N 

Mr. Goldsmith. is miss'ing. 

Do you recall what period in Septe.mb.er,October of 

'63 that page pertained to? 

'" 3 
i 

" c 

II 
c 

'" 
'-' 

9 !1 , 
Are. you able to find what y~:)Uarelooking for? 

I 

C i 
I Ms. Goodpastur.e. There is: a memo which I wrote on it. . iO : 

::: I 
c ! ;.. :1 
~ ! 1 Ii 
~ \ ;j 

;{OU shOuld have a copy ot it, and I am not sure what date it 

ul iI ::: ,., H ""- Ii. 

il Co 
z 
>- i-.J ~ I 
C; H 

is. 1 thought it was in the papers that J:"ou showed me 

yesterday~. 

.... 'I 
;1 

c:: 1 ~ " 'I 
i ~ 

Mr. Goldsmi·th.Let me ·seet.f I can help you. 
~ !I "" "" q E- 1.5 c: .. , 
0 :i 
~ !j :..: 

"" 16 Ii 

1f you turn to.themateiialsin Stack A,. I th.i:nk. Stack 

A-2, is this what you are referring to? Because that is 

"'" il 
CJ1 1-

\ I II 
the only other document pertain~gto this area that I showed 

t ;1 
;.; 18 , 
"" E-

"" 
17 J 

E- Ii .... II 
c 

\\ 

c 20 ("'\ 

==- ~1 
;1 

~~. 11. 
,,-,~--'-'?::~ 'I .. o.....;~ .1 

~ ~ .) -..... 1 

e 'I~/ .:;"; 
I: •• f.J "",. 

i! " :, 
23 II 

:i 

Ms. Goodpasture. A-2. 

Mr. Goldsmith.' I am referring to Stack A-2. Is this .. 

the docmnentthcit yeu referred to which .would: indicate which 

contactp~gewaS' missing? 

MS •. Goodpasture. There is another one in ·which.I 

" II 

" I' 
2d. :1 

mentioned thattnefoldersnad Been reused~ No, it is in this. 
" ,I 

" 
j-: :1 
-.; [!/ 

one. 
t! 
'I 
;; 

:i , 
;! 
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Mr. GoldS,nlith. Pleasetake~;~:th,et~ete leek,threugh. 
:1 

-
:1 

3 !\ 
! 

this decUirLerit :and see if yeu can find which 'centactprint 

fer what period is missing. 

.! Ms. Geedpasture. Right, 

5 i 
:i 

6 il 
!i 

(Pause): 
,-

Mr. Geldsmitn.' If yeu, are 'unab.lete find that at this 

II 
i I 

I time, perhaps we c"euld pursue it later. It weuld be best 
I 

5 
, 

" 
11 

:; 

to. centinuewith, 'the inqutry~ 

Ms. Goodpasture. Here it is , on page 4. 

iO ,Mr • Geldsmith.' Wh.erespecifica.lly en page,/!? 

11 
11 

Ms. Geedpas'ture. The 'files:centained the photegraphs: 

; 2: ~ or the peried _ 2 ,May t 67 to. 
i ' 

30" . of June '67 were in 

13 1 a felder that h~d b.een used, that was rt1arked to. hoid files 
:I 

II 
i~ II frem th.e peried 23 July , 63 until 30 Neverriber'63. 

11 
" 15 :! Mr., Golds·mith.' Let us seetf we can ge.tthis s,traight. 
'I 
\1 

i6 II First'of all, even theughthecentact prints weuld net 
i1 

17 il heavai:lable, the' 'eriginal ne'gatives;still weuld be. That 

[1 
: <3 t is cerrect ,: i:sit not? 

I , 
19 : Ms. Geodpasture.Theleg fer this one hase, this ene 

! 
~o : 

. ! 
phetographlc seurce, was net available" 

I 

'}1r, Geldsmi,th." 'Theeriginal negattyes'"tould still be 

a.vailable? 

115. Goodpasture. The negatives· are available and the 

original phcitographs,areavailafile_fiecausethey' were sent, to. 

Washington" 'But tfiiS' 'file was- 'des'troy,ed, I suppeseaccidentalQY. 
d 
:! 
" ;/ 

i 
,I :} 

001200 
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II 
II 
II 

Mr. Golds.mith. All that is missi~g is the log and the 

i 
2 I contact print? 

; 
i 

3 
11 

Ms. Goodpasture. That is right, which would have been 

I , I .. ! 
in that. file • 

, 
'" j 

"" 
5 ! 

Mr •. Go ldsmi th. Are you saying, then, that the. log 
"" ;. 

I 

II 
::-
~1 6 "" 

that was kept of the pnotogr:aphstakeri dur~g this period, 
~ I N 

I 
c i N 
~ 

the entire log 'lirom July'/:23rd f 63 to November 30 163 is no 

::- i 
N 8 

\1 

c 
c 
N 

:; I' 
~ i 

longer available? 

Ms. Goodpasture. Could not be located.c1a year ag.o. 
c i 

I · 10 " 

% 

! c 
:-
~ 

i 

11 :1 H 

vl il ~ , -~ , .. 
11 · e 

e ..... , -
:1 c IJ 

"-
:1 
II 

.:; !~ :1 
'r. 

II 
..: 
t,..; 

. '- 15 C:: '1 

~ " ii 
c:: 16 ii ::: :1 
<.r. 1 i !1 

· 1\ 

, 
. I? 

Sov~et~ . 

i 
I , 

i 
; 

We were trying to locate it. 

Mr. Goldsmith. Did this pertain to the Cuban or 

Ms.' Goodpasture. Soviets. 

. Now, another source that made ph.otographs.· at . the same 

time, their logs areavctilable for the same period. 

Mr. Goldsmith.' I am not sure I am following • What 

are you. getting at? 

. Ms.' Goodpasture.' That there were three' bases, there 
:-

:1 ;..: 
:..: 12 ~ iI '-
Vl 'i, 

were two of those basestha:t. photographed this uniden·tified 

1= 19 II r-
iI 

man. 

C 'I 
e 2C II ..., 

:1 
~r. Goldsmith. Yes. 

'21 I! 
~~- ;1 -;..,..:::::;,-.....,··7 I, 

.1 
.~~~ 'i 

;! 

e i1r~ -- I: 
'I 
" 'i 23 I, 
II 

l! 

Ms .. Goo.dpastur.e. Well, thelogsarenot.available.from 

one of those bases hut from ,theother,itis, that you have. 

Mr. Goldsmith.~ When wesa:rtheproduction logs. and 

2~ :i 
d 

:1 
the contact prints for this' period are missing, that refers 

" 

j:; ii ... - to only one of tne 'tfirea' photo sitestnat were in operation 
" d 
;: 
!, 00:1.201 
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1-60 

a ttha t time •. 

Ms. ~o:odpas.tur.e. That:i:s ;rign.t • 

I 
ThetItird ph.oto site never plibt~graphed that man becausr 

i 

he did not appea'r i:n the ·area. I 
I i Mr. G0.1dsmith.> We do notkriow .whetherthey: did or did 

II \ 

iiili

l 

II' 
not, s,ince we do nothavetheproductionlo:g. 

II,Ms •. Woodpasture. We do not h.avethephot~graphs from j 

I, that th±:rd source ·again; . ! 
II I 
II }1r .G0.1dsmith.. Getti.J:1g back to he wiretap operation ! 
~ i llJi~IOng di:d it ,take for. the 'in~o'rirt.a tion that :t-rasohtained b~ ! 

'\ I II the~turve:tllahce.,:operat:ion to reach. 'you at the' MeXicQ City 1 

\::11 I! . station?' 
il 

:1 
:! 
,I 
:1 
II 

Ms. Goodpastur.e.· I. generally; pick.ed it-up early in 

:: ro.,omin, g after the 'day" on which. 'conversation was made • 
':\ II 
;! 
·1 

q 
M.r.Goldsmi,th.:' l'lhat would you pickup at that time? 

:i 

I 
the I 

I 

I 

Ii }1s:.' Goodpastur,e.: I' picked uP. ,copies> 'of the transcripts • 

u 
II -Mr'. Gold.srnitft.: . So, j us:t· take one day. 'To hayethe . 

Ii 
!I t apetranscri.ped ~!'" 

II 
11 

Ms., Goodpas,ture.: In most cases" . becausethetranscribe:r~ 

W~ tkthe$pCU1J.:sh.te:XtS: worked at ,the. same place where :the !iil . , 

!\ :i reco rding'l'riachineiy- was.. 
II ,I 
it 
II 

Mr. Gold~Ini:th..: When you' sa,y- you p'icked it. up, froll1 wh.Om ' 

23 \\ did. you 'pick: up ·tfie 'transcripts? 
" 
'.:i 2·; 
li 
'I 

11s~(3()odpastur,e.: . 'From an out~ide~CJerit.: 

11I. GoldSmith.' Let u5'get'intothis, procedure in a hit 

O (i1 ') ;-, .. 
'J ~ .. ", 
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\\ 

\':.1 d t '1 more e a~ '" 

II 1 ! Tliere would be a taperecordi;-tg made, is that correct? 
, 

3 i Ms. Goodpasture. A what? 
II 
) 

.! I Mr. Goldsmith.: A tape recording of the conversation 

9 

to 

: 1 Ii 
t,,')' 

'1'1' ~ . .;,. , . II ,}.- l 
.. j. 
~ .\ 
.... iI 
~ 13 11 

" ... II 
~ r~ l! 
~ fi 
... :1 
~ 15, 

" 

c: 

~ i 
16 il 

17 il 
!I 

18 1\ 

19 II 
I 
! 

;; 20 
i 

would be made, is that correct? 

Ms. Goodpasture. Yes. 

Mr. Goldsmith..· How would that .tapeJ!ecording actually 

. get to the transcribers, or. trans-laters? 

Ms. ~oodpasture.· Thetrans·cribers·, or thetranscrip-

tions: that I picked up, \ thetranscrihers were working at the 

same place. w-iththe Spanish text. If the language were other 

than Spanish,- ;tt would hat\leto .betaken to another location 

to be transcribe.d. The material that was picked up the dar 

after the date on which it occurred was in the Spanish 

language, normally. 

Mr e' Goldsmith.: !f theconvers·at.ion was in Russian, 

w.ould itoetakeri to Mr. Boris Tfl,rasoff for translation? 

Ms· ,i' Goodpasture. That i:s.r ight • 

11r. Galdsmi.tlt.· Routinely, how: long did it take Mr. 

Tarasoff to make the translation? 

I u,"" G d' st . :, J.'~. 00 pa ure. It depended on.. his o'acklog, hut 
" :1 
:[generally,it was a delay' of a day or two. 
!j 
I, 

23 ii 
:J 

M.r. Gold$!ni.tli. In cases of Russi:an translations, would 
II 
" 

). 

1{ ',j it be 
it 

fair to say't:natgenerallyyou would receiyea transcript 
,) 

25 :1 withbl 
:1 

tIiree'or four daysTof the time 'that the conversati.ons 
d 
'! 
" 

:! 
.. 
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were made'? 

Ms" Goodl?astllre. Yes. 

Mr. Goldsmith.: Do you knoW' who took the tapes to Mr • 

Tarasoi:f" tor transcription? 

Mg;.. GQodpasture.' Yes the' same man who brou, ght them 
, , , 

tome, the ,outs±de agent of the 1iaison project. 

Mr. Goldsmith. v~h.o was that individual. 

Ms.: Goodpastur.e. 'His name was Flick~ 

Ml::'. Goldsmith. Was there an¥body else bes.ides Mr" 

115... Goodpa,s ture.' Ire rbert l1ine(ll. 

Mr., Goldsmith~ I believe :r as,ked you yesterday, to 

describe Mr •. Fl:tck. and you de$cribe,d lim, as looking like me. 

Are you able to .gi.vea more de finitedescr iptiontodayo t 

Mr • Flick? 

Ms .. Goodp9-sture. Well, he, looks, like an AII-A,r(ler:ican 

hoy'. 

11r, Goldsmith~ Thank you .. 

This Mr. Flick was approximately 5 feet six inches tall? 

Ms. Goodpasture. ffeseemed taller tnanthat,to ,me • 

Mr. Goldsmith. !row old was he in 1~63? 

11s.. Goodpasture.: He must· nave been. ab.out45 and if I 

23 :1,. d 
ii~sse it by a, <few years,· heJ?rob:cwTywould not like it .. 

2~ 
:,'11 ' 

;\ 
1\ 
'I 

Mr. Goldsmith.: .. Once the 'transcripts: were b:rough.t,~~to 

j ~ :1 
-- :\ you would you revieW all of them? 

,!, , 001.204 
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}1s. Goodpasture. Not always hecausethey were routed 

to the peoplewnotook the action on them, and in the case 

( 

of some of those transcripts , there was a stack about an 

inch or so thick, and if you took the time to read them, then 

the people who had to take' the action on them did not get to 

see them, soL generally took them and passed them out. 

Mr •. Goldsrr.i.th. Would you review' most of. th.em? 

Ms.- Goodl?asture.' I had 'more 'than one copy so I could 

look attheIri, i.f there wa.ssomething of si9'nificance, 

Mr. Goldsmith._ I - am not sure 'that I am following you. 

As a matter of routine you would review it,dr would you 

pass it along? 

Ms. Goodpasture. I would pass it along, first. I kept 

one copy myself for files and I hadacceps to. that copy. 

Mr. GoldsI£lith. In the case of transcripts from the 

Soviet compound , they wo.Uld. go to Mr. Mine 11, is that correct? 

Ms. Goodpasture. Thatisright~ 

Mr. Goldsmith. From the Cuban compound, it would go 

to whOm? 

Ms. Goodpasture. It went· to Bob Shaw. 

Mr. Goldsmith~ Or Dave Phillips.? 

Ms .• Goodpastur.e. Or Dave Phillips. 

Mr. Golds1llith.- How long, were the tapes maintained? 

l1.$ .• Goodpasture o' About ·two weeks" 

Mr. Goldsmith. 
, 

What happen.edtothetapes :aftei the two+ 

oot20~·-
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week period? 

M5" Goo dp asture •• Th,ey were erased and reuse.d, 

Mr. Go.ldsmi th •. Th.ey would be erased tor the p~rpose 

of retiising, d±d ¥·ou say? 

115 .. Goodpastur,e. . Yes:. 

Mr. Preyer. '. Let me inter·ruptcouns·el. That is our 

second bell, We have to go totli:e Floor to answer the quorUII.1 

call. MissGQ'odpasture has, -Deena t .it quLte 'awhilenow, so 

I sugges:t.that we take about a te:ri~minute reces.satthis' 

time • 

We.will,):".ecess' tor a,boutten minutes~ 

(A, brief 'recess was taken,1 

Mr.' ;preyer e" The Committeewillresu:rnewhen cOW'lsel is. 

ready to resUme his, ·ques,tions. 

Mr, Gold~th.: Miss Goodpasture, .getti~g back to the . 

area of the wil;etap operations of theCub,anand Soviet 

embassies, would you indicate to ·the Committee in what manner 

the phO.tosurveillanceand the wiretap operations were tied 

into each. 'other? 

Ms.' Goodpasture.: On -a wiretap operation, if we got 

informati.on. thatsorneonewas going to .one of those places . far 

in qdYallce, W,e would notif¥the'peapleta;king the photographs 

Th.a;t, was 'one; way weweret±ed 1:l"., . Another way-we were 

tied in "was.· if we saw· where a person had heeiithereat such 

001.20H 
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and such a time, we' would check back to see if there was 

a photograph made during that period and if there was any 

way that that person could be identified. 

I 
I 

\ 

i 
I 
I 
I~ 
I 

Mr • Goldsmith. Similarly, if there was a 
• I 

tape-record~n~ 

j' 
made of a conversation and from the conversation it became I 

I 
apparent that the person at issue was either at one of the \ 

I 

embassies or was going to go to one of the embassies, it w~u1d 
I 

be possib 1e, would it not, to go"to the 'photo-production logs I 
and determine who that person was? 

Ms. Goodpasture. We could determine if there was a 

I 
I 

i , 
I 
I 
I 
I 

photograph there and if the photograph appeared to be the same! 

person that came up;'on:the wiretap. 

Now, there might be someone speaking English. and the only 
;1 
:1 
q • • I 

r;! il photogr~ph that we had was someone that was obv~ously a Lat~n i 
l\ I 

15 :\ 
q 

whom we knew who did not speak English. " We could rule him out 

Ii 
15 :i as being the person who made the call. 

II 

i7 II Mr. Goldsmith. In what manner would this procedure take 

il 
is II place if you knew that someone was either going to the Ernbassy 

19 Ii or that he was there at a particular time? How would you go 
" 1\ 

20 !I about checking to see if you had a photograph of that person? 

II Ms. Goodpasture. If we knew afterwards that he had been 

23 

:1 
:: there? 
i 

'I 

i!1 

:1 
,I 
.1 

Mr. Goldsmith. Yes. 

1~ :J 

'I Ms .. Goodpasture. We would take the coverage for that day, 
./ 

..., .. ii 
j.;; :\ look at i.t,.. and see if he was: ther,e. 

\ 
:1 
ii 

001201. 
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:1 
n 

II 
j' . Mr. Goldsmith.. You would not confine· yourself just to 
! 
I 
\ 

2 i a specific time that day? You would examine the entire day's 

3 coverage'? 

, .. Ms. Goodpasture. Yes. The log was prepared in such a ! 

, 

~ I 
way that they listed the time . and the description of the 

,. 

e II 

7 II 

person who went there. 

Mr. Goldsmith. I believe earlier you 'testi.fied as a 

e '. matter of routine, the photo-surveillance op~r_ations would 

take pictures of foreigners -- in other words, a non-Mexfcan 

10 
i 

and of Sovi.et or Cuban personnel, is that true? 
;1 

! 1 II 
1\ 

115. Goodpasture. Soviet, yes .. Well,' I do not know 
i 
I 

12 \\1 about the Cubans , but I can say that for sure for the Soviets _I 
I, 

iI 
13 !I 

Ii 
l' ! <! ~ 1 

:,'\ 
15 1 

" " 

l-'I'.r. GO ldsmi th. They would take the photograph of some-

one who did not fit that category if they were given notice 

in advance that someone happened to be of interest, is that 
:j I 

16 11' correct? 

il 
17 II 

d 

ta II 

19 II 

Ms. Goodpasture. Right. 

, 
Mr. P~~yer. We have another vote on the House Floor. 

20 II I suggest that we take another moment while I. go· over and 

! 

:.1, ~'21 t -<'.,~, ':i vo e. 
';"'~-"'-:;Y- 'I 

We will recess for about five minutes. 

~~~ ~~ ',1, 
.~~/ ,I 

it"" 1\ 
!, 

CA brief recess was taken.) 

23 ii 
;1 Mr.' Preyer. The Committee will resume. 
" ii 2<1. ,\ 
:1 
,I 

You may resume questioning. 
'I 

25 '! 
ii 

Mr. Go ldsridu. Thank. you. 
001208 

" 
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Miss Goodpasture, who would give notice to the photo-
i 

surveillance uni ts to take a picture of a particular individua~. 

Ms. Goodpasture. Would you repeat that,' please? 

Mr. Goldsmith. Certainly. 

Let us assume that it is decided that a particular 

individual is important and should be photographed. 

Ms. Goodpasture. Yes., 

Mr. ,Goldsmith, .. , ~'!~o:,-woula.give notice to the photo-

s urveillancetini ts'of. that.) fact? 

-Ms • Goodpasture'.'-; The case: officer handling the project. 

That would have been Torn Keehan. 

Mr. Goldsmith." Assuming, for example; that one of the 

people monitoring the wiretap op§!ration picke,d up a conversa-

tion that the person regarded to be significant and in that 

conversation it became apparent that sorne,thing was of interest:. 

Would it be standard procedure for that person to call 

directly to the photo-surveillance sites? 

Ms. Goodpasture. No, because that person did not know 

any of the people ocnducting the photo-surveillance. No,,; I 

think in the case of the unilateral operation ,.,rhich was 

also handled unilaterally I wiretap operation, it was also 

handled by Tom Keehan.' I. ani not sure "if they would contact '~ 

the photo people or not, but my people could not contact the 

photo people. They would have to corne m to me and I would 

write a note, give it to Torn, and Torn went out and notified 
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:1 

II the photo people. 
I 

'?_ i i 
\1 Mr. Goldsmith. How long would it take for notice to I 
II I 3 , ,be given? 1 

i I 
~ i Ms.: Goodpasture. Well, the length of time that it would 

i ,I 

5 i take to call somebody and locate them and'talk to them, 

6 II normally we did not give them that information on the telePhoJ,I,e • 
II 

. i I It could be one day, two days, or three days. I 

8 Mr. Goldsmith. Would it be possible for the individual I 

I 
monitoring the telephone conversation to call his case office~ 

I: 
:1 
Ii 

,- ',!I i': 

II 

directly, or to call you directly? 

Ms. Goodpasture. No. 

Mr. Goldsmith. To call the case officer directly and 
!,', I . 

1, J 
- 'I then for the case officer to immediately contact the photo-

!~ 

'1 ; 
: .. 
16 

17 

!S' 

,-' , . 

" " 'I 
II 
:! 
II 

!I 
" 
" 

" I! 

Ii 
!I 
il 
iI , 
! 

surveillance operations~and tell them to take a picture of 

a particular individual? 

Ms. Goodpasture. In the case of Tom Keehan's operation, 

it would, but in the case of the ones I handled, it would 

not. They had togo through the person whom I met outside, 

then he got in touch with me and I gave the notice to Tom 

and Tom took it to his people. 

, 

Mr. Goldsmith. You are drawing a distinction now betweein 

. : ~ 
:i 

the operations Keehan handled and those which you handled. 

What is the distinction you are making? Which operations did 

he handle? 

Ms. Goodpasture~ He handled the unilateral telephone 

001.21U 
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" 
II operations. 

Mr. Goldsmith. You handled? 

Ms. Goodpasture.. The liaison and the agents in the 

, unilateral operation and the agents in the liaison operation 

il 
'I did not know each other, to the best of our knowledge, were 

II 
II 
.1 
q 

II 
iI 
il 

II 

11 

!I 
!I 

i! 
\\ 

il 
:1 
:1 
II 

!i 
'j 

" " I' 

il 
!I 
II ,I 

not aware of each other's operations. 

Goldsmith. We may have covered this before, however 

I ",ould like to clarify this point in terms of the photo 

production logs from the surveillance operations from the 

Cuban Embassy and consulate and Soviet Embassy and consulate. 

Those materials were all available the last time you knew 

with the exception of that particular contact page,and the 

photoproduction page pertaining to that contact page, is 

that correct? 

Ms. Goodpasture. You mean available now? 

}1..r. Goldsmith. Right. 

Ms. Goodpasture. They are available, yes. That is 

:1 
'I correct. 

II Mr • Goldsmith. On the transcripts that were made ·of 

:1 
\1 the telephone conversations, would the transcript have an 

:1 
~i indication of the telephone liili.e th.at was bein. g tapped? 
" 
" :i 
il 
;1 
;1 
;! 

!! ;: 

Ms. Goodpasture. Yes. 

Mr. Goldsmith. And the location of the telephone? In 

!i 
!! oth.er words 1 the Soviet. Embassy 1 Cuban Embassy? 
'1 
~ ! 
:1 

Ms'. Goodpasture. There would be a cryptonym which would 

Oflj"11 l. . r.. . 
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identify it. 

Mr. Goldsmith. It would also give the time of the 

telephone call, is that correct? 

Ms. Goodpasture. Yes. 

Hr. Goldsmith. I would like now to get into the area 

of the relationship between the Agen.cy' s surveillance opera-

tions and Lee Harvey Oswald. 

In that regard, I would like to draw your attention to 

Stack B. I believe it is going to be handed to you right. 

now, Miss Goodpasture. 

(Pause) 

I would like you to refer to page 1 in Stack B. 

Ms. Goodpasture. Yes., 

Mr. Goldsmith •. Can you identify this document? 

Ms. Goodpasture.· . This looks like a copy, of the trans-

cript, a xerox copy of the transcript. 

Mr. Goldsmith. ~qould you please read the content of 

this. first page, the person that is marked off starting by 

line 151 or starting with the li:nedesignated in the left 

151.: 

Ms. Goodpasture. Are you referring to the l.ast lines? 

Mr. Goldsmith.. No. I' am refering to the middle of the 

23 [I 
:1 pag~', in the lefthand column, where it says number 151. 
,; 

24 :j 
'; ;: Ms. Goodpasture. 151. That is the space on the tape 
" ",,," :i 

j.;; 'i where this conversation took place.. If that tape were put on 

001.212 
i 
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1; . the same machine that it was recorded on and started at 0, 

2 :1 

3 II 
I 
i 

this would come up on 151. It would not apply on any other 

machine or starting at any other number. 
i , 

I .. ! , ¥x. Goldsmith. Would you read the conversation that 

~ 
i 
II 
I· 

follows immediately next to 151. 

6 (Pause) 
i 

i 

I What does the designation IIMOIl signify? 

a Ms. Goodpasture. Man outside. 
i 

9 II Mr. Goldsmith. Does that mean a man outside making a 

iO II 
11 . phonecall inside? 

11 II 
II 

12 11 

:1 
; 3 :1 . , 

1i 
14 il 

'i.II' 
151 

" 

Ms. Goodpasture.' That means that this telephone call, 

that. it was a man· from outside of where the telephone was 

who called in • 

Mr. Goldsmith. Fine. 

Is it possible to tell from page 1;: at approximately wha;t 

time this call came in? I will direct your attention to the 

top of the page, of page 1. 

Ms 0' Goodpas.ture. I know. I am lookigg for -- it was 

s orne tinle after 9: 5.5 • 

Mr. Goldsmith. The upper righthand portion of this 

page indicates that the call. came in on October 1, '1963, is 

that correct? 

Ms. Goodpasture. That is right. 

Mr. Goldsmith;: At the bottom of the p~gethere is some 

writing in script, cursive. I draw your attention to that at 

001.2i::: 
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this point. 

Ms. Goodpasture. It is a number for the Russian 
t 

EmbassYJ. 

Mr. Goldsmith. Which would be the numbe:r; for the 

Russian Embassy, 15-l6-55? 

Ms. Goodpasture. Yes. 

Mr. Goldsrnith. What do the other nurobers signify? 

Ms. Goodpasture.: The other numbers refe'r to numbers 

that. were used on the machine doing the recording. 

Mr.· Goldsmith. The number 0921-1320. What does that 

Ms. Goodpasture. The hours that were covered on that 

I 
I 

I 
I 
! 

I 
i 
I 
I 
I 
i -­, 

;: 
! 1 !J . reel. 

:i 
, .., 
I':' l1r. GoldsTr.ith.Miss Goodpasture, when did the informa-

tion contai.ned in thistranscriptLfirst come to your atten-

tion? 

\ 

Ms. Goodpasture. Probably the day afteri t ~?as recorded!. 

l-~r • Goldsmith.. Was that the first time that Lee Harvey 

Oswald came to your attention? 

Ms. Goodpasture. Yes. 

Mr. Goldsmith. What action, if any, did you t-ake upon 

20\ receiving this information? 

II 
Ms. Goodpasture. What action.? 

Mr. Goldsmith.: Righ.t .' How did you respond to receivingi 

this ifnormation? 

Ms. Goodpasture." Well,tJ..e tape, the reel, was taken 

to .the Rus:s'ian transcriber • Now I am not sure whether that 

Page 14 
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1-73 

man who brought me the conversation took the reel to the 

transcriber, or whether Herb Minell did, but normally ,one 

or the o.ther would carry the reel out to the Russian trans-

criber. 

Mr. Goldsmith.· So, when ypu say that this information 

first came to your attention a day or two after the conversa-

tion was made 

Ms. Goodp asture • Rt:ght. 

Mr. Goldsmith. Are you saying that you received the 

conversation in its original form in Russian? 

Ms. Goodpasture.>c'No,.,Icrecedved a transcript. 

Mr. Goldsmith.· Did the transcript 

Ms • Goodpasture. Nhichsaidtherewas a call made. It 

I~ 
:1 !i was a Spanish transcript and in Spanish, it said there was a 

13 

!t 

Ii 
:I call being made by a man who was trying to speak. Russian and 

I' c 
:i Ii . gave the name Oswald , I believe. I do not happen to have a 

17 

IS 

1 ~ ,'I 

20 

\1 

II 
jl 

II 
iI 
i 
I 
I 

j 
; 
1 
~ : 
;I 

:1 
! 

it 

il 
23 :! 

;j 

ii 
,I 

1; q 
~~ ·1 

:i 
" j:: [1 

_..J '! 

copy, but you should have a copy of it. 

Mr. Go ldsmith~ This transcript was taken to Mr. Tara-

soff? 

Ms • Goodpasture _ Righ.t.· 

Mr. Goldsmith. When was· the first time you actually 

saw the Russian translation':;of the conversation? 

Ms. Goodpasture.' Pardon me? 

Mr. Goldsmith. ~1hen was the first time that. you actually 
, 

~aw the conversation after it had been translated from Russian 

001.215 
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into English? 

Ms. Goodpasture. Probably when I. got a file copy back 
q 
II from Herb Minne1, within a few days after this, but I do not ! , 

! know the. exact date right off • 

II 

il 
!1 
! 

! 

:1 

Mr. Go1dsmith~ What was your response at that point, 

if any? 

Ms. Goodp ast ure. A cab2e was sent to Headquarters 

by Mrs:~Minell •. 

Mr. Goldsmith. Did you direct· Mrs. Minell to send a 

. c able to headquarters? 

ii' Ms. Goodpastur.e. No, I did not, because Mr. l-1inel1 was 

i my superior. He would have been directed' by the Chief -- I 

:1 
iI 
!I 

. say he was my superior. He outranked me in grade • 

iI 

\! 
Mr. Goldsmith. Who, sent the cable, Hr. or Mrs. Mine11? 

Ms. Goodpasture .• His wife, but he had his own section 
:1 
:\ and he had a separate section from the one I was in. W~ did 
II 

! 
i not direct. each other. We might have suggested it, but he 

took his orders from the. Chief of Station. 

I Mr. Goldsmith. Did you suggest to Mrs. l1ineTl--

Ms .. Goodpasture. I do notreniember whether' I did or 11 

11 :, not.·, I may have. 
d 
'I 
:i 

:j 
" 

Mr. Golds·ridth. Did you, or anyone else, check. the 

ii 
::3 i! transcriptstha.t were obtained from the Soviet Embassy from 

" ii 2~ . . :! . ,september 28th? 
:\ 

;.-::.:. 

~; 
;,!, 

;1 
:! 

:! 
!i 
,1 

Ms.; Goodpasture. 

Page 76 
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time. 

Mr. Goldsmith. The significance of the question is as 

follows. Drawing your attention to the third line after the 

number 151 , it says r "He 110. This is Lee OS\Y'ald speaking • 

I was at your place last Saturday. n 

Wel:;L, October 1, 1963 was a Tues~ay, the 28th was a 

I 

Saturday. I am wondering whether anyone went back to check. 

onthe transcripts of telephone conversations~on'that day or 

the photo-production materials for that day? 

Ms .', Goodpas.ture. The:c:,:o.nly:'indication of the name was 

II 
ilfrom the telephone transcripts. 
:1 
!I 
i 

:1 
Ii 

Mr. Goldsmith. 

Ms. Goodpasture. 

Yes.' 

On that day. That was when we first 

;1 found out that hew-as there. 
'i 
1\ 
:j 
'1 
:1 

Mr. Goldsroi tho On October 1st, you found out that 

li Oswald had been at .theRussian Emhassy the preceding Saturd:c.ty. 

iI 
II 
!\ 

II 
II 

t' I 
I 
I 
I 
! 

Was any effort .znadeto check your materials. from the surveil-

lance operation, thephoto'graphic surve.illance operation, or 

from t~etelephonic surveillanceopera'tibn to get additional 

information on this? 

Ms.: Goodpasture. I do not know whether I checked i.t 

bnmediately or not at thiss,tage. I do kriow that they were 

checked thoroughly after the assassination. In fact, I. 

think they were checked thoroughly after. the iRformation came 

back ,:from Was~gton identifying a Lee Oswald. The files were! 

o f) 1 ') l' "" 
J' .fv .. I 
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1-76 

checked at that time to find out if we had any record of a 

person named Lee or a person named Oswald. 

Mr. Goldsmith. Fine. Let '5· st.?-Y"~tothis time period 

for a moment, however. 

Woillld it have not been standard operating procedure if 

I 
I 

! 
i 
i 
j 

i 
I 

i , 
I 

the transcript refers to a person who appeared at the Ernbassy I 
a few days earlier, would it not have been standard operating j 

procedure for either;:-~ou or someone els.e in the Mexico City '1 
i 

! 
station to check your records from that earlier day, Septembel-i , , 

i 
28th, to see if , in fact ,. you had a photograph of this person; 

or another tape recording of his voice? 

. }1s. Goodpasture. I think that it would have been stan-

dard practice to have'donea file check on. him • 

Mr. Goldsmith. Is the answer to my question yes? 

Ms •. ~oodpasture.. To check the record files to see i,f 

we have a record of that name prev'iously,butto check haCk 

on the:trans.cripts i I did-.',inot process the transcripts from 
i 

i 
the Soviet Embassy as such. Whether Mr .. Miriell or Mrs ... :Minelli 

went back and reviewed those again attliattime, I do not 

know,' • 

Mr. 9oldsmith. The text of this conversation includes, 

in brackets, what.apparently'isan insertion by the: transla~ 

to:r. Hes,aysthe sarnepe rson who phoned a day or so ago. and 

spoke in broken Russian ~" 

In light of that statement by the translator, in light 

001,21i 
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1-77 

of that statement by the person who identifies himself as i 
i 

Oswald that he, Oswald, had been there Saturday and the trans~ 
I 

lator was saying that this person had phoned a day or so 

ago, would it not have been standard operating procedure to 

have checked? 

Ms. Goodpas.tur.e. Yes, I think i.t would have • 

Mr. Goldsmith. The photo materials and the wiretap 

materials? 

Ms. Goodpastur.e. Right. Also,: it would have been done 

automatically in the base by the Mexicans. 

Mr. Goldsmith.'. Fine. 

At that time, was any photograph found of Lee Harvey 

Oswald? 

~ • Goodpasture. The only photo9'raphthat was located 

no, not of Oswald. We had ,no photograph of him. 

Mr. Goldsmith. At thati,:·time, were you able to locate 

I 
I 
I , 
i 

i 

i -I 
i 
i 

the earlier tape recording containing a conversation involving! , 
i 

thi:s 'sameindividual? 

Ms. Goodpasture. I did not, hut I do notkriow' if the ;, 

Minell"sput.thosetaperecordingsor. not at that time. I 

assume that they probably did. I mow th.a:tthey were put 

t~ge mer in November .. 

Mr. Goldsmith~ I would now: like you to refer to pa<Jes 

2 and. 3in$tack.B,. and I ask you iJ you can identify what 

these materials are. 
001.219 
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MS. 900dpasture. Page 2? 

lAx • Goldsmith.: Page 2 and 3 'of the materials contained 

3 \1 , in Stack B, 2 and 3, the next two p~ges. 

, .. Ms. Goodpasture.' Yes. 

'" 
'"" 

5 i 1-ir., Goldsmith., Can you ideriti.fy these materials? 
:-< I 

I 

11 ...., 
6 V1 !I Ms. Goodpasture. Yes" They also appear to be copies 

~ 

'" !I 
0 7 

I '" ...... 
of portions of the transcripts. 

'" 8 I, 
~ 

1\ <: 

!I N 

Mr. Goldsmith. On what date was this conversation 

'-' 9 i 
i transcribed? ~ withdraw thatc question •. ' Let me :~ephrase it, 

::: i . 10 z IJ. 
~ !I 

please. 

~ " 

! 1 
;1 

.~ 
ji 
,; 

" 
On what date, according to .. thisdocwnerit, did this 

~l Ii 

:~ 
12 d .;.. 

" . 
II e ~ 

..... 13 c:; :1 

..... ;1 
" 

conversati.on take place? 

Ms. Goodpastur.e. 28 September 1963. 

1J. 
I! - i! 
!I .. ij 

'" , . 
:! ,.. 

13 ~::: 

9 
.'j 
:t 
.1 

Mr. Goldsmith. What was the telephone that was the 

source of this conversation? 

16 i! 
il 

~ 

1\ V1 17 :\ . 
11 

c.. 
~ 

Ms. Goodpasture. The SO.viet Embassy. The conversation 

was: recor.ded on the Soviet Embassy telephone.. It came in. 

:..; 13 il ~ 

"-

!I 
~, 

, -
:-' 

,':' 
.... 

! c:: 
c:: 20 I .... 

i 

from a woman from the consulate, the 'Cuban consulat'e. 

Mr. Goldsmith.. Drawing your attention to the nUIP.ber 20.8 

in the .. 1niddleof the' page, on the'lineadj acenttothat 
! 

l' I 

,~ 
.1 \1 .. 

.'4 ____ ~~ ,I 
' ... :.. ....... ~~ :1 

e .~};r) , ' .1 

'I ',", !i 'JJ 
I. 

number,itsays,~'plea:seseethatth.e Spanish transcription, 

it says ·"WO." Does that stand for woman outs:ide? 

13 \\ 
II 

il Ms. Goodpasture.. That was written by Tarasoff. 
" 

1~ !! 
" ;1 Mr. Goldsmith. Right e' That would indicate \'1 oman out-
:I 

1~ ;! 
,;.~ :1 

~ ! 
li 
\; 

side? Telephone call from a wornanoutside? 
001220 

Ii 
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1-79 , 
I . , 

Ms. Goodpasture. Yes. When he prepared the transcr~pt~, 
! 
i 
I 

he prepared them on a separate sheet of paper and he put them j 
! 
I 

in there so that the person would tie it in with the Spanish i 

transcript, and what they have done here is they cut off 

the top of the page, the transcript that Tarasoff did, and 

pasted it to the Spanish transcripts • 

Mr. Goldsmith. Have you seen this particular document, 

or a copy of it, before? 

Ms. §oodpasture. Yes, my name is on it. 

Mr. Goldsmith.' Yourjenameappears in. the upper right-

hand portion? 

Ms. Gqodpasture. Yes. 

Mr. Goldsmith. When was the first time . that you saw 

either this particular document, or a copy of it? 

-
Ms. Goodpasture.. Withina. couple'sof days after it 

was; transcriBed. 

Mr. Goldsmith.' What action, if any, did yo,u·~ilakein 

response to seeing this, particular docwnent? 

115 •. Goodpas.ture;. I do not thi:nk I took any., I' think 

Minell was the one who would have taken the action c;m thisl 

. Mr. GoldsI'C'.ith. At the time that you recebled the 

trans.cript, containing the conversation of October lat, do 

you, recall, this earlier transcription of the conversation.? 

Ms:. GoOdpasture. No, I do not think I did, because I 

did not read all of these trans cripts .. When I brought them 

001.221. 
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1-80 

in, I passed them out, and the one on the 28th of September 

would have gone automatically to Mr. Minell. Theone on 

1 October, unless it was very unusual. or my attention would 

have been called to l.t, I would not have been doing an 

analysis of them. 

Mr. Goldsmith. Do' you know whether the Minel1s~~ linked 

the two conversations together? 

Ms.' Goodp asture. . I do not. know. 

Mr. Goldsmith. Di.d you or the lunell' s. check the 

photo production materials after seein.g this particular 

conversation? 

Ms. Goodpasture. After'seeing the name Lee Oswald, I 

think that the photo production' materials for that day, had 

not been received, as. I recall, and a note was given to Tom 

Keehan tO,go out and pick up the film for this period and 

Dring it in. Thetra,nscripts were usually received before 

Mr. Goldsmith.. At suchtimethatth.ephcitographs were 

received, ~i.d you or anyone else go ,to check the phOtoJ?roduc-

tion materials to see if you could ideriti,fy the individual? 

Ms.. Goodpasture.' Yes. 

Mr. Go·ldsmith~' Do you recall when .. thathapperied? 

Aslrerriember, we 'were waiting 

for that material to. come in, andwlieri. it came 'in, we looked 

~.:: l! at ittogeth.er and decided tha:ttherewas :qne man who wa,s not , 

001.222 
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:1 
11 
q 

II 
2 

!I 
'I 
II 

3 II , 
i 

a Latin~. 

Mr. Goldsmith.: This conversation came in at approxi-

mately 11: 51 a.m. , is that correct I on September 28th? 

• i .. 
! Ms'. Goodpasture.· This conversation was recorded at 
! 

'" ::' 5 i '"' '" !, 
1151 hours on the 28th. The 28th was on a Saturday. We 

, Ii 
I o.n 6 I: V1 

iI 
would have gotten it prob ably on Monday, following the 28th. 

.IN II 
C i 

\ 

~ ..... Then i.t would have. gone out to Mr. Tarasoff who would 

<" 8 
, 

c 

II 
c 
IN 

have made a trnaslation from the Russian. 

'-' 
9 !I 

! Mr. Goldsmith. You said that you waited. to receive the 
~ 

. 10 z ,- photographs and; upon receiving the photographs of production 
:-- ;\ 
~ " 

! 1 II H 
Ii 

you checke.d these materials I is tliatcorrect? 
f~ ) I' < ;\ ::. 

I~ 

II Ms. Goodpasture. That is right • 
,. 
~ iI 
~ ! 3 iI - :i 

Mr. Goldsmith. Upon: checking the photograph. of produc-
.~ " 

.- J:.! d 
" il 

',r, :i .::.: 
:....; 

:1 :- 15 
" 

9 
!, 

" ii 

ti<:in frornSeptember 28th, did you. find a photograph of Lee 

Harvey Oswald? 

0:::;. 1 ' 
,I 

C il Ms. Goodpasture. No. 
-'-

:1 <.r. 17 
II . Mr" Goldsmith. Did you find a ph.otograph. of some other 

~ iI :." 
~ 1.8 II ~ 

~ i! 

!-? II 
,I .... 
II c 

c 20 ..., I':' 

il 

NorthAmer~can appearing male? 

Ms. Goodpasture. wefch.und a phot~graphof a non~'Latin, 

a man who· appeared to, bea non~Latin" 

":' .11 
~~ 

-, 
" ":"--:::::::'-"-';=:r"" l ~ e ,&~) ~~ :, 

,v" :..~ il 
I !, 

Mr Ii Goldsmith.:Thatphotograph.was~taken: on September 

28, 1963 •. In other words, these aretiie productionmat,erials 

23 il 
" 

11 
you wellrechecking? 

" ., ," :1 --
" :j 

,i 
" 

115. Goodpas:ture.. There were three sets., He appeared 
"'~ :! ;:.': 

" ,I 
,I 
,i 
\ ~ 

on the 28th, I believe, and on the 2nd,~~t:l~. Iam not sure,_ it 
001.22:i 
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.is in the logs, the date that the man appeared there. 

Mr. Goldsmith. Now, Saturday, Septeniber 28th, drawing 

your attention to that day, would that have been a day when 

.. the Enibassy, ei ther the Cuban Embassy or Russ ian Embassy, 

would havebeen;;:::open? 

Ms. Goodpasture. Not to the public, I do not think, 

but somebody could have. gone there and rung the doorbell and 

may have.kJeen received by the guard on duty. 

Mr.. Goldsmith. Saturday was not really a working day 1 

is that correct? 

}1..s. Goodpasture • No. 

1A..r. Goldsmith. I am a bit confused, now •. ' Earlier in 

, 

I 
i 

I 
! 
I 
j 

I 
i , 
I 

I 
I 
I 
I 
i 
1 

your t~stimony I' recall your indicating thatt~e photo-surveil~ 
, ! , 

I lance operation wascoo.rdinated with:. ·the working hours of the I 
i 

embassies. Here we have a situation where the embassies were 

not working • 

Ms. Goodpasture •. I think the photograph-was the 27th, 

not the 28tl;l.. I made a mistake .' . i 
i 
I 

Mr. Goldsmith. If I. may finish., here we have a 
, ,i 

s~tuat~op 
! 

where the: photograph was, taken on the 28th ... ·. This was a 

Saturday.· 'I~ the photograpfiweretak.eri on. the 2 8th then, in 

fact, the photo"!"'surveillance;;9peration w:as. in effect on a 

Saturday; which was a non-working day for the Cuban and 

Sovieterriba;ssies., is that correct? 

115. Goodpasture.' If. the photograph. 'was made on the 28th 

001.224. 
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( 

it was nota working day, a Saturday. But the photo base 

houses were places where people lived and if they saw some-

tliing that.they thought was unusual, they could make a pic-

ture anytime they wanted to and send it in. But they were 

normally required to be on duty during the times when the 

Embassy had working hours. 

Does thatexplaim it12 

.z...1'..r. Goldsmith. That may explain it in part. I think 

we should pursue this. just a bit. 

The. photograph. that you found of a person going toone 

of these erribas.sies was taken on September 28th, is that 

correct? 

Ms.. Goodpas.tur.e.. I would have to look 'atthem to 

see. Right now I am a little confused about that myself, 

because this . man appea'red therese~eral times, but we have 

cOpies of thOs,e and the dates on them. I do not kriow if they 

are here or not, but I wentthrouglithefiles that we had to 
. oJ' 

put those dates on. 

'}1r. Goldsmith •.•. lam afraid that none of. the'. materials 

, 
i 
I 
i 
1 

I 
i 
I 
I 
I 
I 
i , 
I 

i 

that ~ou8.arld;';I reviewed yesterday pertained to September 28th : 

il or even Septeniber 27th, so lam unable to show· you any,produc-: 
:, ; 
:, 
;; 
II I, 

23 \l 
" II 

tionmaterialg; for those two day·s. 

1-f..s.. Goodp asture.; It was not the 28th.. They are not 

2~ il :, here. l,<Jlles'sit wason the 2nd of October that he appeared :, I, 
15 i! 

·1 
ii 
;1 
!, 

the: fi rst time, 

On l' ') 2 r" . ".~ .,.. ... :;. 

, . 
i 
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il 
I, 

Mr. Goldsmith. You are S§l)d~g now that you are not 

2 sure whether y:ou found the photograph of September 28th? 

3 Ms'. G6odpastur,e.I do not have them here, but I did 
t 

~ i get all the photographS of that man, together with the dates 

u"l 

,., S 
<" 

II 

11 

I 

on the.m,which.I thi.rik you have .. When I was, looking here on i 

1 

-.. , 
6 Vl 

this '28th transcript, I said 28th and \'lliatI was '::::bhinking 
I 
I 
I 

i -'" c 7 
'" 

was that when \-le checked the photographs for the days around i 

'" :: c 
c 
'" 
~ 

9 
c 

· 10 ..,. 

<-
~: 

1 1 : ..... 
,1 
:..:. 

12 --· 

iI the time of tnecall,. we found the photograph, but I do not 

il 
11 
I 
i 
I 
I 

know: "lhatday it was now, right: :off the top of my head. 

Mr. Go ldsroi th.; Did you find a photograph of j u~t one' 

11 person who. appeared to be North American in appearance.? 
I' 

!I 
;I Ms.: Goodpasture. That is right. 

I 
I 
I 

I 
I 
I 

I 
I 
I 

\ 

I 
I 

\1 
II 
" 

i! 

t-

= ,.... 13 ~ l1r. Goldsmi;th. Row many days' photographic surveillancel 
... ,. 

i! ;i c.oVEa'rage. did you review? ;r.; T.' 
:~ 

'r' 

:.:: 
r..:.: 

-:.:' 

.~ 
',.; 

:::: 
(/J 

· <... 
::w , . 

l-
(/1 

~ .... 
c 
c 
'"" 

15 

16 

17 

,. 
:0 

19 

20 

Ii 
:1 
'I 

Ii 
Ii 
II 

II 
1\ 
II 
II 

,.Ii 
,..,..(':~." ;1 
~~lr :i 

.I.:...t::J -:: ., : I 
,1/'" II 

" 

Ms. goodpasture. How many days? 

Mr • Goldsmith,' Right.. 

Ms. Goodpas.ture. They were the same days that were 

mentioned in the ·tr,anscripts. 

.Mr. Goldsmith. Four or five days.? Would that bea 

fair. estimate? 

.Ms. Goodpasture. Right. 

Mr. Go ldsrriith.: I notice l-1.:r. Shaw:' s.name on this, on 

il 23 :1 the top. of the: page, P?lge2. Why wou31d htsname beuj;J-there? 
~ i 

1,J ;, 
..... 11 

:J l1$. Goodpas,ture .. ~ His name 'would be. on here because the: 
d 
'1 

25 !j telephOne call came from a w'oll).an.irom the Cuban Embassy, but 

:! (l n 1. 2 2 ~ 
~ \ 
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:1 
il 

II 
2 II 

he was responsible for the Cuban Embassy coverage. 

Thefirs.t line of that says woman from ·the consulate, 
!I 
" 3 iI ! Cuban Embassy. 
i 

• i .. ! Mr. Goldsmith. Why did this particular do curnentgo to 

5 II Shaw rather than to Dave Phillips? 
" 
" 

6 il 
Ii 

.Ms. Goodpasture. Because Shaw had handled mos.t of the 

!I 
i II 
::) !I 

routine work and I think he was the one who read all of the 

transcripts. But to be perfectly exact about it , I_am not 

9 i too sure.: 
i 

10' il the transcripts: and ShaW' was the' 'one who reviewed them . 
11 T 

11 ii 

. 
z 

I suppose Dave Phillips did-not have time to read 

Mr. Goldsmith. Is it possihlein fact that the photo-
" 

~ :1 
:z.' 12.!j " graph._that you found was,th~photographthat was- taken on 

Ii 
n 

13 il September 28th, 1963? 

,I 
1,.1 'I 
~ il 

;i 
Ms. Goodpasture. '. To· answer your question w.e would have 

15 :1 to check the log. 15ecaus.ethelog has the date of the photo-

:i 
16 i\' graphs and a copy· of the photographattaclied to it •. 

17 II . Mr ._ 9oldsrnith .. conver~: In any· everit,. withr~gardto the 
t 

c 
c ,., 

!I 
1S II 

! -!I 
,'I !! 

! 

20 I 
! 
I , 

:i 

I 
i 
i 

satton.of October 1st andtheconversat.ion of October 28th, 

! 
these came to your attention right' around that time period as 

opposed to some ,·timeafter tlieassas·s·inati.on, is that correct?: 
I 

.Ms. Goodpastur,e.: The 'conversations t:1.at had the name 
! 

in it,. Lee Oswald, camato.my attention right after the 

con vers.ation occurred. 

Mr. Goldsmith; Tneconversation of the' 28th, wh.eri did 

that~irst cometa your attention? 

001. 2 2,' 
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:1 

il 
II 
,\ 

!I Ms .• Goodpasture •. I do not recall seeing it until after 

2 the assassination.' 
: 

3 i !I Mr. Goldsmith. However I \-las your testimony earlier to 

I 

• .. the effect' that- upon receiving th.e conversation reflected on 
I 

..... 
1\ : 5 ,-, 

p~ge 2, the SepteJt1ber 28thi 1963 conversation, and after it 

'" \I 
1 ;1 

..., 
6 ..... i was made, to locate a pictureo! the person who was going to 

I 
~ I 
'" 1 c i 
'" 

\ -
the Russian. Embassy, you did iridic ate that, did you not? 

'" 8 
II 

c 
c 
<"< 

Ms ~ •. Goodpasture. Well, this-conversation may have 

" 9 ii 
.... been tied into the Oswald conversation by thaRu$sian. trans-
C 

. 
. :::: 10 'criber because nedid hothof them about the ·sametime.: . 
:- : () i ,... 11 il 

There was only one day's difference. It is logical 
<.'1 ! 

~ I 
..;.. . ., I 

I':' I 
I 

toassurnetliat he. would have recognized the voice, and we 
. 

! 
~ 

II >- 13 ~ 

probably had oath. transcripts at the same time looking for a 

" -
. - ... !I : .. man when we were examining the photographs • 

" .u 
:- 15 

:j 
:! 

Mr .• Goldsmith. This, in all likelihood, would h.ave 
:j 

d 
::: 16 Ii ::; 

II 
(J'1 17 . 

been hr.ought to your attention, 

Ms.. Goodpasture. When? 

t !I :..; 13 j ll.r. Gol.dsmith." Shortly after Sep.tember 28th? 
;;:; ! 

I 

19 i :- I 
Ms'. Goodr;>asture. Right!: If it was with the Lee Oswald 

:-
11 

c 

11 

c 20 ,..., 

., 1 i\ 
,..~ 

• ! ;, 

8~-:;"''7 
,I 

,.~ :\ 

e ,~~./ ~~ ;! , . 
. 1",,", 'I I, 

one. 
\ . 

l1r. Goldsmith.:, Do you recall personally screenip.g the 

photo production materials to try' to :locatea pnotographof 

~J iI 
:\ 

Oswald, or. the person who identified hbnself as Oswald? 
tI 
n 

2~ 1j 
il 

11S.: Goodpas.t·ure.: Yes... r- think almost .everyone in the 
,I 
!, 

~~ :i 
",J iI station looked at those: photograpfis:after tneassassination, 

d 001228 
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',2 \1 
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but Mr. Ninell and I looked atthe:rri after, his. wife and I 

examined them after the Oswald name first appeared. 

Mr. Goldsmith. In fact, this conversation did come 

to your attent±onwell before the assassination? 

Ms. Goodpasture. Ye.s. 

Mr. Goldsmith. Was there anything, in your opinion, 

unusual aboutOswald' s being at the Cuban Embassy on a, 

Saturday? 

I 

I 

I 
i 

I 
. Ms. Goodpastur,e. I 

I do not thi:nkthat:the Cuban Embassy i 
I 

connection was tied' in until afterwards, I do not know~ 

There were two calls on th,e 27th to the Cuban Embassy. . , 

Mr. Go ldsrnith ~' I will rephras:e':'.,'the question,;, It is 

apparent ly fhat, on September 28 , 1963, Oswald, according to 

this: conversation, was at theCuha,n Embassy. 'That ,is where 

theconvers'ation was made from, SO 'at that day he was at the 

Cuban Embassy. Xou i'ndicated that that would not have been 

ii II· a working d~yfor the Cuban Embassy, is that correct? 

c 
c .., 

is . il 
i 

19 i 
I, 
!I 
ii 

20 II 
!I 
II 

.Ms. Goodpasture. The pho,to~surveilla,nce, YOll,mean? 

11r. Goldsmith; Saturday would not have been: a working 

day for the: Cuhan Embassy. 

Ms. Goodpasture~' That<:'is" ·r~ght. 

Mr. Goldsmith" Was there anything unusu'al about 

Oswa,ld"s t),ei~gatthe Cuban Embassy on a day, tnatwas nota 

working day? 

Ms,. Goodpastllre.: No" becausefore~'gners, were,90ing to, 

001.229 
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both places and ringing thedoo.r Dell and the gate-keeper 

il frequently lettheni in on days other than working days. 

II 
! Mr. Goldsmith. If it is~ truethatfore;Lgners were 
! 
, 
! frequently visiting the embassies on days other than working 

, i.i,1 . days, then why was the photo-surveillance operation confined 

II 

I 

to working days? 

115 ... Goodpasture .. BecausethEi people could not work 

f 

, around the clock .'. 
il 

They had to have,; ,some time 0 if • One of 

" the photogr.aphers, e.s! recall.,' was a:.part .. ,times.tudent, or 

I something, but it was not possible to have that thing going 

II 
II 
Ii 

all thet:inJ.e. 

, , 

I 
I II 

1\ 

suryeil-1 I thinklatermCl.yhe it setup a mechanical type 

;1 
" 

lance that 'ran continuously. 

ii 
iI 
ii 
'I q 

Mr. Goldsmith .' Ho,weVer, tliere were three differellt 

camera sites?' 
II 
ii I, 

Ms. Goodpas,ture. They did not all hit the 'same place. 

II 

11 

Mr.. GoldsIIlith.: Is it, notpossible,des,pitestaffing 

I probleIl)$ . .,: that on Saturday and Sunday'atleast one of the 

i photo sitescQuld have been -maintained? 

!\ 

il 
115. Goodpast'ure. lit could havebeenpossibleiJ we had 

been wq,rki:ng ,if our photo:gr apners had been American~itizens . ;; . -' 

'I 
" d 
:\ 
" iI 

,:1 
" 
fi 
" 

" " " 

" :t 
:i 
:i 
ii , 

and staff agents:, Dutwewereworking wtth, l1e:xicansand not 

many of them worked on Sundays., normally. That was their day 

off~ 

]iJ.r. Goldsmith. Ifowabout Saturdays? 001230 
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Ms. Goodpastur.e. I do not know •. You would have to 

talk to .the case officer because it was determined that it 

just was not feasible to .use them on Saturdays 'and Sundays. 

Mr. Go,ldsrnith.: Even thoughtherewerethiee different 

survebllances ites? 

Ms. Goodpastur.e.:Ther,ewerethtee.diffe.rent photo 

surveillances, butthei all did. not. cover the same spot .• 

I 
I 
I 
i 

I 
I 
j 

I 
Mr. Goldsmith. . Eventhoughthereweie ·thieediffeien.t I 

surveillance operations of each Embassy on non-working days, 
I 
I 

! , all tru::ee.weieshutdown, isthat'correct? 
I 

Ns. Goodpasture •• That is righ.t., to the best of my I 
know.ledge. 

Mr. GoldSmith.: I. w.ould 1ik.e~ow .to. refer' you to pages. 

4 thr-ough:6of. the documents· contained in StackB. Nost of 

them are:in. Spanish, I believe. There is a summary trans1a":,, 

tion 'on page 6., 

The pages are identified in the. lower righthand corner 

o£ thep~ge. Can you identify these documents? 

ME:. Goo~asture. . Yes.. They appear to be copies. of 

the transcripts., of portions of transcripts. 

l1r. Goldsmith.: What wc\s the date of the conversation 

that was reflected in this tr.anscript? 

Ms. Goo dp a:s.ture • Tlieoneon page 4 is dated 21 Septem":,, 

ber 196.3, 

Mr. Goldsmith.. At whattiIIle did th~sconvers.ation take 

001231 
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'\ 
II 
'I 

plac~; directing your attention:,.to page numb~r 6. 

e 2 il 
1\ 

Ms. Goodpasture. About five minutes after 4: 00. 

iI 
3 II 

I 

Mr. Goldsmith. What was the source of thlsconversa-
I 
! 

..! , 

11 
'" :- ~ 

'""' -
"" I 

tion? 
; .. :; . 

Ms'. Goodpasture. The source was the liaison. The 
I i 

:- i ," ,6 Vl 
I 

source? 
, 

N 'I 
c i 

,I 

N I ~ 

l1r. Goldsmith .• ', ' Which telephone was being tapped? 

:- i 
N 9 c 

il c 

'" 
~ 

9 

Ms. Goo,dpasture ." The Soviet Embassy telephone,. 

lAx. Goldsmith. This. was an incoming, c"'ll; is that 
::: 

· 10 
II :: 

S2 
! 1 II 

t- )I 

.. l ;j 
~ il 

12 iI · '\ ,. 
~ I - , ~ :\ 

c:; 1..\ :\ 
il 

correct? 

Ms. Goodpastur.e. It was an incoming call from the 

Cuban consulate. 

Mr. Goldsmith. On page '6, to the right of the numbers 

-
11 - I:! d 

'l: :i 
"'- II t... 
"- 15 2 " 

in parentheses, 1605, it says', IN. 'What does that stand for? 

Ms. 'Goodpasture. 1605 is th.e hour the call occurred, 
9 " 'I 

" :i c:: 16 
II 

Mr~ Goldsmith. Right. IN. What dce,s that stand for? 

-- i 
Vl 17 Ms. Goodpas:ture. In, 
· '-
~ 
~ :8 

il 
':: ... 
(,(J 

... 19 II .... 
! 

Mr. Goldsmith. OV, what does that stand for,? 

}1s. Goodpastur,e~' That would nethe voi.ceoutside. 

<:: 
I c 20 

'"' I 11r.' Goldsmith. lfaveyou ever seen this document, or a ' 
I 
! 

~ 1 
~.!! :i ~~~ "-' ::::'---'-'r:. 

" '~ :i 

e ,'''~J ~~ :1 
:1/ ........ _ 1.,_ 

I) .i.J ......... 

23 ;1 

it 

copy of it, oefore? 

Ms. Goodpasture. 'Seen what?, 

M.r. ,Goldsmith., ,Have you ever s,een thisdocumerit, or a 

" 
2~ (I 

:i 
copy ot. it, he,fore? 

'\ 
" ..,. p 

~: I 

d 
d 

Ms~' Goo dpas,ture • ,I have-seen what I' think was a copy 

001232: 
" 

NWG6000 Page 92 



1 

3 

• .. 
U'l 
::- 5 
'"' N 
I 

V"l 6 U'l 

N 
C i 
'" ...... 

N 8 c 
C 
N 

'-' 
9 

c 

=: 10 
c 
:.... 

~ 1 ! ,.; 
\.;~ 

:.: 
1'") '"' '. 

(; 

·e ~ ,... 13 c 

'-
- r~ 

c:; 

:- 15 ,;:: 
c· 
~ ,,' 

16 
:;: 

(J1 17 . 
<... 
~ 
:..; i8 -... 
c.tJ 

19 
.... 
c 
e 10 
'"' 

1-91 

of this document before, but this' translation isa summary, 
i 
I 

I 
I not a translation, and when we reviewed this a year ago we 
, 
II deterrnined that it was not correct and anew transcription 
i 
I 
I i was made • 
, 
i , 
! Mr. Goldsinith. Is it true that you determined that it 
I 

!I was correct in substance , however it was notcornplete? 
!I 
II 

I 
Ms,. Goodp ast ure • No. It gave the wrong impression 

I 

in substance. 

Mr. Goldsmi tho At tnistime, I would like ,to draw your 
i 
il attention to document B-1, which-is attached to Stack B, 
;! 

;1 just two p~ges. 
'I 

II 
" 'I 
:\ 
;1 .. 
:I 
!I 
jj 
'I 

li 
I 

" I! 

!I 
:j 

Ms. Goodp as:ture • Yes. 

:r-~r., Goldsmith. There are t'1o p~ges in document B-1, 

is that correct? 

Ms .• ' Goodpasture .. Right. 

Mr. Gal dsmith. Does onec! th:er£l contain a conversation 
II 
II Ii from September. 27, 1963 at 1605 hours? 

!I 

!I 
il 
1 
: 
I 
I 

Ms. Goo dp asture Ii Yes. 

Mr.. Goldsmith., Is that accurate? 

11s,.~:Goddp~s.tilr.e 0' To the best of ·my knowledge, it is. 

}'..r. Goldsmith.: An, accurate surronary of that conversa-

tion? 

'~,'~. Goodpasture. Yes. 

l1r., Goldsnrith.: You, have indicated that rou have seen 

thi:sdocument he,fore. I am not referring to B..,l~ I am going 

001233 
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II back to .page4of document B. 

[I 
Ms • Goodpas.ture • 'Page,4? 

11 

II 
il 

Mr. Goldsmith ... There is: a rb'utingindication that 

indicateS. that. you have seen th.is docUment hefore, is that 

!I 
i! . correct? 
I. 
i' 

i! 
" II 

Ma,!Goodpas:tur.e .: .Yes. 
I 

i 
Mr.· Goldsmith.: When was the first. time that :(ou.saw. 

:1 . thisdocumerit? 

il 
! ,Ms .. <:;oodpastur.e. Propably within a day afte-r the 

convers.ation occurred. Well, it _would not have been the day 

'II 
"after. ·Th.is wason. the 27th.· . It would have been picked up 

!\ 
il 
II 
:1 ,; 
'I 

:1 :, 

)i 
ji 
!t 
d . , 
" 
:1 
:j 
I, 
'I 
I 

on the ~folloW'iJ:lg l1onday. 

l1r •. Go 1 dsmith..: Whataction,i.f any, was taken in 

.. .,. respons.e. 

~ .• Goodpasture ~ -These~wereroutedto the :M.i.nells • 

Mr.· GQ;ldsmith.: . ~'1hen was: th.etirsttilliethatthia . 

i· conversati:on was; linked to Lee Harve¥ Oswald? 

I 
iI 
II 
I! E. ii ~ 

Ms:. GooCipastur.e.: Yes • 

.Mr. Goldsmith. What is. that? 

115., Goodpasture. It appears -to baa,. copy of a part of 

1 

I 
! 
i 
I 

I 

I 
! , 

I 
I 

I 
I 
I 
I 
I 
I 

, 
I· 

Mr. Golds~mith.: Daesi:t retlect a telephone conversation: 

00:1.234' 
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I 
i 

that came in on September 27, 1963,' at 4:26? I , 
1 , 

i 
I 

Ms~' Goodp asture a This is a telephone conversation on 

the Soviet Embassy line, di fferent: :from the 
. i 

differenttelephoI1e 

number and it is out to the Cuban Embassy from a'man inside 

the Soviet Ernbassy making the call to Sylvia Duranda at the 

Cuban Embassy. 

i 
i 
I 
I 
I 

! 
I 
I 

Mr. Goldsmith. Have you ever s.een this document before~ 

Ms. Goo.dpastur.e" I have seen theor~ginal, yes. 

Mr. Goldsmith •. When did you. see that for thefirs.t 

time? 

Ms.' Goodpasture.: Probably with a couple of days after 

it occurred. 

Mr •. Goldsrnith.~ When was. this docUIr'.entlinked to Lee 

Harvey OS.wald? 

Ms~Goo.dpasture •. I do not Jciiow, . I .thinkafter the 

. ass'assination. 

l1r. Goldsmith.: Howlo~g were theCI:A and NeXico City 

s.tation 'stapes 'cOncerning Oswaldts, conversations with. Cuban 

andSQyieto~,ficials maintained? 

M!:l." Goodpastur.e. I think they were probably de.stroyed 

at th.e,sameti.methatother tapesior. that period were 

des:troyed. . Thetr.anslatlonsconcerningthe part where he 

a ttemptedt a speakinRus s'ian, thetapeswhichw:eretaken to 

Tarasotfroa,y haveheen ret·ai.ned a, lo~ger. time-or. a shorter 

ti.n;le.. ':1:. do not·k!iOW'. 
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1-94 
I 

1 
I 

Mr. GoldsIT'.i.th. \'1hy woJi:kd they have been retained a 
I 

long~r 

I 
tillle? 

Ms.' Goodpasture .. Well, Occasionally he kept voice 

, samples I but· I do not know if he k.ept One of this call, or 

not. 

Mr. Go.ldSll1.i tn. At the 'time of the assassination, did 

I 
I 
i 
I 

I 

I 

I 
the NeXico City s,tation have on hand the tapes of theOsw:ald i 

I 
I conversations?' . I 

I 
.Ms. Goodp ast'ure.. ' Not to l'9ykriowledg,e., 

i 

. Mr. Goldsmith.' . To your 1nowle~ge, w'asa voicecomparisoJ 

ever made. hetween the tapes to determi.newhether the same 

person was speaking in each,one? 

115, ..Goodpasture. I do not kn0W Ii I- did not make one • 

I. do not know whether someone else 'made, one or. not. Thereis 

a transcript, a cable her'e, . in which. 'th.etransi!riher of the 

:5oviettape,saYs that it is the same voice , which would lead 

oneto_beli:eve that he made. a voiceco.mparison, btitit just 

may·have.beenthat h.e,from hls~memoryfcameto thatconclu-

scion. 

Mr., Gol~mith~ I' would like to refer you now to ptack 

. ..,..{.~ ~1 :: C c:md,in;~tack'C,; if you would ki'ndl¥referto page',S7, 
0-'::::;:, '/:.~ ~I 

NW66-&OO 

I"~.--"" :1 
-~~/ :..:.'l -l' ' ,1/''''-." 'i P ease e· 

" j 23 h 
" !! ., 

24 :1 
;1 
!l 

25 n 
ii Me;. C-oodpas.ture~. 
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!I 
Ii 
II 

Mr. Goldsmith. On the lower righthand corner of the 
!I 

2 II 
newspaper articletfuit i.s.contained there, marked off with a 

\I 
3 iI il 

dark line isa paragraph. Kindly read that paragraph, 

II 
• .,. starting witfLthewords, "The investigators ." 

.,., 

..., 5 (Pause) 

'" I 
1\ y") 6 V"l 

II ~ 

N 
:: 7 

I '" 
N 8 c 

MS. Goodpasture. This would sU51gest 

Mr. Goldsmith. One moment • 

Ms. Goodpasture. - ... ·Tarasoff compared the voices. on 
C 
N 

:; I 
~ j 

a tape of October. 

Co i 
, 'I 

z 10 ! Mr., Goldsmith. Whosenandwri ting appears.'? 
Q 
'-

~ ;; 
il " )-, 'I 

... l 

\1 ~ i 2 . 
\\ ~ ..... ,., 
Ii C; I..) 
I, :, 

Ms. Goodpasture. That is mine .. 

Mr. Goldsmith. That is your handwriting? 

Ms.- Goodpasture.' That is. mine. 

" - " 'I 

- 1~ 
II 

:1 
. Mr. Go.lq'Sl'Ilith. That indicates·tha.t .thecaller _-c. could 

:.:. 

11 
(..; 

~ 15 'I 
you please read that to us •. Read what you wrote that day,. 

r 'I 

" ,I , ' 

" II 
0:: 16 II 

II 

Ns.Goodpasture.· The 'calierfrom the Cuban Embassy was 
.;. 

II Vl 1-
I I . " 

unidentified until headquarters sent traces on Oswald! Now, 

t :1 :.: 18 
il 

~ 

t;; 

:- 19 !I 
r0-

il = c 20 
1\ '"' 

that w:ouldhave 15eeri in answer to the :cablethatwas dated 

8th. October •. I believe their cable was 18 October I and 

yoi:cescomparedhy 'Findglass. . Findglass, was the p$eudonym 

'11 :! 
. ..,..(.~ 

- I ;, 
'1.-~"(; ~ I 
'~ " 

e .C'~J .,~ :1 

':11'", :i 
I, 

used by Taraso.f.t • 

M.r .. Goldsmith.' Intact, thatindicates--, 

"'" • ..l 
:1 !, 

il 
" 

11s.Goodpas.ture. . Recompared th.e Cuba'nEmbassy voices 

1,J ;j .. -
:1 
" 

w,i.tn.the.oilieJ:'s, witnoswald t scalI, in, whLch heus,ed his 

25 il 
'I 
il 

:i 

name. 
001.237 

:1 
\. 
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1-96 

1 ! Mr o' Goldsnd.th. When would that have happened? 

2 

3 

• .. 

5 

6 

i 

~. .. 
:; 

10 

! 1 

i 2 

, .. 
I.,) 

14 

15 

16 

17 

13 

,-,..,. 

~O 

; 

i 
! Ms. Goodpastur.e.: I said 18 October because I thought 
I 
I 

il th.atwas the date of the cable. 10: october • 
1 

II 

II 
II 

I 
i 

'I 

II 
II 
:1 
q 
;1 

Mr. Goldsmith. What happened to that tape containing 

Os.wald's voice? 

Ms 0 Goodpasture. What happened? 

Mr. c;oldsmith..: What. h.appened to that tape , yes .. 

Ms. Goo:dpas tur.e .'. . I' do not know:. 

,Mr. GoldsrOith.~ Do those tapes. eXist today? 

Ms.: Goodpastur.e • What? 

Mr. GoldSmith. Do thoseta!?esexisttoday? 

Ms. Goodpas.tllre.: If they .do, I .do not know where. they 

;i 
;:are .• 
;, 

" !i 
1I :, 
:i 
;1 
;1 

}lr. Gal dsmi th. Areyau awaxeof th.efactthat ,after. 

the asS'assination,it has' been alleged that .sometape.s were 
'.1 

Ii \ 
" I il. given to the Fa~ to .listen to and that it was said that these i 

\1 
tapes contained Oswald's .. yoi.ce on ,th.em? 

II 

II 

Ms.'. ~oo.dpastllre. Someone asked mean:out that, b.utI do 

not think that I had thos:etapes~.: . I .do not remember if I did 

and I was notaware'that wega,veanytoth.e FBI •. I do not ~ 
il 
;1 

know wn.etherMr • Minell. got tapes· from Mr. Tar-asoff and passed;, 

:i 
:i 

'i 
il 23" ;; 
!I 
" 

2~ :\ 
'1 

..., ... 11 
~,:j :, 

'1 

theni to .the FBI, or if the Ch..tef o~" Station or. De:puty passed 

l' Just do hot krio,"t •. 

Mr • Goldsmi.th. At any time', did anyone in. th.e ;He.xico 

001238 
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City station find any photographs: showing Lee Harvey 

Oswald? 

Mr. Goldsmith.: How rnanytimes,did Oswald visit the 

Cuban and Soviet embassieS: and consulates? 

Ms .• Goodpasture. We did an analysis of theconversa~ 

tions which indicated; I think, five times • 

Mr. Goldsmith" He :yisited the 'embassy and cOnsul~te 

approximately five times? Ande)fenthoughhe visitedthe,se ' 

'J?laces',f.ivetiInes,· the station,' s photosurveillanceoperations 

never took a picture'of hi'rn, is that correct?, 

Ms. Goodpastur.e.: That is right. 

Mr.- ~oldsmith. Is there any reason that you can give 

as to why the photosurveillance operation, having had five 

shOts at Mr. Oswald, neve rtheIeS.50:-"" 

Ms. Goodpasture.: 'I; could speCulate, but I just aS$mne 

that he: :went there later in the day than they "terestill 

wrOkin.g. 

Mr. Goldsmith. In effect,. theywoilfud have had an 

opportunity to:, ,ge,ta picture of Mr. Oswald, or. th.e person who i 
said he was' Mr'. Oswald, when he: went into the 'erobassyand 

when he: :weIit· aut of there, soreallx,,· there were ten oppor­
\ 

. tunitieS: to.takepictures·of :Mr. Oswald and' yet there was no 

:picturetakeno f him~. 

Ms. Goodpasture e' . That 'is' right •. 001239 
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Mr. Goldsmith. Earlier, you indicated that Winston 

Scott wasa'conscieritious administrator, is that correct? 

Ms. Goodpasture~That is right. 

Mr. Goldsntith.: Afterl~theassassination, was he satis-

fied with the performance of the photo.,..surveillance operation 

in 'r~g:ard to this particular matter? 

Ms. Goodpas-ture.~ Well, we still did not have the 

exact times, that .oswald went to these places, , the inferences 

that he used and we could not prove that one of our people 

was sitting there, making ph6.tographs,- 'androissed him. 

Hmna,n error if the photograph station was worki~g that 

he was missed • 

. Mr. Gold~mit.h. Without intending to soUnd argument a-

ti vein anyway, I would raise the question that needs: to be 

raised, which is how- efficient is the photo surveillance 

op~ration that has ten opportunities to take a picture of 

someone and apparently fails in each ins,tance? 

Ms;. Goodpasture. I think the people that were handling 

the photobaseatthat ,time s_at down and tried to figure out 

Why it happened. -,' As I recall, they did not think it' was 

terrihly, unusual. 

I th:fuktfie CuBans said their machinerIwa:s not ' 

~unctioninS ,and I think for the, Soviets it wasat~:a time 

When they, were not worki;ns, but I am not sure. 

Mr.- GoldSmith.: Did you, or, anyone else" find a picture 

0'01.240 
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of someone else :who was at the embassies at the time when 

Oswald was thought to hcivegoneth:ere? 

!I Ms. Goodpasture., Pardonme? 

1\,'\ Mr. Gol,dsmith.:· Di.d you or anybod y else find a picture 

ill 
I, 

of s,omenody ''Ilia went to the Cuban or Sbvi eterrbaS.siesat a 

II time wheril)Osw,a:ld wasthaughtto have gone there? 
q 
II Ms .• Goodpas.ture .' No. We.found a photograph of a man 

11 hii:tlater it was:determi:ned that· 'he\"reritthereafter Os' .... ald 
II 
i had left. 
i 
: . Ms.: GoldsIl"ith. vlheri you found this p,~rticular photo-

II, graph.,: did you think that it, pertained to Oswald? 

II 
II 

Ms.' Goodpas:ture. '. We 'did not know, because at: the time 

:1 that. photograph was':found,as' I' recall, we did not know, 
:I 

!I 
Ii th,at Oswa:ldhad already Ie ftth..ere!' It w as not un til a fter 
!! I 

, the: assassination tnat we had the dates: of Os,wald's ' 
" II 
Ii departure from' Z,1eXico. 

, !I 
II Upunt:iL the assassination til1\e and after the aS$assina-J 
l 
i tion,it :sti:ll could have been pertineritthat this man who 

II WaS unfderiti~~i:ed c.ould havebeeriOs.wa:ldif he had been still 
'I !; 

I' there. the 25 th., , 

Mr .,Go1:dsmith~~ But theagericy· or the MeXicoCitysta-
" II 
~ ! 

;1 lion never Ill&deaconnection.oe:t::W:"eerithis, ':manand Oswald? 
) 

:\ 
:/ 
!I ,: 
!i 
" 
" " :1 
" Ii 

Mr., GQldsll!itho~ I have just handed you a documeritthat 

H ~hows:an individual. t-· Th.e ba;ckground, th.e docuinent :coritainsa 
H 
:1 
II 
'. 

001.241 
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copy of the photograph that was. tak.eri of an. individual. 

The ba,*ground to .... the document nas been cropped out, is that 

correct? 

l-'f.s.' GOQ~dpasture" Yes • 
I 

i 
\1 

Mr. Go 1bdsmi th.· Is . this the man whose pic.ture was taken 

II . leavingth..e Cuban or Soviet emhassy,? 
II 

I Ms. Goodf?asture. Yes. 

}1r •. GoldsIt'~th.· I would like now' tore~er you to Stack 

C., page :2 .·We naverevie\ved thiS particular document be.fore. 

Do you hzive.i t~eforeyou?' 

!! l-'f~. Goodpasture •. Yes.' 

'::i.I' .. }!l.r. Go.ldsmi..th.· We reviewed this dOcument earlier today, 

i\ . 
:, have we not? 
:1 
11 !I 115.- Goodpasture. Ri.gh.t~: 
Ii 
d 
1 Mr. Goldsmith.' . Drawing youratterition .to .the 'first 

ii 
II par~grapli.", it i;ndicates, doe-sit: not, onl0ctobe.r. 63 an 

\ i Americanma,le speaking broken Euss:ian JIlade contact ... rith.the 
, 

I Sovie.tenibassy,! . I's.thatcorrec·t?· 
I 
1,·1' Ms· ;GoodJ?asture. That is right .: , 

Mr. Gol.dsmi.th~ Inthese:cond pa,r~9'raph, i trefers:',:;.tQ a 

phOtograpfi,. does i:t not? 

Ms • Goo:dpasture .. Yes; 

l1r • GoldSmith.'. Doesthes.econd paragraph. refer. to. .the 

photogra!,'ILI have just. <jiven you?~ 

1-"+5'" Goo.dpasture.::~ight ••. ,001242' 
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1-101 

II 
Mr. Goldsmith. Does it refer to the piutograph I have . 

2 just given you a copy of? 

3 Ms. Goodpasture. Yes. It~;refers to a photograph of 

.! , this man. I am not sure that these photographs were made. 
I 

5 II 
6 II 

Mr. Goldsmith. In fact, nine or ten photographs may 

have been taken of this particular man? We do not know that 

II 
7 

\ 

this was the particular one taken on that day, is that correct!? 

8 
i 

. ; 

i 
I 
I 

! , Ms • Goodpasture • That is right • 
i 

9 i 
i Mr. Goldsmith. Why was the reference made in this 
i 
1 

10· : 
! 

11 

cable to a photograph taken on October 1,. 1963? 

Ms. Goodpasture • 
) 

It should have been October 2. That ! 
I 

12 October 1st was the wrong date. I showed you the log yesterda~ 
I 

1 J ~i. to show you how that error occurred. 

11 
r~ :1 Mr. Goldsmith. At this point, let us look at the log. 

\\ 
1.5 :: In order to do that, you will have to lobk at Stack A. It 

'f 

!i 
16 Ii is A-4. I believe it is marked Stack A-''i. Do you have that 

1
_, !I 

!I before you? no you have the log before you? 
:\ 

18 il 
19 11 

Ms. Goodpastur.e. Yes .. 

Mr. Goldsmith. Looking at the log, can you now 
il 
:1'1 20 1 . . . il exp a~n to theComnu. ttee why the cable referred to a photo-

II 
;1 graph taken on october 1st when actually 'it was taken on 
:: 
!l another day? 
" 

,.,.., 1.1 
• ..J Ms. Goodpasture. If you look at the log h~re you see il 

" " 24 :i 
1I at the top -- it was just an oversight. on the part of the 
'1 

25 !i 
,I person who was writing that cable. It looks as though the 

" 001243 
" ., 

I 
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1-102 

date is 1 October, but if you read it very· closely: you see 

there are only two frames that were shot on 1 October and 

2 October, it starts up with frarr.e number 3, et cetera,' et 

I 
! 
I , 

cetera, and there the shots occur. That is the only explana- i 

tion I can give. i 

Mr. Goldsmith • Is your explanation thatwhom.ever I 
j 

I 

referred to the log simply looked at the date at the top of 

the page ,the date being october 1st, and did. not see any 

reference ,to'·:thedate October 2nd? 

Ms. Goodpasture. Right. 

Mr. Goldsmith. Getting back to the cable, what is the 

date of the cable? 

Ms. Go·odpasture. 8 October. 

Mr. Goldsmith. If the photograph was taken on October 

2nd, what was. the reason for the delay in transmitting this 

information to headquarters? 

Ms. Goodpasture. It took about a week for process ing, 

sene rally • Two or three days. Sorrtecme had to go out and 

get it and bring it in. 

Mr. Goldsmith. You indicated earlier in your testimony 

that the photograph you. found was never linked to Oswald, yet 

paragraph 2 of this cable is tied in to paragraph 1 which 

specifically refers to an Ame~rican male who said his name 

was Oswald. 

Does that not indicate that, in fact, the link was made?! 
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1-103 

:\ 
Ms •. Goodpasture. As I said, the link was made earlier. 

1 It did not relate to Oswald. That was hindsight. At the time 

i 
3 \I this cable was 'fTritten, the person who wrote it thought it 

I 

i 
~ i could possibly have related to Oswald. 

6 il 
" i 

I 
8 

i . 

! 
i 

9 

iO 1\ 

! 1 li 
:1 
il 
il 

12 q 
Ii 
:1 

16 d 
il 
II 

17 q 
!I 
!I 

18 II 

Mr.· Goldsmith. I believe that my question earlier was 

clear. If you have a problem understanding my ques.tions, 

please tell me. 

Are there any questions at this time? 

Mr. Preyer. No. 

Mr. Goldsmith. When did the inaccurate description of 

Oswald contained in the first paragraph first come to your 

attention? 

MS. Go09P?-sture'.:-. Page 3? 

Mr. Gol dsmi th • Let us take a look at page 3. Can you 

identify the cable that appears on page 3? 

Ms ~ Goodpasture. The description in paragraph 1 of 

Oswald is different than the description in paragraph 2. 

Mr. Goldsmith. vlliat is the cable that is found on page 

10, 'I 37 II 
11 

20 i\ 

~ 111 

Ms. Goodpasture. That is a cable from Washington 

headquarters sent to Mexico in reply to the Nexico cable to 
;1 

:\ headquarters. 

This is giving headquarters tracing on Oswald. 

Mr. Goldsm±.th· •.. c.;. When was this cable sent? 

Ms. Goodpasture. When was i.t sent? 
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1-104 

Mr. Goldsmith. Yes. 
I 
I 
i 
1 

Ms. Goodpasture. The day that is on there is 10 OctobeJ:j 

1963. 

Mr. Goldsmith. Is it your ,testimony, then, that based 

upon the description of Oswald in paragraph 1 of that cable 

it was realized that the photograph that had been taken on 

October 2nd in fact did not show Oswald? 

Ms •. 9oodpasture. It was realized that it was not 

Oswald. 

Mr. Goldsmith. I would like now to refer to page 5. 

Mr. Dodd. Cotll1sel,. just one point. 

What was your response to that last question? 

Mr. Goldsmith. I believe Congressman Dodd has a 

! 

I 

1 
I 
I 
j 

I 
i 
1 

question. I 
. ! 

Mr. Dodd. What' was your response to that last question?; 
I 

I 
Ms. Goodpasture. The last question,that the identifi- i 

! 
I 

cation of Oswald that they had a file trace on in the Washing-: . ! 

ton cable was different from the one that thedescr:i:ption 0,£ 

the man who was in the'photograph~ 

Mr. Dodd •• You reached that conclusion on what day; 

with the lQ October '63 cable, what day would you have. 

received that on that day, lQOctober? 

Ms. Goodpasture. We would have received i.t on about 

the .10th or 11th of October, within a day from the time it 

was s.ent here. . And I said we reached that conclusion. Th.ere 
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1-105 

. was controversy there over whether this man could have been 

Oswald • 

Mr. Dodd. Counsel, why do you not proceed? 

Mr. Goldsmith. Would you describe the controversy that 

you are referring to, Miss Goodpasture, over whether this 

man was Oswald ? 

Ms. Goodpasture. I felt that it was not OS'Vlald. 

Mr. Goldsro~th. When did you feel this? At the time 

that the cable was sent? 

11.5. Goodpasture. As soon as we got the description, 

because I did not think this man, this photograph, could 

possibly be the same man that was described here. 

Mr. Goldsmith. ~'lhat actions were taken at that point 

to clarify the situation? 

Ms. Goodpasture. I. had an argument, I think, wi th the 

Deputy Chief of Station, Mr. Scott, over it. He said, oh, 

that may be incorrect and so forth. But there was quibbling 

over it. 

Mr. Goldsmith. Going back to the cable that appears 

on page 2 , I am still not sure that I understand why the 

photo was sent. to headquarters.. What indication did you 

have th.at Oswald had been to the Cuban or Russ ian. Embassy on 

October 1st of 2nd of 1963? 

The transcripts' that we reviewed earlier gave no indica-

1 ~ :i 
.. ~ ': tion that he was going to be thereon that day. 
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1-106 

Ms. Goodpasture. What was that again now? 

Mr. Goldsmith.· The transcript that we reviewed earlier 

Ms. GoOdpasture. Right. 

Mr. Goldsmith. Gave no indication that Oswald was 

going to be at the Russian or Cuban Embassy on October Is t 

or 2nd. 

Ms. Goddpasture. That is right. But once this mistake 

was made and this cable was sent, it was compounded, because 

the cable was used as referenCe material, rather than going 

back to .the log. We did not get around to correcting that 

date .• 

Mr. Goldsmith. I understand that but I however, at the 

time'thiscable was sent, it refers to. an American male 

entering the Soviet Embassy on October 1st and now we find 

that it really was October 2nd •. , And apparently you .checked 

the production logs for October 1st and 2nd. 

, 
j-
I 
, 
I , 
, i 
I 
I 

I 

I 
I 
I 
I 
I 

My question is; since the transcripts. gave no indicatiori 

that Oswald had been at the Embassy on October 1st or 2nd 

why was this picture connected to Oswald? ~b'u have noinde-

pendent information that. Oswald had been to the Embassy on 

October 1st or 2nd? 

Ms;. Goodpasture~· That is true, but we could not tell 

from this. conversation on the 1st .that he did not. go there:~ '.' 

We also could not tell from ,our trans.criptsthat he had left 

the area and that. there was a possibility tliat he had. gone 
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there without calling. 

Mr. Goldsmith. You checked the photosurveillance 

1-107 

i 
i 

i 
i 
I 

j 

3 II materials for approximately a four or five day period, is that 
i 
I 

.! I correct? 
, 
i 

5 il 

611 

Ms. Goodpasture. Yes, I thlihk it is. 

Mr. Goldsmith. During that four or five day period 
I 

i I Oswald was the only -- not Oswald. This man was the only 

8 il non-Latin appearing man whose photograph you found, is that 

9 correct? 
i 

10 I lA'..s. Goodpasture. I think that it was the only c,.non-

11 
~ 1 iI Latin appearing person's photograph that we found that we· 

'I 
1:1 i2 could not identify as somebody else • A lot of the~pepple 

II 
.1:: Ii. who went to the Soviet Embassy all the time, we came to know 

" 

" II who they were. After they had been identi fied I they made 
II 
I, 

15 :1 frequent visits there • 
" " il 

16 Ii Mr. Goldsrni the I would like to refer your attention 

i 
17 I now: to p~ge5. 

13 Mr. Preyer. Counsel, may I, speak to you for a moment? 

19 (Discussion off the record.) 

10 Mr. Dodd. Miss Goodpasture, I am checking on the time 
i 

!j 
I remai ni ng for questioning. Counsel indicates that he would 

;1 

1\ require something less than another hour. 
I, 

Is that right? 

~'J Ii 
:1 

i! 
2~ \i 

:i 
" !l 

25 ;j 
I, 

d 
~ ! 
:i 

Mr. Goldsmith. Yes. 
) 

; 

Ms. Goodpasture. Can you stand it" that much<',ilionger? 

Let us geti t over with. 
001.249 
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'1-108 

Mr. Preyer. Wourld you prefer ahead and get it over 

with? 

Ms. Goodpasture. I would rather get it over with, if 

you can s t ari d it. 

Mr. Preyer.' All right. 

I think we might proceed at this time. I ~.,ill have to 

excuse myself. 

Mr. "Goldsmi.th~·~ For purposes of clarification, the 

reason that this particular photograph was selected was 

because during the f6uror five day period in which the 

photo productionJbts were checked, this individual was the 

only non-Latin appearing male whom your personnel in the 

Mexico City S:ation were unable to identify, is'that correct? 

Ms. Goodpasture •. That is right. 

Mr. Goldsmith. Drawing your attention to page 5 

before we get into page ?, was Oswald' S, or the person whom 

you thought was Oswald, was his appearance at the Embassy 

considered to be unusual or of any significant interest? 

Ms • Goodpasture. Would you ask that ques.tion again? 

I.am not. sure I understood. 

Mr. Goldsmith. Was thet.fact thcitOswald or the person 

)~~ :.1, 
,-~,) . -1", .:- ii whom y.ouidentifi~d as Oswald appeared atthei;Embassies when 

i! 
i 23 I, 

;! he did, was' that consi"dered unus.ual? 
il 

" 
2d :j 

25 

;1 
;\ 
:[ 
.! 
:1 
:! 
" 

., 
;1 

Ms. Goodpasture. No. Frequently there were callers, 

people who. were Al'nerican citizens', lo~g dist'ance calls, local 
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I 
I 

calls, and so many of them were crackpots, in a sense,' that 
i 
! 
11 

2 1\ 

il 3 , 

I 
i 
i it was just another one, another name that we might or might I 

not identify. But when we found that there was no record in i 
I i 

.! our file traces it did not mean anything to us except,~ra name i 
, , 
i I 

5' at that time. I 
! I 

~ i 6 'I Mr. Goldsmith. Drawing your attention now to page 5 I 
II ' 

7 I'of the cable that was sent to the Mexico City station from th~ 

~ '~ I 
o CIA headquarters, this is P9ge 5 of stack C --

10 ! 
!I 

:1 
! 1 II 

II 
:I 
Ii 

12 iI 

ii 
13 :1 

" 

il 

il lc.i 'I 
!i 
:1 
Ii 

1 j I; 
!: 

!i 
16 II 

1,1 
1"" 
1/ 11 

;1 

::,1

1 

:5 

II 
! 9 :1 

!I 
~_',O :",' 

:\ 
,I 

Ms~ Goodpasture." Yes. 

Mr. Goldsmith •. Who was the releasing officer for this 

cable? 

Ms. Goodpastu;re. Who wrote it? 

Golclsmith. Who was the releasing officer? 

Ms. Goodpasture,. The releasing officer? 

Mr. Goldsmith. Yes. 

Ms. Goodpasture. The Acting Director for Plans. His 

name was Tom Karamessinas. 

Mr. Goldsmith. At that time, Mr. Karamesinas was the 

Director for Plans? 

Ms., Goodpasture. Yes. I think Assistant Director, 

.,: !! ' , excuse me. 
!i 
'f 

I 
I 

/; .! 
ii 
'I 

Mr. Goldsmith. Under what circumstances. would somebody : 
'I 

')., i,!, like 
• .J ;: Karamessinasserve as a releasing officer? 

H :; 
2<1. ~I 

:t }1s'. Goodpasture~ I do not knew., It may have been the 

hour of th.e day' that it was sent. He may have been the only 
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'I 

il 
16 II 

17 \1 

:1 

:SII 
i s: II 

li\ 10 
\' 
:1 
'I 
'I 

~ I 
!i 
'I 

per.son still around at that time. 

Mr. Goldsmith. Mr. Karamessinas? 

Ms. Goodpasture. I was in Mexico so I would not 

know why he did it at headquarters • 

Mr. Goldsmith. I understand. 

115. Goodpasture. Yes. 

Mr. Goldsmith. Mr. Karamessinas' position was {i 

1-110 

I 
I 

! 
! 
I 
i 
I 
I 

really I 
I 

I 
1 

I 
I 

relatively high one in the CIA hierarchy, is that correct? 

Ms. Goodpasture. Yes. 
, 

Mr. Goldsmith. This was a mCitter that was not consider~d 

to be of parti,cular significance, "is that correct? 

Ms.' Goodpasture. It was not significan~ to us at the 

time that-- before we got the name trace. It may have been 

considered significant here in Washington because it was, 

possibly because he was a former defector. 

Mr. Goldsmith. I see. ThEi Washington authorities may 

have regarded this as significant and upon receipt of this 

cable in Mexico City station, I believe you indicated before 

that Mr. Tarasoff apparently made a voice comparison of the 

taped conversations. Is that correct? 

Ms. Goodpastur.e. Yes. 

'Mr. Goldsmith. If headquarters considered this matter 

23 :1 ii to be sj.gnificant, would the'y have heen apprised of the 
rl 

2<i :\ 
:1 
!I 

_j_~ 11 
iI 
:1 
~ i 
d 

" 
" 

results of th.is voice comparison? 

Ms. Goodpastur,e. I do, not know whether, they would or 
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not. 

\1 . Mft. Gocldsmith. As a matter of routine procedure? 
I. 

jl Hs. Goodpasture. The voice comparison only indicated 

that he called the Sovi et embassy and the Cuban embassy. We 

i had his name I a name I Oswald, in the traffic to-:~the Soviet 
n 

il embassy, to start off with, and the only thing the voice 
Ii 
1 
I comparison did, it tied in that name, but we had no way of 
! 
! 
• , 
!I 

identifying our caller exactly with the sub.ject of this 

-trace. 

il II Mr e' Goldsmith. Are you saying, then, that the fact i 

II j 
'I tha:tOswald ,the fact that you w'ereable to, by voicecompari-i :i ' 
il I 
\1 son, establish that he had been to the Cuban Ernbassy and the ,I 
il 

iI 
" il 
(i 
:1 
n 
:j 

i! 
I' ,J 

Soviet Embassy was not significant? 

Ms. Goodpas,ture. That is what ,we said in the note. 

In the transcripts, he called the Soviet embassy from the 

Ii Cuban ernb.assy, a man, and that voice by the Russian trans-

II 
!I criber was identified as the same voice as the person who 
!I 
I said his name was Lee Oswald • 

i 
II 
11 

Mr. Goldsmith. I understand that. But headquarters 

i was never apprised of that voice comparison? 
i 
I , 
:i 
~ i 
:1 
Ii 
I, 

ii 
" !! 

Ms. Goodpasture. I think they were 'in a cable; 

Mr. Go Idsmi th ~', Prior 'to the assassination? -

Ms e' Goo dp asture. No, I do not think they were prior 

il H to the assassination. 
H 
,! 
i 

:i 
:j 

Mr e' GoldsI!'~th.' Apparently the fact that .the Lee Harvey 

! 
i 
I 
I 

:i 
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Oswald was considered significantly significant, for Mr. 

i 

I 
Karamessinas to be the releasing officer of the cable to the 

Mexican station and a voice comparison is made for 
i 

the purposE:! 

of determining es,sentially wheth,er Oswald had been to both 

the Cuban and the Soviet Embassy. According to your testi-

mony, the results of that voice comparison were that in fact 

it was the same person. 

Are you saying that· the fact that Oswald had been to 

both the Cubci.n and the Russian embassy was not considered 

sufficiently :Lrnportant' to notify headquarters prior to the 

assassination? 

Ms. 'Goodpasture • No, because afthat stage, we had no 

way of proving that the man who made that call in Mexico was 

the sarne man that tMs trace was about. 

Mr. Goldsmith. The cable from headquarters, gives: back-

,'ground information on Mr. Oswald, does it not? 

Ms. Goodpasture. Right •. 

We assumed that it probably was. 

Mr. Go Idsmi th .: Ri ght • 

After receiving the cahle,a voice comparison is made. 

It is determined thatthes ame person was talking on each 
~ 

tape and there is no follow":'up to headquarters, even though 

headquarters clearly considered this to he significant? 

Ms .. Goodpas.ture. The follow-up was made by disseminat-

ing this information from the traces locailyand trying to , oot 254 

\ 

I 
I 

1 

I 
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:1 
i! 
11 
! 
1 

i 
identify Oswald,trying to locate the man. That is the way 

I 

2 i 
! , the follow up was made. ·We .thought that he may still be in , 
1 

3 \1 Mexico. 
I 

• i .,. ! Mr. Goldsmith. The point is, howeveJ;, that upon the 

5 making of a voice comparison, if, in facti that was done, 

6 II that in fbrmatio!l was not communicated to anyone. 
II 

7 I Ms. Goodpasture. I do not know if it was or not. 
1 
I 

3 
I 
oj. You would have to check the file completely,. . the cable 
I , 

9 
! 
i traffic, to see if it was. To the best of my knowledge, it 
, 

10 .1 . was not until after' the assassination. 
II 

11 !j 

Ii 
. ., !I 

Mr .. Goldsmith~ If it were not, would that be·unusual? 

Ms. Goodpasture. No. 

i 
i 
I 
1 

I I ~ il 
II 

1 J ;i . I 

1\ 

Mr: Goldsmith. Despite th~ fact th~t this ~as considered 
! 

1 ~ :1 
ij 
:, 

15 d 
:1 
'I 

l! 
16 il 

it il 
1\ 

!S il 

19 II 
! 

:0 1 
i 
\ 
i 
1 

something of significance by headquarters? 

Ms. Goodpasture. Headquarters, --no, bec<luse they 

could not have done anything with the voice comparison. 

Mr. Goldsmith. Perhaps. they could not have done any-

thing with.the voice comparison, but they may have considered 

it to be even more serious had they been informed that not 

only had Oswald been to the Soviet Embassy but he also had 

;i been to .the. Cuban Embassy. 
'I 
'I 
" 
:1 
!I 

Ms .. Goodpast·ure. I think they knew that, because the 

~3 iI [I call from the Soviet Embassy came from the Cuban Embassy. 
" " 2, 11 

:i 
" .., ~ :i. 

Mr. Goldsmith.'· Your cable of October 8th,I~does that. 

#a- :: 

,; indicate that the call call1efrom the Cuban Embassy? 
H 001255 

Ms. Goodpasture. Pardon me? 
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:1 

II 
:1 Mr. Gold~II'ith-.·--" Your cable of October 8th, I am 
II 
! 

i referring now to page 2. Does that give any indication that , 
i 

! the call came from the Cuban Embassy? 

il 
ij 

II 

Ms. Goodpas.ture. The first call was not made -- no, 

it does not. 

Mr. Goldsmith. ·In fact, headquarters did not know 

Ii that he had been to. the Cuban Embassy. 

:1 

il 
\' 
i 
i 

Ms. Goodpasture. 

Mr. Goldsmith • 

Pardon me? 

In fact, headquarters did not know that 

I 
1 he had also been to the Cuban Embassy. 
11 

II 

! I, 

-Ms. Goodpasture. At :that point, no. -

Mr. Goldsmith..: At least, according to y.our recollec-

iI 
:! tion,itwasnot until after the assassination that head­
;! 

il 

. II 
I 

" iI 

!I 

quarters was informed of that fact • 

Ms. Goodp astur.e. That is probably right. 

il Mr. Goldsmith. Have you ever spoken to Nr. Karasrnes-

II 
I sinasaboutthis matter? 
, 

! 
i 
i 

Ms. ~oodpasture._ Pardon me? 

19 !I l1r. Goldsmi.th.: Eave you eyer spoken to l1r. Karamessinasj 
! 

:0 about thi:s matter? 

Ns. Goo.dpasture •. No, and I do notthlnkthat in I' 
;1 
~ I 
'1 

~~ NeXico. that we would have known that Tom Karamessinassigned 
I, 

ii 
23 :i off on th.is:cable, heeause the cable tha:t.came dmm there did 

" " 
2' Ii li not have the narneso.f the peop~e on ·them • 

. \ 
" 25 if 

,TIiisit·a:Jieadquarters file copy that. you are working 

001256 
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with here and it is next to a copy from the Hexico station 

file. 

Mr. 'Goldsmith. There are other indications on the 

cable as well that heiadquartersregar,ded this incident to be 

significant, is that not true? The cable also cont·ains other 

indications that indicated that headquarters regarded this 

matter to be significant, is that not true? 

For example, in paragraph 4 I am referring now to 

p~ge 5 of. Stack C, paragraph 4 --its.ays,'Station should 

pass info RIFtl) and it. g:lyescryptonymsof various govein-

mental agencies. Certainly,thatisan indication that 

headquarters regarde.d this as significant. 

}'T.s. Goodpas.tur.e •. Thati'.iiiformation was taken immediately 

and all efforts were made to locate the man in Mexico, think-! 
i 

i~gthat he was still there, butthisca:ble.didnot tell us 

that he n.ad come. back to the states. 

l1r. Goldsmith. I understand. The only point I am 

making here, this: is a spearate indication that headquarters 

regarded thisto'beamatter of significance, the fact that 

they told you to pass along information to other people. 

Ms. Goodpasture. That is'. right .•. 

Mr. Dodd. Counsel? 

CDiscuss:ion off th.e record.) 

Mr. Dodd.. We are. going to :take 'a five 'or so minute 

recess. There isa recorded vote on the Floor.. I will give 
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you aminute to get a breather and I will be. right back to 

continue with the questioning. 

The Committee will stand in recess for five minutes. 

(A brief recess was taken.) 

Mr. Dodd. At. the time that we took the recess, and I 

6 I responded toa recorded vote, Counsel was proceeding with 
II 7\ questions. I would ask cOlmsel to continue w:i ththcise 

3 !!ques tions • 

to 

1 • :\ 
, \ 

:j 

''i il 
'- :! 

i 
13 :1 

:1 

!~ 
il 
:1 

il 
15 I 

" 

~ i 
" 
" :1 

t6 ~ ; 

il 
17 II 

18 
jl 

II 
19 :1 

! 
20 I 

! 

Mr. Goldsmith. Thank you.-

the Oswald reco-ding was obtained, did you or anyone else 

. go to Boris Tarasoff and indicate to him that this was a mattJr 
i 

i 
of special importance and needed to betr.anscribed. immedi- ! 

ately? 

Ms. Goodpastur.e. The first tape with his. voice on it, 

!: cannot renierober whether or not I took that to Herb Minell 

or whether the outside agent took i tto Tarasoff';: buti twas 

taken to Tarasoff at the same time that it came in from the 

base, 

Mr .. Goldsmith... Was Tarasoff given special ins.tructions 

that this particular recording was: of unusual importance? 

Ms'. Goodpastur.e. lam qui:tesurethat he was asked 

to transcribeitiInmediate~y. 

Mr., Goldsmith. WhY would he have been asked to trans.cribe 

001.258 
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it immedi ately? . 

So they. could find out whether there 

That II was any information there under the name Lee Oswald. 

II was the only transcription that he did except for a short 

II one from the Cuban Embassy staff • 
!\ 

II 
II 
II 

II 

!I 
i 
i 
j 

Mr. Goldsmith . The first conversation that came in 

involving Oswald apparently came in on September 27, that 

he was. notideritified by name in that conversation. 

Ms. Goodpasture. No, that is right. 

Mr. Goldsmith. Was that .tapetakento .Tarasoff? Is 

II that the one that he. was asked to transcribeill}l11ediateTy? 

i 
I 

I 
I 

II Ms. Goodp~Sture. The one that he was asked to transcrib~ 

il 
i! 

.ii 
:1 
II 

in-.rnediately w.as the one that had the nameoni t. . The one' 

that was unidentified, it· would also have' been taken to him 
11 
;1 
:ias soon as it came off of the machine, and he would have been 

II' asked .to .transcribeit as soon as he could.· 

!I 
!I 
:1 
! 
I 

}1r • GoldsI'(l.itfi •. I·am not sure! follow you why there 

was a need to transcribe it immediate1y. 

II Ms. Goodpastur.e.: Pardon me? 
! 
I Mr. Goldsmith. Why wastheirea need to have him 

:; transcribeitiJnmediately? 
II :, 
:1 
I 

it 
·1 

:1 

i! 
:i 
" " :I 
'I 
[1 

Ms. Goo dp asture • The Lee Oswald one? 

Mr _ Goldsmith. Yes. 

Ms ~·Goodpas.ture •. The 'conversation was in Russian, or 

broken Russian,. hut it w:asin a language that the rnonitors, 

001.259 
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II 
! inside could not understand. . They could not tell if the 
i 

2 i 
I 
I 

man had a telephone number there or if he. had an address 
I 

3 11 I 
I 

or if he. gave more information in the Russian language than 
I , .. 
I 

..., i 
::- 5 

1 

M i 
...... i 

1 '1 
II 

The only thing they got was his- name, which I. believe 
::-

·11 
~, 

6 ..;, 
II was in English.~ 

N II 
c i 

I 
..... ..... Mr. Goldsmith. Even so, why' could they not have waited 
::- i N 3 c 
C for the ordinary lag time to ensure prior to the transcrip-
N 

1 

...., 9 !I 
.. 1 

c: i 
tion of the recording? 

i . 10 I 
::;: 
0 
;... 

Ms. Goodpasture. Wait a minute. Weare talking abotilt 

~ ! 1 .-< two different things. The reason that he would have been 
v1 

::: 
12 I ..;. 

I 

e (; \1 
~ !I ,- .13 
~~ " - i! 

asked, Tarasoff would have been asked, to transcribe it 

ii'tln).ediately would have been because we had a name connected 
'I 

.J 
I, .- T,' H ;- " .. :1 
I, .x. 
" 

with it. Most of Tarasoff's transcription work was trans-
~ :1 ,... 

15 'I 

9 il 
.1 

cribing E.ussian to English, hut the conversations \verewith 
:..; !! c:: 16 

II ::; 

(f) 1- I 
, I . .... 

persons who were in the Embassy, Soviet personnel, and in 

that.process:h.e built up a backlog • 
~ 
:..; 1S --:- So if something came in tha.t. was not a .Sovi.etor 
(f) 

s: 19 
.... something other than the people who we knew. there talking , 
e 
c 20 ..., 

! 
he would navebeeri asked to do thatimmediate1y before the 

I 
~ 1 !. 

~~ ;1 
':-~~"7 'I 

e ;.i~ 'I .... ~./ ..!~ :1 :'11'-, ') 
" 

chit~ch.at.conversation trans.lations of people who were. 

living in the Embassy. 

23 d 
" " I! Now. do you understa'rld what I am talking about? 

e ~" 11 4-
:1 
'I 

Mr. Goldsmith. I thi'nk. your explanation isresponsi ve. 
~ . 
/ . 
-"' 

. 'Mr .Dodd,' Counsel, one point I should make '{fn!:f2 6 0 
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record. I should mention that Hr. Edgar is replacing Mr. 

Sawyer heiefor purpose of this hearing. 

Mr. Goldsmith. I would like, at this point, to refer 

to page 6 of the documents contained in Stack C. In this 

regarl¢i, can you identify this: particular document? 

Ms. Goodpasture •.. Yes, itisa cover sheet that would 

. go over a cable in the Mexico station files. 

Mr~ Goldsmith. Is this the cover sheet that went with 

the cable. that was received from headquarters which. gave the 

correc'tdescription of Oswald? 

Ms. Goodpasture .Probab.ly qn the 11th of october. 

That is the date stamped here. 

Mr. G91dsmith.: In fact ,: number +.-. __ . ".': "" ",. ,.;. 

, "' . 
":"'"' ,.,' . .Ms'~· Goodpasture. NO, tha.tisnot·right. 

',.' ~.' 

The date 

is stamped there with the date of th~ message. The day it 

was received was 12 October which. was the day that is 

beside Scott's name. 

Mr. Goldsmith. However, the routing slip pertains 

toccililenurnber 74830. 

Ms. Goodpasture.' Right. 

Mr. Goldsmith. Which is the one that arrived from 

liashington. that gave the description of Oswald, is th.a.t 

correct? 

Ms. Goodpasture. That is: correct. 

Mr. Goldsmith.: Examining thi:s particular document, 

:j 'I:.' 

" 
001261 
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whose' handwriting appears in dark,. bold script on. the right 

side, the right side of the page? 

Ms. Goodpasture.. The dark print? 

Mr. Go;ldsmi\.th. Th.e· cursive • 

Ms. Goodpasture.: Please set up P file? 

}f.,r. Goldsmith. Yes~.· 

Ms. Goodpasture. That is '¥.r:. Scott's. 

Mr. Goldsmith. What is a pfile? 

Ms. Goodpasture.· Where? 

Mr. Go 1 dSII'i th • What is a P file? 

Ms. Goodpasture. What is one? 

Mr .. Goldsmith • Yes", 

Ms. Goodpasture.· That is a personality file on an 

ilindi vidual, an investig ativefile containing all the in forma"', 
I, 

il 
':j tion about ,a name. 

~ ! ,I 

Ii Mr. Goldsmith. . Is that a file that is maintained at a 

I' local. s.tation? 

Ms. Goodpasture. Yes. 

i 
I Mr. Go~dsmi the HoW does it di ffer from the file on an 
!I 
il individual that is maintained at headqu-arters? 

1\ 
!I Ms. Goodpastur.e.. It is not any different· at al1 4 It 
~ I 
:1 
:1 is the same type of file.> 

ii i!Mr. Goldsmith.. In teriIls of the content of the file, 

ii 
:1 w:ould every,ihir,tg- that is in the 'local file, the ,P file, be 
:l 

" Ii 
.1 reflected in. the heac:;quarters' 'file on the individual? 
ii 

i! on '1, C) C 2: 
, .J .. ~U. 

'I 
~ ; 
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I 
I 

Ms. Goodpas.ture. Not always. It should be, but some- i 
! 

. I 
times formal communication was sent to headquarters that was I 

i 
\" written from several notes. The formal communication, such : 
I 
i 

as the cable, would be in the headquarters files, but if some-i 
I 
I 

. one had taken the information down. from the. conversation on a 1 

table napkin, or something,and had not written a formal 

memorandum for the file I the raw data would not be in the 

I 

i 
I headquarters file. I 
f 

. Mr. Goldsmith. How long w.ould it take to open a P file 

locally? 

. Ms. Goodpasture~ Depending on the: workload, it should 

.nbt takelo~ger than a day to take 'a file folder out of the 

cabinet and put the material in and put a label on it. . 

Mr. Goldsmith. Is it likely that Oswald'sP file 

Ms.: Goodpasture •• I would assume so. 

Mr. Goldsmith.: Examining thes.tatementin cursive 

by Mr. Scott i it says, "Pleas.e set up Pfile on Lee Heriry 

Oswald and put :all data that weha~eintoit.If~: "All" is 
II 

'20 i underscor.ed. 

'11 
,--~ -! :i Do you have any eXplanation for why Mr. Scott would 

C\.~.- ,. 
".:.;-..............1...... ,!.!'f ,I 
).~ A~ .1 

.~ -'..:. II have bothered to underscore '"all!'? 
" :3 ii ii Ms. Goodpasture. He always: did that. 
I' 

:··,.1' '2~ ,I 1;0\1 a(1vlayS'had the: fee ling that your files were never 
" 

25 :1. , cOI'(lplete :enough~ 

O O'12L?~' d U.J 
" 
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il 
II 

2 II 

Mr. Goldsmith. If you. examined another routing slip 

by Mr •. Scott directing that a p file should be opened, he 

II 
3 ! would also, as a matter of routine, have the "all" u.nder-

i 
• I .. ! lined? 

5 Ms •. Goodpasture • Yes. 

6 I Mr. Golds~ith.: To your knowledge, do you have any 
il 

7 i information tha.tany materials- tnat should ha.ve .gonein 

! 
5 11 Oswald' sPf ile were not put into it? 

9 :1 Ms. Goodpasture. Not to my knowledge. , 
I 

10 I . Mr. Goldsmith" Was Oswald 's l? ft Ie, in fact,. complete? 
fI 

11 (I Ms. Goodpasture • Ithi.:nk his file was complete • 

I 
12 : 

:1 
13 ;1 

" " 
1:,'1' !d 
d 

il 
15, 

" ;! 

Mr. GOldsmith.: I would liketore·fer ~~:>uto page: 7 

at thls time of the materials contained in StackCand could 

you .. explain tome and the Co~gressmen 't-lhatthe difference 

is between. thLs'cahle wlUch- 'is marked, in the upper right- . 

hand corner, 74830: and the cahlethat appears on page 3 that 

is 'also'mai:ked 74830.? 

Ms~ Goodpastur.e. Number 3? 

Mr •. Gol.dSinith.. Page 3. 

Ms. Goodpasture. The. one on p~ge7 isa copy of the 

cab.le. when it was received in MeXico City that:\';as typed up 

in the: Mexico station. The 'one on page 3 is a copy tha.t 

wastakeri from theliea.d.quarters:file and the waytbe cable 

looked wheri it went out. 

P~ge7 is. the way it wasrecei.ved. You haveinformatiori 

001264 
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from>the:Mexico file and information from a headquarters file 

put together here. 

Mr. Goldsmith. As a matter of routine, who would revie~ 
I 

the cable upon receiving it in Mexico City? 

Ms. Goodp asture. The first person to get all cable 
! 

! 

I 
I 

traffic was the eh,iefof station and the second person to get 1 

it was Alan ~lhlte. The third person to get it was usually 

the person to whom it was routed to, that Mr. Scott wanted 

to seei:t ,first. 

Mr. Goldsmith. On page 7 • This appears t'o be Mr. 

Scott's handwriting in dark, the dark lines ,"and the hand-

w.riting. 

Ms. Goodpas,tur.e.: Winn.scott's~: 

,1r!r. Golds:nri:th. ' Drawing your at,tention to the arrow 

that appears: on the upper l'efthand corner of this document , 

the arrow goes from Henry upwards. Do you see that? 

Ms. Goodpasture. Yes. 

Mr.;~Goldsmi th.: . '110 the right of that appears the word 

Ms,.: Goodpasture. Right. 

Mr. Goldsmith., Underscored. 

Can:-'}rou-~~explain that?' 

"Mf;'~' Goodpastur,e. Well, heput "sic" there because he 

wanted a heading on the ]? file :..--: this,_ goe,s:. back to 'the :p 

file ... - hew'ahted the P file 'to be: writte.nLee Oswald, the 

001.265 
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title on it, also known as Lee Henry Oswald. That is what 

the \I sic" designates ,that it could be two names. 

Mr. Goldsmith; If that were the case ,would not the 

appropriate way to indicate that be by writing down" aka" 
..., 

'"' instead of " sic]; " 
'" I 
.., 
"" 6 Ms • Goodpas,ture • "Ak a "was al so us ed • 

N 
<: 
N 

i ' Hr. Goldsmith. In fact " my impression is: that the 

<'< 
C tenn "sic.!t: is used asa matter of routine in the English 
C 
N 

~ 
language to ,designatethat,theiteni that is referred to is 

= 
· ::: iO , erroneous.: 

c 
:-
~ 
>- Ms. Goodpasture. I do not think he meant it in those 
',1 
.,,; 
:.. ,terms. 'Ithi.nk he wanted hoth 'names to be on the file. lie 
· e ~ ,.. 

S is another wor,ld now and there is no ,way of finding out. 
_. 
c:: Mr. Goldsmith. Understood. 

-
::. In fact" the "sic" points right to the H~ryand in 
'. ~ 

<:::. fact Oswald' sreal ,name was liarveynot, Henry; is that correct?: 
:; 

(;1 

· Ms. Goodpasture. Right. 
!-
:.J 
-..: .... 
:-

Mr. Goldsrnitli. Did Winn Scott know that, Qswald 1 s middle 
(/'J 

!-
r--

name was Harvey and not Henry? 
c 
C 

'"' Ms.Goodpasture. ,No,tto my knowledge. 'We had nor,ecord 

of it at the Mexico station. 'We had no trace on ,anyone by 

Oswald. 

Mr. Goldsmith. That is eXactly ,rignt. It, is,an impor~ 

t anbques:ti.on. 

Ms.' Goodpasture. 'Right., 
001266 
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That·;~is why, I thlnk, that he must have wanted it so 

2 II 
q 

3 II 
! 

• ! .. 

that the file would show Lee Oswald and also Lee Henry 
1 
1 , 

I 
Mr. Goldsmith. If the Committee wanted to, verify whether 

I 

Oswald. 

u':I , I 
:"'l 5 i 
N II 

I 

II u':I 6 V'"I II 
~ 

'" II 
c 7 

\ 
'" --

it was standard procedure for Mr. Scott to indicate that a fiJ!e 
1 

should be opened under more than one name, for him to indi-

cate that by writing down the word "sic;;" I, preswne that all 

N 8 
i 
i, c 

il '" 

we would have to do is to rev'iewcabletra!fic or routin9' 

~ 
9 i 

! 
sheets to see if that was 'a matter ot routine; he used that 

c i 
· 10 I z 

:1 c 
terininology, "s.t-c" is that not correct? 

~ 
:i 

'-' 1 1 :1 
II 

Ms. Goodpasture., You could if you wanted. 
vl 

11 
::: 

12 ~ 

'I · I! e ,. 
0: _~ 

'1 ,. 13 'i 
,~ Ii 

Mr. Goldsmith. If, in fact, it turned out that as a 

matter of routine he did not use the terminology "sic" to 
,- il ~. T , 

:- 'I I. 
refer to the opening of a file under rnorethan onenaroe,that 

'i .- il 
Co: 15 'I 

~ 
I.i 

" 
:..; ii 
z: 16 

il 

migh.t indicate, would i,tnot~,tha:tScott was aware of Oswald lSj 

true middle name ? 
-'- II V1 17 

II · 
Ms.: Goodpasture~I would not .gos.o far as, to s~gsest 

t a 
~. 18 1 
~ 1 
;- ! that. YoU: could C\sswnethat you th:Oughtth~t he: knew, but 
U'1 I 

1 ~. 'I 
;-

,.., 
II 

<"- I' 
e II c 20 M 

II "l1 

,.,.;,~"'::"'" 
• 1 

:i 
~...:::::.)'-;;:r :1' e .~ ~ 1 

-- ~ ~ 

:t ''"' 
d 
'I 
~ I 

:'3 !) 

11 

if h.e knew .it, we certainly had no record of it to my kriow:led~e 

a tthe: .He:Xicostation. 

lvt..r. -Dodd. . Let' me s:tep inhere. for. a.second. 

Ms. Go.odpasture. I' do hot th:.tnk.he kriew it.: 

Mr. Dodd. Let me ask you something, ma'am. Whatdoes 

2'~ ii 
,I 

:1 t'si.:c!lmeanto you ,s~i"!"-c? 
'I 

" ..,. !i 
"'~ 'I 

! ~ 
.1 

Ms. Goodpasture. I \'iaS :jus.t saying that,. the way it is 
;1 

il :, 001.267 
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1-126 

.' wri t ten-..; 

aie? 

*r e' Dodd. What does "sic" mean to you? 

Ms. Goodpasture • A garbled version of a name. 

Mr. Dodd. Not an aka? 

Ms. Goodp astuz:.e. . No. 

Mr. Dodd. There isa dis·tinction between an aka and a i 
I 

I 

I 
I 

Ms. Goodpastur.e. 'Yes. 
I 

Mr. Dodd. Are you telling thiaeoIr!l'ni ttee that it is I 
I 
ii' 

i your personal kriowledge 
Ii 
iI 
II Ms. Goodpasture. I am saying, sir, that I think that 

I I 
j what he meant was-that Lee Oswald, liecause'the first eonversa~ 
II ; 
\! ti9n we heard -~ j 

i! Ii II Mr. Dodd. I understand. Let me repeat what I think 
i\ 
II 
'1 

" " 

11 

Ii 
II 
I, 

II 
iI 
'I 

II 
ij 

! 
i 
i 
I 
i 
1 
; 

you are saying. Correct me if l am wrong. 

What youare~elling us'. is. -that you. haye personal 

kriowledgethat .th.e individual that made that notation there, 
i 

sic, as a result of. your personal knowledge of thisindividual[, 
: 
\ 

he used thOse words interchangeablY' all the time ; even though 

you kno,wthatthosetwo words havedi:ffe-rent meanings, 

those symbols'have, dlfferentmea:nin<js? 

Ms. Goodpasture. . That'is- not what I. mean to say! 

Mr., Dodd. ~he record indicates that you had some sort 

of special knowledge that th.isindividuaT used those symbols 

00126S 
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.: 
q 
'1 
~ , :, 
:1 P..s. Goodpastur.e. In the context .of. the way the name 
:1 

'" 

II 
.!. 

3 II 
II 

Lee Oswald carne to our attention the first time,it·was in 

suCh a way that we could not tell thernan was saying his 
i! 

, 

II 
.. name was ·Leeand Oswald, or whether' his name was Lee Oswald. 

....., i\ 
::.- , :1 ,..., 
<" iI 1 !I : 

'"' 6 I' 
V'> il 

Mr ~ Dodd. What notation was made in that reference 

in the cable traffic whenthetranscrj.p.ts--what notation is 

<" II 
<:: i I 
~ 

! 
. in parentheses? 

~ S 
i 

e-

Ii 
e-
N 

'-' 
9 i 

i 

Ms .• Goodpasture. Pardon '!!'I.e? 

Mr. Dodd. What notation was in parentheses in the 
c i . 10 

I 
'1 

::= 

11 
c; .... 
~ 

1 :1 
""" 

, 
Ii 

trans.criptsof thetelephoneconvers,ations? Does~theword 

phonetic, does that strike a bell in. parentheses, phonetic? 
..,1 

!I ::: 
..;- . - 'I . !I 

Ms. Goodpasture. Phonetic, Lee Oswald • 

~ ;1 - , ., 
:1 I. When th.e transcript was ·first 'brought .. to me, the man 

--' :t 
'- Ii 
<:: !:.! !: 

Ii 
:.r. 

;1 

,~ 

:i ;~ 

~~ 
., 
,oJ ., 

c;: " " 

outside, asIrecall, said they do notkriow if this man is 

Leeorwhe:th:er' :it is Oswald. 

~. \i 
'.:=:' ' , 

II 
iO Mr. Dodd. If theY"'indfcated they did notunders.tand, 

.. " I' 

·11 1- ti , I 

~ !I :.: .. IS Ii 
~. li 

what did they put in parentheses? 

Ms. Goodpastur.e.. Before the action was taken on the 
,., Ii I' 

j.;: ;j 
!- :! ..... 

'! c:: il c:: 20 ,.., 
il 

11 
II 
:1 

"D'?~:2 
iI 
:1 

e '1 
; ~ 

',", "'" 1\ 
I, 

transcript, was taken to .tiietranscriher who prepared an 

English.. translation and on the hasisof his. English trans'":" 

lation the:yfelt,~;,that, the person who prepared the cable 

felt, thatthenarne was Lee Oswald. r. 

.,- ii .j 

" !! 
Mr. Dodd. Did they not put phonetic? 

iI 

1<i 'i 
H 

" 
Ms • Goo.dp ast1lre. They put phonet±c .. 

:1 
~ ! 

'" . \1 .-" ; ~ 

oj 
d 
'i 

Mr .. Dodd. They did not put sic? 001.269 
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I 
I 

Ms.' Goodpastur.e •• · Meaxang that they did not know whether 
! , 

it WaS speTled Ozwaldor Oswald, I guess • But I cannot be 
, 

sure, but the person who prepared the cable is here, Barbara 

Mine11. She roi aht know., 
, ... 

Mr. Dodd. 'Counsel and wi.tness, . I am going to have to 

apologize to you one more time.' , This is one of the burdens 

of this. institution. We have 'a recorded vote again. We will 

come right back. 

C1\ brief recess was taken. 1 

Mr. Dodd. Picking up where we left off at the time we 

took, that recess, I do not want to belabor this point with 

you. HOYl.well did you know Mr. Scott? 

Ms,_ Goodpastur.e. I did not'make myself clear. What 

I meant when I answered his. question, I ,thought, I think, 

that .this: refers totheiactthatthe 'first Lee Oswald that 

we had was, 'garbled. 

Mr. Go ldsmi,tli. , Where was that? What are you talking 

about, onthetranscripts'or theconversa:tion? 

}!s.: Goodpastur,e •. From, the transcripts:, yes:, sir. 

And we had never: seen the name printed and that::! thOught what, . I 

he meant 'that this Lee Renry. Oswald :eile shO.uld have in it 

all the information that we had on the: man ~ith.the name, 

the,garbled naIile, the Lee. Oswald that had come up in the 

t:t:anscript·s;.-

That was just· my in te:tpretation. Ida not know, to 

on1.270. 
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1-129 

! 
I 
i 

answer the ques~tiontruthfu1Iy. 

Mr~ IJodd~~ ' .... , Let us go back a little bit and, counse~, 
i 
I 

I will ask you to assist me on this , but, in all of the trans- I 
I 
1 

cripts, was thea:-e, any middle name or: middle initial mentioned?! 
I 

I do not recall seeing any. i 

Mr. Goldsmith. No,there was not •. 

Mr. Dodd •. ' That does not explainthE7 letter or. th.e 

language 11s'ic" by Henry, because they had never been any 

reference to a Henry or a Harvey. 

l1S. Goodpasture e' That Henry" I think that was the 

headquarters mist·ake. This t:ableoriginated in headquarters 

that. we are looking at and this is a copy of it as it was 

received in He.xico. 

The;Eirs.ttimethat we received the name on Oswald and 

the traces it was Lee Heriry,and it was,' later tnat:.it became 

Lee Haryey. 

Mr~ Dodd •. We. are getting away fromrnypoint. If it 

w:erea ques:tion aJj;ou.t using a di'fferent name as you have 

properly described Aka, also kriownasf is the proper letter 

to .use intIiatkind of situation where a sic, as you have 

properly, defined it, descrihes an entirely different 

s.ituation.· 

Ms. Go.o.dp asture • Right. 

Mr. Dodd.·Ny nextques-tionis., how. :well did you know 

Mr~· Scott?~ Didyou kriow him well? 

o OJ. 2 71 
Docld:3221122'4 Page 131 



:\ 

1 

I 
2 

11 

il 
3 q 

! 
I 

~ 

1-130 

.1 
. Ms.' Goodpasture. I,;w6rked the.re ·forl1 years 'when he 

l;t, . 
'Y·l'i 

was th.ere. I 

Mr •. Dodd. You knew him fairly well. 

Ms.Goodpastur.e. Let me answer it this way. I do not 

think I knew' him well eriough :to be able to say beyond any 

reas.onabledouht what he meant here by this terin. 

Mr. Dodd. Wereybufami~iar with hisannotati.onson 

other cabletraffic? 

Ms _ Goodpasture.: Well, yes, I think I probably w:as . 

more.famili:ar than anybody else who:\,l;as down there atth~t 

time because: I was down there 'longer. 

Mr __ Dodd. . Did you ever notice that h.eused thes,e 

symbols 'interchangeablY'in' other cable traffic? 

Ms. Goodpasture •. Yes f,.' I think he would use it •. I have 

seen him write sic in for a garbled name by the side of. it. 
1 
l! 

16 II Onegarhled version put ,in. ·for the information on a file 

17 i,l\ traced w.i th.another name. 

13 II Mr •. Dodd.' Thank you. 'Iturn questioning over to 

1 9 Ii C ounse'l' • 
[I 

20 ii Mr .G61dsrtlith., Re;erring top~ge 6;'of Stack C, Scott 
., ~ 

( il 
-: 1 :! indicate:athat: a p' f:tles'hould be opened on Lee lienry Oswald 

rl.~ Ii 
0~f:r I ,.~ : 

,~~.o!. J. "".... :! d '~A: - 't" 
,~ ... ..;. 'il oesJ..u::: .no, 

I. 

ii 
~J :; 

:1 
'; 

2~ 11 
" " " ;! 

l1s, GO,odp,asture. 

Mr.· ,Gold$mit.h. 

Ye.s. 

lie does' not indicate that a i:ile$hould 

25 ,! be 
" 

op enedunder: Lee Oswald and .teeffenry Oswald, does he? 
;1 
" :1 001. 2 72 
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In other words-,' he does not, indicate the file should 

be opened up un de r two, names? 

Ms. Goodpasture. "Riht', , ,g, • 

Mr. Go Jldsmith. ,So rea'11y there is no basis atall for 

thinking that the term "sic" indiaates what Scott had in mind 

was an "aka", is there? There is no basis for reachi'ng that 

conCi!lusion, is there? 

Ms. Goodpasture. Would you repeat that again? 

l1r. Goldsmi th.Certainly .-

It is apparent :frorn the routing indication on p~ge,6 

that Scott wanted thefileoperied on Lee Henry Oswald. 

Ms. Goodpas,t'ur,e. Right. 

Mr ~, Goldsmith.: He'g;avenoindication on the routing 

slip ,that he wanted the file 'openup:,:,under the name: Lee Henry 

Oswald aka Lee, Oswald. There is, no ,indication that the file 

was, to' beopaned up under two names. In 1 ight. 0 f that, there 

is really no oasis,- is 'there, for, conclud·ingthatthe use of 

the phrase:sic on p~ge'7refers to ,the term aka? 

Ms. Goodpasture. ,My 'interpretation that the use of 

the word s.ic was; -for the Lee Oswald ,thefirstname in there 

on page, .7 and that all, of thein:formationahout that name 

that we did not know the full' name on would go into the other 

file, 

.}:lr .Go ldsmith .. Th..e" sic" is pointing, to the word 

I'Henry~' 1.s it not? 
00127:1 
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1-132 
1 

I 
I 

Ms.~ Goodpasture. I 
1 

I 
I feel tl".:atreferst6 the first 

Lee. Oswald in place of, Lee HeriryOswald, the first -line. We i 
I 

coul d arguetha t •. 

Mr •. Goldsmith. Is not. the arrow. pointed right over 

and in between the"e"and "n~!"::.inthew6r.d "Henry"? 

i 
I 
i 
I 

I 
I 
I 

Ms. Goodpastur.e. That is right, but it is also POintin~ 
r~~htto .theb~ginning of ·tneLee.Oswald name. 

To answer your ques'tion, I do not kno\'l. 

i 
I 

Mr. Goldsmith. 

I 
1 

In.anyevent, "sic" does not mean "aka" I 
! 

doe·sit? 

Ms.' Goo.dpastur.e. . That is right. 

Mr.Gol.dsmi-th~ Mr. Scott did not usathos.eterrns 

Ms. GOQdpastur,e. i IUd he--~ , 

Mr • Goldsmi.th.': . Usethe:te~ "sic",J:s-i-c ,andthe 

term It aka" ·inter.changeably? H.e:did nat, as a matter of 

custom, do .that,. did he? 

Ms. Goodpas.ture.. I do not :recall having seen him use 

aka that·nruch.atal.l. I havesee:ri sic several timesai:ter a 

name wherithere'was nomiddleini.tial or where there was :-~ 

questi:on 'about spelling • 

Mr. Goldsmith .. : I' do not be. lii eve that the answer was. 

responsive. Do you know whether he used the term It sic'" and 

. I\~" inter-changeably? 

Mg.' Goodpast'ur,e.: No, I. do not knoW •. 00121'/4 

Page 1 

I 
i 
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:Hr. Goldsmith. You testified. earlier, I believe, that 

2 upon. receipt of this cable , the Tarasoff~, or Boris Tarasoff, 

3 [I ma. de a voice com. parison. Isthatcorreet.? 
II 
I 

.! I Ms. Goodp asture • Tha( ._-

"" , 
""' 

... 
<" 

Mr .Go1ds~.i the Yourtestimo.I1yearlier, I . believe , \V'.as 

:1 
I 

:: ... ., 
6 V'l 1/ 

II 
that: upon r:ep'eiptof this 'cablefromheadquarters, Boris 

.... II 
c 7 II N 

II '" 5 c 
:1 c .... :1 

Tarasoffmadea voice Canparison of the tape ,recordings? 

115 .: Goodpasture.: That is right .• 

9 I 
~ i Mr. Goldsmith. And they concluded 
c i 
· 10 

i 
I ::: 
11 

~ 

~ 

Ms ~·Goodpasture. Atsometime.after receipt of this 

;;. :1 

: :1 
;..; 

" II 
cable, accordi~g to receipt 0 f that note, I do not know 

'.J 

11 .~ ... 12 
· il e .. 
~ ,... , ~ Ii 
~ 

I.J 

;i 

wheli. 

111:'. Go1dsmii;h.· He concluded that. it was the same 
- !i 
~ T A 

q 
;~ 'i 

~.--: 
I, 
il -, 

person on both tapes, is that correct? 
~ i 

i- 15 'I ,...;,; ., 
" 

Ms. Goodpastur.e.: That:is 'righ.t. 
~ 

,I 
:1 

<::: 1 ' lj ,::I 

:; I, 

'J1 17 
i 

· 

Mr • Goldsmith': I would- like you to refer now -to page 

21 in StackC" page 21.' 
t 
~ 13 i ~ 

! G i 
lo1s. Goodpasture ,,' . Onemo.ment. 

19 i 
E- Ii ,... 

II c 
c..' 20 M 

il l' 

.-:<'.~ 
. , 

;1 
' ..... ...:::::s. /':0' 'I 

e )J~ :1 ';-'KJ 21 ii 'u """ 
11 il • .J ., 

ii 

1v!r. ,. GoldS;Illi.th.. We will' make that page 2.2 • Can you 

ideritij!ythis.' -document? 

Ms.'Go6dpastur.e. 'Xe.s. This. i.sa copy of a cable that 

wassent~rom headquarters-to Washington. 

Mr _" Gol.dsmith; WhO was theor~ginating offi.cerof this 
" 

2~ :1 
q cable? 
:! 

15 !! 
'115 • Goodpas.t:ure .: I-am. 

001275 
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Mr. Goldsmith.. ,Who. was the>authenticatingo.fficer of 

2 ! this cable? , 
1 I, .. I 

i 
Ms. Goodpastur,e.'. I' am. 

• , 
~ i Mr., Goldsmith.: What is yo.ur understanding of the term , 

s , 1\ 
'I 

6 II 
1\ 

7 I 

I 

'. authenticating officer"? ,What :does that term mean? 
I 

Someone who has the authority to sign I ~.s. Goodpasture. 

. a cable, to release it • 

. -c 
.~-

9 
i 

9 

10 

! \ 

• i 
'-

13 

id 

1:5 

16 

17 

18 

Mr. Go Idsmith .. WiDuId an authenticating officer simply 

s:ignacableand release it, or is, there anything that he . 

'I 

!I 
would do· hefore's:igning? 

:1 
Ii 
'I 
H· 
II 

Ms. Goodpastur,e. Th,e releasing o.f:£;icer \V'asa superior 

officer. ' 

il 
I' 
i' ,I 

Mr. Goldsmith.' It would be the responsibility of the 

11 

II 
" 

authenticating o:£;ficer, would it not,: to. verify the accuracy 

:1 
'I 

" il 
II Ms. Goodpasture. Yes, that would be his responsibility. 

I 
I 
I 
I 

Mr .. Go:ldsmith.: '. Drawi!lg ,your attent·~ontothe botto.m of 
I 

page. 22 , pieasere,ad theseco.nd paragraph.. Itco.ntinueso.n 

19 ~ to, page 23, 

20 

:1 
" ,I 
:1 
ii 
'} 
" 

115.:.' GoOd}? astur.e • Yes.' 

J1r:. Goldsmith. Specifically, 'this seems toindi,cate' 

"1"1 iI 
... :i that the station is: unableto,comparethe Yo.i.ceo.:£;the :£;irst 

Ii ,. 

2:i !l tape, . which. :w:as erased pro.r~ to ,the 'receipt q:£; the seco.nd call? 
d ' 
~ 1 

j ~ \i 
--' ;1 Is, that- true'?' 

:\ 
:, 
:i 
H 
'.i 
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! 

9 I 
I , 
1 

to I 
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1-135 

!-ls. C-oodpas.ture. ,Right. 

Mr. Gol.dsmith.' Do, you have anY explanation for the 

inconsistency between this do cume rit and your earlier testimony 

that there :wasavoice comparison made? 

115,. Goodpasture .. > The,'only eXplanation that I can make 

is that the: Sdviet transcriber made it on the basis of not 

li$t'eni~g to the two tapes again over , but, on his memory of 

ye~f that is the same man that I listened to ,and trans:cribed 

the tape 'from the Soviet Enibassy ,the man who called h.i:.mself 

Lee Oswa:ld'. 

Mr. Dodd. Counsel, I do not want to interrupt you. 
'1 j! 
'. :\' .MrS. Goodpaature f you worked a lon.g .time:inthatEmbassy, 

13 'j 
" you are :verY'familiar withtechn'icalteimsand t errni no 10, gy. 

-14 
I!" 

that are: used. 

c 
c .., 

'I 

II 1:5 ! 

il 
16 II 
,_ il 
I I I' 

I 
! 

Now" when you: are "doing a voice c ornparis on and what 

all of that l11eans, a voice comparison, that, is a rather 

.t.echrl.i'cal description ofsomethin<j ,and you just stated a 

18 I I minute~go ,that a, voicecornparison was .made. I would aSS,UIl).e 

t9 I ! by that ~th.a:t you are 'telling thi:s Co ram i ttee'-- and weare 
20 I ' i, gra.teful that you 'are here, we appreciate. your testimony ~ 

t , 
:i We have' :a yery: difficult joh in front .of: us.' He are 'trying :1' . 
;i 

:! to, .gettothe batt ore of thi:s'wholes,tory, and you are !(laking 
;3 il 

il it di~fi:cu.1t", 
24 :i 

ii 

"'. , , 
,\ 
'\ 
il 

X' ,do not li:ke to have to ~tellyoutha:t, but you are. Xou 

.-- :1 are usingtheterin"voi.cecomparison~l' ,and you are indicating , 
il 
I, 

'I 

il 
NW &6{1OO Docld:32211224 Page 131 
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I 
I 
1 • 

! , 
1 

2 i , 

3 il 
I 
! 

.i ! , 
i , 

5 !I 
ii 

6 II 
1\ 

7 I 
I 

8. I 

I 
I. . , 

9 I 
! , 
I 

10 I 

!I 
:1 
;1 

11 i,,\ 

i2 ii 

13 II 

1-136 

.'1, 

tothi.scommittee thatthere1wasanalysis made of a person's 

a technical joId. , 

, 
voic~, not the memory 0 f a trranscriber. It is 

It. is riot something that .you leave to somebody who is merely 

a translator ,and you just'fiIiishedtelling us that a voice 

comparison' was made. Your own memorandum thereon page 21 

says that, in fact, onecouJld not have beeri made. 

What is the truth here? 

Ms. Goodpasture. I thinkthatwhi\t happeried was that 

thevoi.cecomparison, by taking the two tapes;, I think the 

t ape, had heendestroyed. 

Based on my 'memory now: -,-

Mr. Dodd. What you just said a minute '~go --

l1.s. Goodpas,ture. To tell you the truth; I do not 

1 

i 
I 
I , 
i 
I 

I 
I 

I 
I 
I 
i 
I 
I 

i 4, r eniember • 
I 

-
r.n 

15 :, 

II 
16 II 
17 II 

II 
II 

18 II 

I 

l1r. podd. . What you just said amo.meritago is. not 

true, then, that there is not :avoicecomparison? 

l1s.' Goodpas.ture,. l-.1hatI said a' moment ago was based on 

a notethatnad beerimadein· the files , that the t.ranscriber. 

19 I haddcoI'9l?aredthe.Yoices,and this note was written 14 years 
1 

10 I 
i 

~ 1 )1 
.,~ :1 
2-0~ :1 
;~~ :1 

. .ii~ ~,; :1 

:1 23 ·1, 

i! 
" 24 :\ 
:i 
'I 

25 II 
~ I" 

:1 
:I 
!I 

l1r e' Dodd •. Based 1lpon your work~g knowledge of the 

termin()l~g:y of Yoicecornparison, does that normally. involve i , 
I 

I 

lis;tening to .twotapes with someone, .who .is technically tnained: 
! 

to~akea.determi:nation as to wneith.er or not the voices on two: 

I '.' '? 
different .tapes' are one and thesaIlie B~rs0I.1. 

001.278 
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, 
would bea comparison by hirit; 

1v.1r. Dodd. That wascons:idered a':.hona fide voice 

Iv1s.' Goodpastur.e. Not in the .techriical sense that you 

You are' correct. 

Mr • Dodd. Couns.el, you may proceed. Iam awfully 

II confuse.d ahoutyour statem:ent~ 
II 

'i 
II 
II 

1\ 
i, 

II 
:1 
'\. 

" il 
Ii 
I 

Ms. Goodp asture • I apologize for that. It isa con~ 

~usiontomeo f so' niuch.materi:al.at one time , going over it 

and thede-tails-of it .. B.utI: honestly do 'not rerriemner being 

preseritwIien those.tapes: werelis:teried to, . or aconversa tion 

relat~g toi.t. It was this material that: ~came up in the 

tiles • 

Mr. Dodd. Y'ouunderstand ,when youaretalki~g ~out 

i· ·yo:tces bei!l-c; compares, youarecampari~g a tape of s.omeone 
i 
I 
! 
I 
\ , 
" ,I 
:1 :1 
:! 

s.peaki~g • 

Ms. Goodpas.ture.' 'R:Lgh.t. 

Mr. Dodd. '. ¥ou cannot Illake a comparison based on a 

II trariscriptor s:omeone's. 'niemory of atapetnat had heen . 

il 
·23 :i dest'ro;yed', By: your owntes·timo~Y'. 

" 
,." :,'1: 

.. "'~ 
:1 
'I 

115. Goodpa,sture. A be.tter way toe.xplainitw.OUld have 
., ~ I! 

-~ i\Been, proBably';: if this occurred, would have been to have 
if 
'I 
;j ., 
; ~ 

001279 
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1\ 
I 

I said that the transcriber who listened· to both tapes said 

that it was the same person rather than using the term 

"voice comparison." 

Mr. Dodd. You sentout.this'memo • Let me re fer y·ou 

II 

il 

to page 67. 

Hs. Goodpasture. Yes, sir. 

I 
I 

II 
I· 
:! 

II 
:1 

Hr. Dodd. Stack C. 

Can I ask yo1;i, is that your handwriting on the bottom there? 

You see the documentation? 

~~. Goodpasture. Yes, sir. 

Mr. Dodd. Whose handwriting is that? 

Ms. Goodpasture .. It is mine. 

Hr. Dodd~ Read that for me. I can't read your hand-

II 
::writing too well. What does that say? 
11 

!i 
II Ms. Goodpasture • I t says the caller from the Cuban 
I 
i Embassy was unidentified until Headquarters sent traces on 
! 
I Oswald and voices compared by Findglass who is the Soviet 

1 
I translator • 
1 

\ Mr. Dodd. When did you make that annotation? 
1 

"), I 

~~ ., :i Ms. Goodpasture.. When? 
0~~tr :1 

~ 2: 1\ M dd Y OJ.......... II r. Do·. e s • 

23 ii 
:1 Ms. Goodpasture. I do' not know. 
H 

2c. 1,:1' 

H Mr. Dodd. Approximately? 
) 

Ms. Goodpas.ture. I would assume·we made it some time 

" ,', 
" ji 
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1-139 

after the date of this article. To answer your question 
i 

I 
i 

II. truthfully, I do not know. i 

! 
I II 

II Mr. Dodd .. '.' Was it ten years ago ,a year ago? 

I i . , 
I Ms. Goodpas ture • The date on this article was 21 Octobet' 

1964. I 
i. 

Mr. Dodd • Would you have done it right at the time 
i 

thati . I 
the article had come out? 

Ms. Goo dp as ture • I will tell you --

Mr. Dodd. Unfortunately; we are going to have to 

break again for another. vote· and I am going to come back 
:1 

\\ 

again in five minutes. In that five minutes, I ,.,ant you to 

Ii think very hard about when you made that annotation. 

II, going to ask you to, giv:" me an answer to that. 

I am 

1\ 

II 
!I '., 
" " :i 
II 
I 
I 

I do not wan.t to have to. remind you here that you are 

sworn to tell the whole truth to this Committee and it is 

vitally important. 

Ms. Goodpasture. That is what I have been trying to 

I do. 

I 
1 

! 
Mr. Dodd.· This is a very important matter. We ~ill 

I take a recess and come back in five minutes and I would like 
I 
:, you to think about. it during those five minutes, and then I. 
!I 
:1 would like you to give me your best answer to that question 
,. 

i 
I 
I 
I 
I 
I 
i , 

23 :! I ;J'ust asked you. 
!! 
" 

2~ \I 
:1 
'I 

25 !: 
'I ;, 
:, 
d ,. 
:1 
:1 

" 

We will stand in recess. 

(A bri ef recess was taken.) 001.281 
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i 
j 

:1 
Mr. Dodd. Picking up ,Mrs. ,Goodpasture, where we left 

-
3 

II 
II 
11 

,I 

i 

off at the time of the last break and you have had a few I 

minutes to think over my question, I do not want you to think I 
• ) .. 
, 

i 
~ j 

6 II 
i \' 

II 
8 iI 

! 
i 

for one second that I am particularly being tough in any , 

way. It is just that these. are very, very important ques-

tions and I would like you'to answer you as honestly and as 

candidly as you can as to when you think you made that 

notation. 

I 
i 
I 

I 
I 
1 , 
i 

I 

I 
I 
I 
I 
I 9 I 

\ Ms. Goodpasture. I think that I made the notation with~n 
c 
. 

z 10 about a week or ten days after the date of the newspaper 

S2 1 
11 II 

: \' - \1 article, because this was a Washington article and it would 

~ i: il! ha~e been sent to us in Mexico through a pouch. 
,~ il 
,... 13 II 

II 
!t 1 <! q 
II 

Mr. Dodd. 1964? 

Ms. Goodpasture.- I think it would have been some time 
!I 

1· !I 
I~itowards the end of October, 1964. 

ii 
16 Ii 

I -
c.n 1

_, ' 
I 

19 i 
I 
I , 

20 i 
\ , 
I 

II 
II 
'I 

:! 
:1 
'I 

23 il 
;1 

,:'; 

',:1' 2~ 
:\ 
iJ 

7 ~ 11 -- :, 
'0\ 
:1 

:1 
" ,I 

;1 
" 

Mr. Dodd. Did I understand you correctly to respond 

to counsel's question, turning to-page 22, that you were 

the releasing officer, authenticating officer -- which was it 

on that memo? Did I hear your response to that correctly? 

Mr. GOldsmith. Were you the authenticating officer of 

this memo? 

Ms. Goodpasture. Yes. 

Mr. Do,dd. You \<lere the authenticating officer for 

that memo? 

Ms. 'Goodpasture.; Cable. 001282 

Docld:32217224 Page 142 



'" . .., 
N 

I 

= 
"" VI 

N 
C 

"" ....... 

"" c 
c 
'" 
:.; 

c 

· .,. 

:-
::2 
.... 
=-,,) 

~ 
-'-

· ,:; 
'z -c ... 
a:: 

"" 
~ 
.:2 
:.; 
,::: 

:: 
(,(] 

· '-:.. 
(.; -:-
(.'l 

:-.... 
c 
c 
M 

~ 

3 

.! 

5 

6 

i 

3 

9 

10 

1 1 

'J i _ 

13 

i<! 

15 

16 

I-
I I 

18 

1-
,,/ 

20 

1-141 

Mr. Dodd. Cable dateq 23 November 1963? 

II Ms. Goodpasture. Yes, sir. 
:1 
1\1 Mr. Dodd. 'I read to you again paragraph 2. "In view 

i 
i Oswald Soviet Union. ,In, fact, he claimed on 1 October, the 

II II envoy" --whatever that is -- "to have 'visited the Soviet 

II 
II 
I 
I 

il 
i 

Embassy 28 September. Subject paragraph 1 probably OS\,lald. 

Station unable to compare voice as first tape erased prior 

second call." 

That is November, 1963 and in October of '64, "Voices 

i compared by Findglass." , Which is true? 
I 

li 
ii 
[I 
~ I 

Ms 0 Goodpasture.. The notation was made in 1964 on this i 
!' I 

newspaper article. I think that I was referring to the trans-l 

. 
il criber, Mr. Tarasoff',s, identifying the man as having made I 

I 
II 
!I 
'I 

" f: 

II 

both calls in listening to the tapes. 

Mr. Dodd. Why did you not make that same obs enTation 

on 23 November 1963? 

, i 
! 
j 

Ms .. Goodpasture~ That was a mistake I made that I should 
I 
I 

not have made. I should have stated it exactly as it occurred! 

so we would not be ind6ubtnow. But I do not know. 

Mr~.~Dodd. So the s.tatementmade on 23 Novernber '63 is 

i inaccurate? 
:1 :, 
,I 

II 
!1 

Ms. Goodpas ture II' To .the best of my knowledge, it is. 

! 

j 
1 , 

23 I! I am sure I could not locate the tapes, or I would not have 
,I 
" 

2:i :! put, that in the cable .. 
il 

15 Ii 
'I 
:1 

:1 
\i 
:1 
q 

Mr.DDodd. Thank you. 
001.283 
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1-142 

Counsel, you may proceed. 

Mr. Goldsmith. Thank you. 

\1 In. thi,sregard, I would like to refer to stack B, the 
i 
I 
I 
! document, page 1 in Stack B; rwhich is the transcript of:'.the 

il· conversation in reference to Oswald. That is. Stack B, page 

ill. This is a transcription of a conversation involving 

I Oswald that took place on 1 October 1963. 

By the line which immediately follows the number 151 

in brackets it says "the same person who phoned a day or so 

ago and spoke in broken Russian." 

it 

\1 
Vi.ewing this language in connection with page 67 of 

il 
I 

. Stack C, that is the article that we just I newspaper were 

I' referring to 
,I 

!I 
II 
II 
I, 
'I 
'I 
'I 

!l 
II 
i 
i 
! 

Ms. Goodpasture. 67. 

Mr. Goldsmith. Page 67, the newspaper article that 

we were' justreierring to • I direct your attention to the 

last paragraph of that article, the one that is marked off, 

I specifically the one that is adjacent to your marginal nota-
I 
I 
1 
I 

i 
I 
L. 
;1 
:1 
'! 

tiona 

Would you pleas e read that?' 

Ms. Goodpasture. Yes. 

Mr. Go 1.ds mith. Might it not be said that, viewing these !) 
h .,., iI ... il two items t9gethe:r; the language in this paragraph and the 

2' \\ statement in brackets, the same person who phoned a. day or so 
!, 

25 :1 a.go and spoke broken Russian, that it was 'apparent that Oswald 
Ii 
:i 
n 
;1 

i! 
" 

001.284: 
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1-143 

in fact, had visited the Cuban Embassy earlier? 

Ms'~ GexlClpastUre:.:. ~V'ould you ,repeat that again, please? 

Mr. Goldsmith. Viewing these two documents together, 

the last paragraph of the article, the language in brackets, 

it says, "The same person who phoned a day or so ago and 

spoke in broken Russian.," 

Does it not become apparent that Oswald, in fact, had 

visited the Cuban Embassy earlier? 

I admit that is not a direct inference that can be 

draWl;l, but if you follow the transcripts, if you go back to 

the preceding Saturday and you review the transcripts from 

I , 
f 

il 
12 q 

:1 

that day, it becomes apparent that Oswald had been at 

I 
I 

theCubar 

1j I! 
1~ \1 

!I 
II 13 " 

it 

16 
!i 

II 
I 

17 
I 

I , 
18 

19 

20 

:1 
I, 
,I 
" 

il 
" 

23 il 
:1 I, 
I' 

2~ :1 
iI 
Ii 

Embassy on Saturday.' The point that I am getting at is that 

independent of these documents here, it would seem that a 

voice comparison, in fact, would have to. have been, made. 

Ms. Goodpasture.. I think that he recognized the , voice 

from having listened to a tape oft.±.he, Cuban Embassy that had 

Russian on it. but did not have a name, instead of just 

listening to two tapes. ( 

Mr. Goldsmith. Going back to p~ge 22 :,of Stack, Cit 

says, "station unable to compare voice as first tape erased 

prior receipt second call~" 

Does that suggest to you at at the time that this. cable 

was sent the second tapewasr~:still: in existence? It says 

25 !i one tape was 'destroyed or erased; the second one,Nas not. 
;! 
:/ 
iI 

~ f 
H 001.285 

I 
I 
I 
I 
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1-144 
I 
I 
! 

Ms •. Goodpasture. I No, I think that it had been erased. I 
I 

Mr. Goldsmith. You say both have been erased? 

This says, "station unable to co~le'te" ("-

Ms. Goodpasture. The first tape --

Mr. Goldsmith. Right. The first tape, according to i 

6 II thi.s cable, had been erased. What about the second tape? 
I 

I 
j i 

II 

\ 

Ms. Goodpasture. Pardon me? 

S 
I 

There are I i , Mr. Goldsrnith. What about the second tape? 

9 

10 

! 1 

12 

13 

1~ 

. . 
I:;) 

16 

17 

18 

1 ~ .'1 

20 

\\ 
ii 

:1 

:1 

two tapes weare talking about. 

Ms. Goodpasture. YOu. said what about the second tape. 

Mr. Goldsmith. Yes, that is what I said. 

This seems to suggest that while the first tape had 
II 
II been erased, the second tape has not been erased. 
ii 
Ii 
" j! 
:1 
~ i 
'I 
:1 

II 
!I 
!I 
! 

Ms. Goodpasture. That is right. 

Mr • Goldsmith • Thiscahleisdated November 23, 1963. 

What. happened to the tape that was inexistence on Novernber 

23,19.63? 

·Ms. Goodpasture. I do not think that it was still in 

existence in Novernber , 1963 but I think. that· it still was i.n 

existencewlien the tape from the second. call carne back to us • 

1 

:1 But the first one, we discovered, had been erased. 
" ! 
I ;, 
ii Mr. Gol dsmi th ~'. This says , "station unable to compare 
:1 
:1 23 I, ii voice as firs.t tape erased prior receipt second call." Why 
" 

2~ ::'1' 

1 does not the cable say instead -­
;1 
" 

j! Ii 
_oJ jI 

II 
:, ., 
iI 
q 

Ms •. Goodp asture • They both were erased. I do not know. 
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'1-145 

Mr. Goldsmith. I recalled earlier that your testimony 

was that you looked for the tapes and that you could not 

find the first. one. That also suggests that this second one, 

in fact" was found • 

Was the second tape found? 

Ms.Goodpasture.vlould you repeattha,t, please? 

Mr .. Goldsmi.th. Your testimony earlier was that you 

looked for the tapes but you were unable to find the first 

tape.. You did not say that you were unable to find either 

tape. You said that you were unable to find the first tape. 

That, again, suggests_that the second tape was found. \ 
II' 

\. Ms • Goodpasture. No, I do not think I was. able to find I 
I 

any of the tapes that had Lee Oswald' s calls on them. I found 
I 

the original transcripts, but I could not find the tapes that I 
had those calls. 

Mr •. Goldsmith. The ca.lls in question came in between 

Septemoer 27 and October 1, 1963, is that 'correct? 

Ms-. Goodpas.tur.e. The first call? 

Mr.. Goldsmith. Yes. 

'Ms:. Goodp asture ~'" Yes. 

Mr • Goldsmith • The first call came in , as i tturns 

~A '1 
.:..:.. q -out, September 27th.· 

li 
The last call that was attributed to 

" 

, , 
23 il Oswald came. in October 1st •. ;1 . So\'re have a . timespan h.ere of five 

!Ior six days: in which the calls came in, and your testimony is 
:i 
" ,,~ l! 

_oJ :; that the first tape was, erased prior. to .the' receipt of the 
d 
;\ 
:1 
d 

d 
:) 
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i 
second call, yet earlier, you indicated that the normal time 

1. 1\ lag was two weeks. 
II 

3 \1 
I 

i 
Here we have a tape being erased well before the normal 

, 
• I .. I time lag. Do you have any explanation for that? 

5 
'i 

jl Ms~ Goodpasture.' No. 

6 il Mr. Goldsmith. Referring to page 28, Stack C, could 

i you identify this document? 

8 

II 
Ms. Goodpasture. It is a copy of the cable sent from 

9 u Mexico to Washington, CIA Headqua:tters. 

10 Mr. Goldsmith. ,What is the date on it?, 

: 1 : 
I 

Ms. Goodpasture. The date on it is 23 November 1963. 

,~ \ 
\ '" 1 Mr. Goldsmith. Directing your attention, to paragraph 

I 

13 ! 4 ofthi.s particular document, would ,you please read that? 

1 
I 
I 
I 
I 
I 
I , 
! 
I 

i 
1<'\1 

:1 .Ms. Goodpasture. Douglas J. Findglass who did transcrip+ 

(I 
l.5 ;l t±on said Oswald is iden tical to person speaking broKen 

:1 
16 \\ Russian who called from Cuban Embassy 28 September to Soviet 

II 
17 I Embassy, • 

I 

i 
! 

, 
i 
I 
I ! 

18 i And that, I think, was taken from the information in thiJ 
I 

19 1 transcript., B-1, line 151. 
! 

20 1 
I 
II, 

~:1··,;·::· 
~~" :;, 
';"~-'-''?'T 

'I 
:1 

Mr • Goldsmith. Your response then' is that -- _, 

,~~ ~~ 
,'1i'"", !\statement 

I, 
in the October 1 transcript. 

~3 iI 
ii 
" II 

2~ '\ 
:Ithe 
!I 

Mr. Goldsmith. At any time after the assassination of 

President, did anyone go to Boris Tarasoff who is the 

25 Ii 
:,!person referred to, whose pseudonym was Douglas Findglass 
!i 
il 

" d 
!i 
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1-147 

at. an:y time after the assassination did anyone. go to Mr. 

'. Tarasoff and ask hilimwhether the person speaking in these 

conversations was the same person? 

Ms~ Goodpasture. I did not, but I did. not see it • 

The person who 's'aw' him was Herb Minell and that was his case 

officer. The outside person for the electronic surveillance 

delivered tapes to me, but he did not give them guidance or 

I 

! 
j 
I 

! 
I 
I 
I superviai:on. That was given to him by Mr.' Minell, who would 
\ 

hi~ have been the one who would have gone to him and talked to 
I 

about this. i 

! 
Mr. Goldsmith. This paragraph number 4 seems tosugges~, 

I 

\ , 
! 

does it not, that Findglass was actually specifically asked 

whether Oswald was the same. person appearing in each con versa-I 
. ! 

tion. 

·Ms. Goodpasture'. It could be interpreted that way or 

i 
1 

it could also have been. taken from th:isother transcript. 
,. 

. Mr. Gol dsmi the And finally, I 
. I 

would like you to. compare! 
I 

I 
I 

::: 18.\ :-
'J'l 

thestatenient in paragraph 4 of this cable with paragraph 2 

~19 \. on pa. ge 22, 
:--- ! 
; 20 i 
,., I 

I 
I 
1 

:i 
:\ 

(Pause}' 

Paragraph~4indicatesth..at Findglasssaid that Oswald 

""..... ;1 

..... [\ is. identical with the person, in paragraph 1. speaking broken 
I, 

:3 Ii . il Russian, -yet the earlier cable on page 22, the second para-

2~ ilgrapn. :~"':": this is: your cable '-- you: report .tnat the station was.! 
" ., ~ ii 

""~ . 
:1 .unabletd compare the "voices. 
II 
" ;1 
:1 
~ i 
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1-148 

incons is tency? 

i 
1'.1S. Goodpasture. The only explanation is the one I made! 

I 

previously, is that the two ·tapes were;:: still not available at I 
I 
I 

that time to compare and we had to .take the transcriber's 

word for it. 

Mr • Goldsmith. I would also like to point out that 

paragraph 2, the very last line, the first· two .words,it says 

"probably Oswald." Is that correct? 

Ms. Goodpasture.' Page22? 

I 
I 

i 

10 
'I Mr .CG61Ldsmith.. Pa. ge22 ,. the second para. graph, the.l.last 

II line, it says·probably OS>Tald.· ! 1 

.1"': 
• 4 

13 

I A ,-

15 

16 

17 

18 

1-,'7 

20 

il 
!I 
!I 
:1 

\1 
i 
1 

: 
/ 

;; 
Ii 
II 

II 
! 
I 

I 
I 
I . 

11 

II 
II 

" :1 
II 
.i 
.1 

" ti 
iI 

73 ii 
:/ 

i! 
2'. !j 

:1 
'/ 

Ms ~ Goodp asture •. ' yas • 

Mr. Goldsmith.. This cable isl-1exico7Q23. 

Then, two cables later, 7025,. the fourth paragraph, it 

says DouglasJ. Findglass " who .<lid transcriptions, s.ays 
1 

Oswald is identical. We holonger have any words of qualificar-

tiona. 

lam referring now to page 29 , paragraph 4. 

J1s, • Goodpasture.: What p~geis.theothei one? 

Mr. Goldsmith~ P~ge29,' par~graph4.· It says, Findglas~, 

whodi'd transcription, says Oswald is. identical. The earlier 

cahle: says, "probably Oswald. Unable to compare, voice as 

first tapeeiasedprior to receipt of the second." 

Two .cahleslater, it says: that Findglass> says Oswald is 
~.. Ii 
~J 

II identical with.thepersons.peaking broken Russ.ian who .. called 

:: 001.290 
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1-149 

from the Cuban Embassy on September 28th. 

What happened between the time that Mexico 7023 was sent! 
i 

out and Mexico 7025 was sent out to account for this differ--, I 

ence? 

/ 

Ms. , goo,dpastur,e. The only explanation I can give is 

that we went over the ,files again and we found the references 

that the transcriber had made,the statements that he had 

made, that it \'laS the s.ame person. Oh, Mr. Minell could have 

. gone out andtalkad with him. 

In your interview with Mr. Minell, ram sure that he 

would remember if he did. 

Mr. Bodd. Let me interrupt for one second. 

I 
I 
I 
I 

I 

1 

I 
I 

I 
.Miss Goodpasture,at the, time that, you weres:itting dow~ 

and having discussions over these November 23 -- over this 
I 

23 November, 1963, when you were sitti~g down and. comparing 

'i6 ii,thes.e 'two memorandum; was Mr. Tarasqff ever present' in the 

1
_, II 

II 
18 i 
191 

.20 

I 

! 
I 
! 

~ ! 
:i 
iI 
I! 
;1 
:i 
i: 

preparation of these memos? 

Ms. Goodpasture. Did Mr. Tarasoff ever --

,Mr .Ii Dodd. Was he present during the preparations of 

thes,ememosand these discussions you were having? 

,Ms'.. Goodpasture~' You mean thi:s one? 

Mr~ Dodd. lam talking ab.out page 22 I the memorandum 

on whic~you were the . authOrizing officer , the memorandum 

that Oswald is identical. 
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1-150 

il 
lA.s. Goodpasture. No, he was not present. 

2 

3 
II 
1:'11 sions? 

Mr. Dodd. He was not present for any of those discus-

i 
.! i Ms. Goodpasture • No. 

J 

:,) 

TheJ:reas'on was that he was located outside of the 

II II Embassy and these were not taken outside. 
i 
! 

I 
i 

II 

\1 
Mr. Dodd. Did you :etiarpersonally speak to Mr. Tarasoffb 

}is'. Goodpast'ure. Yes, I have spoken to him personally. I 8 

9 

10 

! 1 

; 2 

13 

14 

U 

16 

17 

18 

19 

10 

!! 

Mr. Dodd. Did you speak to him at the time? 

1\ 
Ms. Goo.dpasture., No •. I wa:s not in touch with him at 

il II this time? 

'II 

Ii 
l! 
II 
11 

11 
. , 
it 

'I 

Mr. Dodd. Did you' speak to him -~ how~ did 'you knOw. he 

compared the, voices? 

Ms.: Goo dpasture. Pardon me? 

Mr. Dodd • HO~l do you know. he compared the voices if 

II rou .didnot.speakto him? 
i 

Ms. Goodpasture. I took it from this transcript, I 

I' thinR, from a statemerit made here that he typed himself, the: 
I 
\ 
! 
i 
i 
! 
I 

" ;1 
:1 
:1 

" ii 
!) 
" 

P I-Bisacopy ofa transcript preparedbyTa:rasoff~on his 

t. ypewri ter .' 

Mr. Dodd;. Let us suspend for. a s.econd. 

(Pause) 

23 il 
:J 

II 
" " 

24 :i 
" " :I 

" ~.. !! 

11:1:', Goldsmith': Probably you will not believe this,. 

",J ,I anI¥, have. 'a ,j;:ew more ques.tions, . 
:1 
~ ! 
;, 
II 
l! 

I 

I 
I 
I 
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1-151 

Turning to p?,-ge 30 of the documents in Stack. C, this 

is a duplicate of l-1exico number 7025, is that correct? 

MS. Goodpas.ture. Yes. 

! 
i 
I 
I 
I 
I 

I 
Mr. Goldsmith. This is the same cable that in paragraph! 

I 

4 makes a reference to Findglass saying that Oswald is identi~ i 
II q 
II 
:1 

cal wi ththe person who spokebrokeri Russian involved in the 

II 
1\ Cuban Embassy on SeptEmher 28th, is that . correct? 

\1 
! 
i 
i 

. Ms. Goodpas.ture • Wait a minute i . lam not following you,: 

page 30? 

Mr .Goldsmith~ Turn to page. 3.0 • That is a duplicate 

;1 
" of7a25 .. 
Ji" 

That is the ~1exico. copy of 7025.· 

1\ 
il 

Ms. Goodpasture. Mexico 7025, right. 

iI 
~ 
" 

Mr. Goldsmith. This is your copy, the one that you 

II 
11 referredtoearlier~ On page 28 and 29 .. was the copy that 

:1 
·1 

" >I 
went to headquarters, is that correct? 

:1 

Ii Ms.; Goo.dpasture.· Y~s.· 

II Mr. Goldsmith. Fine. ~'learetalking about the same 
! 

I 
i 

i 
1 

I 

I calile nm·1..Ineacncase,paragraph4makesthe same reference: 
i 
! 

to Oswald's· beingideriti:cal, etcetera, etcetera. Who. was 

the authenticating officer, page 32, I be.lieve .• 
I 
i 
I 
if Ms. Goo.dpasture.; I am. 

Mr. Goldsmith. Turning back to p~ge 23, which refers 

to Mexico 7023 ,IF-who isthe.authenticati~g officer of that 

Ms. Goodp asture •. I am. 001293 
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,,1-152 

11 

\\ }1-r. Goldsmith. Yet, in' the first cable, you say 

l,,\ "probably Oswald. Station unable 'comparevoice as first tape 
q 
II erased prior iedeiptsecond call." And in t1:1e second cable 
I 
I you stat.e, "oswald is identical ," without any language of 

il II qualification~' 
i l 

:1 
I, 

!I 
11 

I 
! 
i' 
i 

Ms. Goo. dp asture • I said that the transcriber said he 

was. identical, right? 

Mr. Goldsmith •. Did anythi;"lg happen? 

Ms.' Goodpasture. In the other one I we were, unable to 

:, have the tapes. for someone 'else ·.to. comparethero, for other 
)1 

[I 

II 
1\ 
:1 

II 
Il 
~ i 
'I 

!! 

people .tolisten to them or to send them to.. headquarte.rs:fer 

them telisteri to. them, but we did have on record from this 

transcript that he had prepared that Tarasoffsaid that the 

calls were, made by the same man,. 

l1r. Go 1 dsmi th .: You have neexplanatien fer why ,the 

'il Oswald tapes weuld h.ave beeri. erased within six days ef their 
I 
i . receipt by the Mexico. City .statio.n 'aseppesed to within the 

>! . nermal two;",week,period. 
! 

Ms ./&QCidpasture. NO., I canneteXplaini.t. I 
I 
j 
I 
I 
I 

Mr. " Golds:mith.: One final ques:tion. Have you discussed 

:i' the,tes;tilnony· that. you ,h.a:vegivenustoday" have you discussed 
" ,I 
il that wi.thanyoneprior to. coming here 'to.day? 

~J ii Ms.· Goodp asture • Have I discussed the testimony? ,I 

!! 
" 

2~ :1 
:i 

~.eGbd.dsrnith. Rave you discussed the nature of your 
" j:; Ii 

-- ;! .tes:ti'mony wi·:.t.h~. 'anyone, 'pri:'or' to your: c·omi~g. here "to.day?-" .. 

il 
001294 
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1-153 

Ms. Goodpasture. The only discussion I had was a 

confusionahoutmy coming up, which. I discussed when I 

arrived, and there was a misunderstanding of my being brought 

up here. 

Mr. Goldsmith. I am aware of that. 

Have you discussed the substance of y.our testimony with 
) 

anybody, or what you thought ",auld be your . testimony with. 

anyone? 
i 

Ms. Goodpasture. No, I have not talked with anyone 
• i 
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10; I .le£t here yesterday • 
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Mr. Goldsmith.' Si:nceyou left the Conunittee'soffices 

yes.terday, is that .correct? 

. Ms~. Goodpastur.e." That is ·right.,· I left your office 

yesterday. 

Mr. GoldSll'.itli. I have nothing further • .. , Thank you ' 

yerymuch" 

Mr. Chairman? 

Mr. Dod_d. ··Hr. Preyer', .do you ha:veany questions? 

Mr. Preyer • I h.ave no further ques.ti.ensatthis. tiroe. 

Mr. Dodd. 'Mrs. Goodpasture, first of all, I would like 

to req:uestof. you that youleave:(your addressor addresses 

., 
:1 with. 'the Legis'lati-ve :Co,unsel 6f the CIA, from time to time .. 

" 

"'''' :1 .. ..J :1 
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ii !: 
2:. :i 
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" :1 

" ~.. l! 
~..: ;1 

:: 
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!i 

so if wefaelaneed to get back. in. touch. with you, . we CCUl ., 

contactth..em and they can locate. you for, us, ·1 f you w.ould 

do that" I would appa:eciate 'i.t. 
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Secondly, I want y.outd know that we are grateful to 

you for. appearing before your Com:mi ttee. You have been help-

ful and we 'aregrateful to you for that. 
1 

l I .. I. "lantto apologize to you if I seemed to bea little 

'" 
'"' 

5 abrasive on that one poiht, whichis:tha:t weare trying to 
N 

I 

"" 
i 

V'I 6 I . get to the truth 0 f this as quickly as we can. Under our 
- il N 
c 7 

\ 
'" 

. rules of this Committee, we give each. wi tnessan oppor.tunity 

'" S 
i :, c 

il e ..... 
. at the cenci usi'on 0 f their testimony' to takefi yeminute$ and 

'-' 
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! c 1 

sum up or. add any additional information that you feel might 
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ttl 17 I . 

behelppul. to this committee or to correct what you may feel 

are any· inconsistencies or confusion over testimony that you 

have giveri this committee, and I will ask you now ,to take 

advantage ,if you would so desire, of five> minutes ot, so to 

maketliat suIrll'!lation. 

Ms. Goodpastur,e. The only thing that I could thd.i1k of 

l:~ght now ~is' that I .feeT tha:tsomeo~ the 'papers 'here al:e 

prohably out of context and still have s,ome errors. in them, 
t 
~ lS 0:: 

t;; 
and those·errors·tha:t ·co.meup, lam 'sure ,they-:sare human 

1= 19 
.... e:rrors' 'and there may . be more of them • 
e 
c 20 .., X'kriow,in thi.'s one: draft of bac~~round material, I just 

'21 
il /~ 

7)~~t:r .1 
lJ~ :1 e ~) , ' 

;i '-......... --
:1 

guessed at the dates wh.en peop~eweiethereas wella,.s names, 

as wellasmuca'of th.e.information ahoutthe>situation in 
..,.., il .. ~ 

:I 

!! 
Mexicoattna:t ti:me , because it waste be: used asa framework 

24 \j 
:1 ~or tryingte pull tege tlier thedocUJ1J.ents that would he needed 
I, .... 11 ~:. 
" rl 
.1 
to?p~es':ehta true picture of whatthe~gericy had in their 
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files or the situation tha:twas ,there at that ,time. 
, 

2 il That is about all I can think of now. 
~ 1 
I, 

3 !I 
I Mr .. " Dodd. 'Thank you'.' 

.! All right, Miss' Goodpasture, you are excused as a 

"" 
'"" 

5 ! 
<" i, witness. Aga:i:n, on behalfof-:~:bheCCororoittee, I express my , 

:1 
.: 

"" 6 VI 

!\ , gratitude to you. 
N q 
c:: i 

II '" ...... :Mr. Preyer. 'I want.:t:o~;1congratulate you on your stamina 

N 8 !I 
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Miss Goodpasture. 
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Mr. Dodd. Unless there is any further busines,s hefore 

this subcorrunittee, we will stand in recess until further 

call of the Chair • 
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(Whereupon, at '3: 45p:rn, the Subcommittee recessed to 

reconvene at the call of the chair • ) 
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